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Naglasci

–– relevantan smo i odgovoran pokretač pozitivnih 
promjena u društvu

–– održivost temeljimo na partnerskom odnosu 
sa svim dionicima, izvrsnosti u poslovanju i 
tehnološkom vodstvu

–– dionike uključujemo u širok raspon tema i u 
dijalogu s njima određujemo materijalne teme
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U ovom nefinancijskom izvještaju možete pronaći sažete 
opise aktivnosti društveno-odgovornog poslovanja Ericsson 
Nikola Tesla Grupe u 2018. godini, te je zajedno s dodatnim 
informacijama, izvještaj dostupan na mrežnim stranicama 
vodećeg društva i povezanih društava. O svojoj društvenoj 
odgovornosti Ericsson Nikola Tesla Grupa izvještava već 20 
godina.

Održivost i društvena odgovornost sastavni su dio svih naših 
aktivnosti i procesa te učvršćuju našu predanost provedbi 
trostruke linije odgovornosti: financijska, okolišna i društvena 
odgovornost. Cilj nam je stvoriti pozitivne učinke na naše 
poslovanje i sve naše dionike te istodobno želimo kvalitetno 
upravljati okolišnim, socijalnim i etičkim rizicima. Naš prioritet 
je odgovorno i transparentno poslovanje pritom uzimajući u 
obzir punu perspektivu cjelokupnog poslovnog vrijednosnog 
lanca.

Naše iskustvo govori da ovakav pristup donosi nove poslovne 
mogućnosti, veću učinkovitost, smanjuje rizike, jača vrijednost 
robne marke i tržišnu poziciju, snaži poziciju Grupe kao 
poslodavaca izbora te potiče dugoročnu konkurentnost.   

Granice izvještaja 
Osim ako nije drugačije navedeno, sve informacije i podaci 
navedeni u izvještaju odnose se na aktivnosti poduzete od 
1. siječnja do 31. prosinca 2018. godine. Izvještaj obuhvaća 
aktivnosti Ericsson Nikola Tesla d.d., kao vodećeg društva, 
i svih s njime povezanih društava. Godišnji izvještaj za 
2018. godinu daje informacije o strukturi, prirodi vlasništva, 
pravnom obliku, povezanim društvima, kao i o promjenama u 
veličini, strukturi i financijskim rezultatima.

O nefinancijskom 
izvještaju

70 godina uspješnog poslovanja Ericssona  Nikole Tesle

Zgrada u centru Zagreba, 
Palmotićeva 82, u kojoj je započela 
rad tvornica „Nikola Tesla“. 

Preseljenje tvornice na današnju 
lokaciju u Krapinskoj ulici.

Potpisan prvi licencni ugovor 
s Ericssonom za proizvodnju 
telefonskih uređaja „crossbar“. 

Započela serijska proizvodnja 
Ericssonovih sustava s koordinatnom 
sklopkom.

Ugovoren prvi izvozni 
posao.

Osnovan vlastiti razvojno-
istraživački centar.

Proizvodnja poluelektroničkih 
SPC centrala.

Potpisan drugi licencni ugovor s 
Ericssonom za proizvodnju digitalnih 
AXE centrala.

Započeta proizvodnja 
AXE sustava.
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Ostvaren prvi komercijalni mobilni 
poziv u Hrvatskoj posredstvom NMT 
mreže.

Osnovano dioničko društvo                   
Ericsson Nikola Tesla.

Potpisan prvi GSM ugovor.

Uspostavljen prvi demo  
UMTS poziv u Hrvatskoj  

(3G Roadshow).

Iz Zagreba iniciran prvi UMTS 
poziv preko Ericssonove opreme.

Prva LTE mreža u Hrvatskoj  
implementirana na 
Ericssonovoj opremi.

Puštanje u rad integriranog 
informacijskog sustava primarne 

zdravstvene zaštite.

Prva demonstracija 5G 
mreže u Hrvatskoj.

Zajednički informacijski sustav 
zemljišnih knjiga i katastra (ZIS).

Principi izvještavanja 
Principi održivosti i društvene odgovornosti provode se u svim 
segmentima našeg poslovanja. Grupa izvještava o svojoj 
održivosti i učinku korporativne odgovornosti u skladu s 
globalno priznatim standardima i načelima kako bi dionicima 
omogućila sve potrebne informacije o djelovanju Grupe u 
ovom području. Ovaj izvještaj pripremljen je u skladu s GRI 
Standardima (Global Reporting Initiative), osnovna opcija. 
Grupa izvještava i u skladu s načelima UN Global Compact 
o svom napretku koji se odnosi na ljudska prava, okoliš i 
antikorupciju. Načela uključenosti dionika, kontekst održivosti, 
materijalnost i cjelovitost, kao i odaziv i utjecaj, pomažu 
Grupi definirati sadržaj izvještaja o održivosti i društvenoj 
odgovornosti. Kako bi se osigurala kvaliteta izvještavanja, 
Grupa u svom izvještavanju primjenjuje načela točnosti, 
ravnoteže, jasnoće i pravovremenosti.  

Dodatne informacije o Grupi i njenoj društvenoj odgovornosti 
dostupne su na web stranici www.ericsson.hr. Ujedno, 
kompletan Godišnji izvještaj javno je dostupan na web 
stranicama Ericssona Nikole Tesle.

Izjave o budućnosti
Određene teme koje su obrađene u ovom izvještaju, a 
uključuju izjave koje se odnose na budućnost, podložne 
su rizicima i nesigurnostima. Čitatelje ovog sadržaja 
upozoravamo da takve izjave nemaju jamstva te da se 
buduće radnje i razvoj događaja mogu bitno razlikovati 
od onih opisanih ili podrazumijevanih. Izričito se odričemo 
obveze da nakon objave izvještaja ažuriramo izjave koje se 
odnose na budućnost. 
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Informacijsko-komunikacijske tehnologije imaju pozitivan 
utjecaj na društvo s ekonomskog, socijalnog i okolišnog 
aspekta. Partnerstvo s našim kupcima, poslovna izvrsnost i 
tehnološko vodstvo Ericsson Nikola Tesla Grupe čine solidni 
temelj održivog razvoja i cjelokupnog poslovanja čime 
ostvarujemo svoju viziju stvaranja naprednog, održivog i 
povezanog svijeta. 

Ericsson Nikola Tesla pokreće pozitivne promjene u društvu 
u kojem djeluje. Kontinuirano potičemo stvaranje nove 
dodane vrijednosti za poslovanje, uz istodobnu stalnu 
poslovnu transformaciju te pronalaženje novih mogućnosti 
za dugoročno stabilno poslovanje i rast. Našu konkurentnost 
temeljimo na kontinuiranom unaprjeđenju poslovanja i 
upravljanju promjenama, prvenstveno kroz razvoj ljudskih 
potencijala, inovacijsku kulturu te nove načine rada i 
rukovođenja. 

Naš način rada podrazumijeva primjenu korporativnih 
načela i vrijednosti u svakodnevnom radu na čemu 
temeljimo ostvarenje naše vizije i misije. Kreiranjem i 
ponudom održivih rješenja koja pozitivno utječu na okoliš 
stvaramo kvalitetne preduvjete za razvoj svih sudionika 
u društvu. Pri tome se oslanjamo na ključne korporativne 
vrijednosti, a to su profesionalnost, ustrajnost i poštovanje 
kao temeljne vrijednosti našeg načina rada i poslovanja. 

Naše poruke i rezultati dopiru do građana koje želimo 
dodatno osnažiti u korištenju blagodati suvremenih 
tehnologija. Generiranjem dodane vrijednosti za naše kupce 
i krajnje korisnike želimo biti prepoznati kao inovativan 
partner koji svojim proizvodima, rješenjima i uslugama 
pozitivno utječe na ljude, poslovanje i društvo.

Ponosni smo što naši stručnjaci, zajedno s kolegama iz 
globalnog Ericssona, kreiraju tehnologije koje pojedincima 
pružaju mogućnost osobnog razvoja i usavršavanja, a 

industriji i društvu otvaraju nove poslovne prilike u visoko 
konkurentnoj globalnoj ekonomiji. Ericsson na globalnoj 
razini surađuje s ključnim partnerima u definiranju zahtjeva 
pete generacije mobilnih mreža, koje će krajnjim korisnicima 
ponuditi veće brzine prijenosa podataka omogućujući 
usluge i rješenja bazirana na proširenoj i virtualnoj 
stvarnosti, dok će u raznim segmentima industrije kao 
rezultat malog kašnjenja signala i velikih brzina prijenosa 
omogućiti smanjenje troškova kroz automatizaciju, udaljeno 
upravljanje te umjetnu inteligenciju u oblaku.

Mi u Ericssonu Nikoli Tesli potpuno smo usklađeni s 
globalnim tehnološkim trendovima. O tome svjedoče 
postignuća koja smo opisali na stranicama ovog izvještaja. 
Bilo da je riječ o liderstvu u tehnologiji kroz aktivnosti 
vezane uz 5G ili o našoj odgovornosti vezano uz ravnomjerni 
regionalni razvoj Hrvatske kroz otvaranje našeg ureda 
razvojno-istraživačkog centra u Osijeku. Otvaranje tog 
centra dobar je primjer našeg strateškog utjecaja na 
ostvarenje ciljeva održivog razvoja u Republici Hrvatskoj. 

Također, ponosna sam što smo sudjelovali u pripremi i 
realizaciji europskog LIFE Clim’Foot projekta. Time smo 
postali prva hrvatska kompanija koja je izračunala svoj 
utjecaj na okoliš te izradila plan poboljšanja. Uz taj projekt, 
u izvještaju navodimo naš projekt kojim ćemo do kraja 2020. 
godine povećati energetsku učinkovitost zgrada na našoj 
lokaciji u Krapinskoj 45 u Zagrebu.

Zadovoljna sam našim postignućima u području održivosti 
i društvene odgovornosti u 2018. godini, ali sam isto tako 
sigurna da zajedničkim naporima u budućnosti možemo 
učiniti i mnogo više za dobrobit ljudi, poslovanja i društva 
u cjelini. Upravo zato ću i dalje poticati sve zaposlenike da 
se još snažnije osobno uključe u ostvarenje ciljeva održivog 
razvoja i društvene odgovornosti kao strateških odrednica 
našeg poslovanja.

Gordana Kovačević
predsjednica Ericssona Nikole Tesle d.d.

Izjava 
predsjednice
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Za Ericsson Nikola Tesla Grupu, društvena odgovornost 
ne znači samo potrebu ispunjavanja zakonskih obveza 
i ekonomsku održivost, već i iznad toga. To znači stalno 
ulaganje u ljude i odnose sa svim zainteresiranim 
skupinama, pozitivno utjecanje na okoliš te razvijanje 
partnerstva. Ericsson Nikola Tesla, kao pridruženi član 
korporacije Ericsson, predvodnik je globalnog procesa 
digitalne transformacije kojim se komunikaciju želi učiniti 
dostupnu svima. ICT rješenja, proizvodi i usluge koje nudimo 
na tržištu prepoznati su kao „zelena tehnologija“ koja 
pozitivno utječe na poslovanje, život ljudi i okoliš, uključujući 
klimatske promjene. 

Svi naši zaposlenici dijele snažan osjećaj svrhovitosti koji 
je povezan s našim opredjeljenjem za održivost i društvenu 
odgovornost. U poslovanju posebno vodimo računa o 
našim zaposlenicima kojima je, s obzirom na našu vodeću 
ulogu u digitalnoj transformaciji, omogućen osobni utjecaj 
na pozitivne promjene u društvu. Rad na razvoju vlastite, 
individualne odgovornosti i podizanje osobne svijesti o ulozi 
i važnosti svakog pojedinca u društvu na održivi razvoj dio 
su naših svakodnevnih aktivnosti te načina i stila života.

U ICT-u, industriji kojom se bavimo, još uvijek dominiraju 
muškarci, stoga mi u Ericssonu Nikoli Tesli kontinuirano 
potičemo djevojke i žene na obrazovanje u STEM području 
te njihovo zapošljavanje i razvoj karijere u stručnom ili 

menadžerskom pravcu. Promičemo kompanijsku kulturu 
uvažavanja svih različitosti. To ukratko znači uzajamno 
razumijevanje i uvažavanje te jednake mogućnosti za sve 
zaposlenike bez obzira na spol, rasu, vjerska i politička 
uvjerenja i druge osobne odrednice. Da smo na dobrom 
putu potvrđuje i izbor predsjednice Ericssona Nikola Tesle 
Gordane Kovačević za ambasadoricu različitosti. Grupa ima 
aktivnu ulogu u projektu HR PSOR-a Povelja o raznolikosti 
Hrvatska te u aktivnostima Zajednice društveno odgovornog 
poslovanja pri Hrvatskoj gospodarskoj komori koja je 
posebno usmjerena na doprinose gospodarstva i pojedinaca 
ciljevima održivog razvoja.  

Grupa posluje s visokim stupnjem etičnosti, transparentnosti 
i integriteta što podrazumijeva stalnu dvosmjernu 
komunikaciju sa svim dionicima te uhodanu praksu 
pravodobnog i istinitog informiranja javnosti o svim našim 
važnim aktivnostima i projektima te ostvarenim poslovnim 
rezultatima. Poslovne izvještaje objavljujemo već 20 godina, 
a uz financijsko izvještavanje, imamo dugogodišnju praksu 
objave društvenog izvještaja što je odlično prihvaćeno od 
svih naših dionika i predstavlja našu dobru praksu.

Kao hrvatski lider u području ICT tehnologije, Grupa želi i u 
budućnosti zadržati svoje strateško tehnološko usmjerenje 
i oslonac na snažni Ericssonov brand te vlastiti razvoj, svoje 
zaposlenike te njihovo znanje i vještine.

Snježana Bahtijari
direktorica Marketinga, komunikacija i društvene odgovornosti

Izjava direktorice Marketinga, 
komunikacija i društvene 
odgovornosti
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Ciljevi održivog razvoja Ujedinjenih naroda (SDGs) pozivanju na globalnu akciju do 2030. 
godine u tri važna područja: kraj siromaštva, borba protiv klimatskih promjena i borba protiv 
nepravde i nejednakosti. ICT vidimo kao ključno područje za ostvarenje svih 17 ciljeva. Iako 
postoje veliki izazovi u ostvarenju tako ambicioznih ciljeva, ovi primjeri implementacije 
naših proizvoda, usluga i rješenja kod naših kupaca diljem svijeta, uz poslovne efekte, 
pokazuju značajnu priliku ICT-a da se ubrza ostvarivanje SDGs-a. Ujedno, sve naše 
poslovne aktivnosti sadrže u sebi elemente važne za ostvarivanje SDGs-a.

Doprinosimo ostvarenju 
globalnih ciljeva

Smanjenje 
nejednakosti 
Aplikacija EVA Ericssona 
Nikole Tesle, koja 
omogućuje glasovno 
upravljanje uređajima 
sa zaslonom na dodir 
na hrvatskom jeziku, 
dostupna je besplatno svim 
osobama s oštećenjem 
vida i motorike. Također, 
uređen je radni okoliš 
za osobe sa smanjenom 
pokretljivošću i za slijepe 
osobe. U okviru prilagodbe, 
postavljene su taktilne trake 
u krugu kompanije, a u 
obiteljskoj kući zaposlenika 
postavljena je podizna 
platforma.  

Industrija, inovacije 
i infrastruktura 
Kompanija modernizira 
mobilne mreže svojih 
kupaca najnovijim 
Ericssonovim 
rješenjima koja 
omogućavaju još 
bolju pokrivenost, 
veće brzine i kapacitet 
mreže te, sukladno 
tome, bolji korisnički 
doživljaj.

Dostojanstven rad 
i ekonomski rast
Zaposlenicima 
osiguravamo ugodno 
radno okruženje, 
potičemo ih na 
cjeloživotno učenje 
te im osiguravamo 
pravedne, redovite i 
konkurentne zarade. 
U Osijeku smo otvorili 
ured razvojno-
istraživačkog centra 
u kojem radi preko 
30 stručnjaka, a 
u planu je daljnje 
zapošljavanje mladih 
obrazovanih ljudi s 
područja Slavonije.

Pristupačna 
energija iz čistih 
izvora
U svom poslovanju 
koristimo ZelEn 
energiju iz 
obnovljivih izvora 
energije.

Čista voda i 
sanitarni uvjeti 
Kompanija je 
osmislila projekt 
WaterQ koji promiče 
dostupnost pitke 
vode i zaštitu 
prirodnih resursa te 
njihov održivi razvoj.  

Rodna 
ravnopravnost 
Provodimo 
aktivnosti u svim 
segmentima 
društva s ciljem 
rušenja predrasuda i 
stereotipa, poticanja 
interesa za STEM 
zanimanjima, 
promovirajući 
pritom važnost 
ravnopravnog 
sudjelovanja žena u 
ICT sektoru. 

Kvalitetno 
obrazovanje 
Ljetni kamp Ericssona 
Nikole Tesle u kojem 
studenti iz STEM, ali i 
drugih područja, rade 
u realnom poslovnom 
okruženju na 
stvarnim projektima. 
Programom otvorenih 
vrata kompanije 
učenicima ukazujemo 
na prednosti 
školovanja za 
zanimanja u STEM 
područjima.

Zdravlje i 
blagostanje  
Isporučeno je 
najnovije rješenje 
za modernizaciju 
zdravstvenog sustava 
u Kazahstanu, a 
kompanija je nastavila 
uspješnu suradnju 
s Ministarstvom 
zdravstva Republike 
Hrvatske osiguravajući 
niz rješenja koja 
će omogućiti 
efikasnije upravljanje 
zdravstvenim sustavom.

Svijet bez gladi  
Zaposlenici su 
dobrovoljno 
prikupljali hranu za 
potrebe korisnika 
pučke kuhinje, 
a kompanija 
je financirala 
nabavku hrane 
za najugroženije 
skupine društva u 
Zagrebu, Splitu i 
Vukovaru.

Svijet bez 
siromaštva  
Redovito i 
transparentno 
plaćanje svih 
poreza i doprinosa 
u državni proračun i 
lokalnu samoupravu 
čime osiguravamo 
rad i razvoj svih 
djelatnosti važnih 
za zajednicu, 
uključujući i 
brigu o socijalno 
najugroženijim 
skupinama društva.
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Partnerstvom do 
ciljeva
Imamo jednu od 
vodećih uloga i 
aktivno sudjelujemo 
u krovnim 
nacionalnim 
institucijama koje 
potiču društveno 
odgovorno 
poslovanje – 
HRPSOR, HUP, HGK  
i druge.

Mir, pravda i snažne 
institucije 
Implementacijom 
Zajedničkog 
informacijskog 
sustava zemljišnih 
knjiga i katastra u sve 
katastarske urede i 
zemljišnoknjižne odjele 
u Republici Hrvatskoj 
stvoreni su preduvjeti 
za razvoj novih 
elektroničkih usluga i 
osnaživanje institucija 
te davanja brže, 
kvalitetnije i sigurnije 
usluge građanima.

Očuvanje života  
na zemlji
Ericsson Nikola 
Tesla prva je, a 
prema hrvatskom 
nacionalnom izvještaju 
s europskog projekta 
LIFE Clim’Foot, ujedno 
i jedina privatna 
kompanija u Hrvatskoj 
koja je izračunala 
svoj ugljikov otisak te 
na temelju te analize 
napravila odgovarajući 
akcijski plan za 
smanjenje vlastitog 
utjecaja na okoliš.

Očuvanje 
vodenog svijeta  
Educiramo naše 
zaposlenike da 
smanje upotrebu 
jednokratne plastike 
i osiguravamo 
posebno pažljivo 
odvajanje 
plastičnog otpada 
čime pridonosimo 
smanjenju 
zagađenja rijeka i 
mora.  

Zaštita klime 
Započeli smo veliki 
projekt „Povećanje 
energetske učinkovitosti 
i korištenje OIE u 
Ericssonu Nikoli Tesli 
d.d.“ koji sufinancira 
Europska unija iz 
europskih strukturnih 
i investicijskih 
fondova u sklopu 
Operativnog programa 
„Konkurentnost i 
kohezija“ 2014.- 2020. s 
ciljem smanjenja emisije 
CO2 i potrošnje energije.

Održiva 
potrošnja i 
proizvodnja
Značajan dio 
naših usluga 
isporučujemo „na 
daljinu“, ponajprije 
u području dizajna 
i optimizacije 
mreža te integracije 
i programske 
nadogradnje mreža 
te kontinuirano 
radimo na njihovu 
razvoju.

Održivi gradovi i 
zajednice 
Implementacijom 
niza rješenja 
temeljenih na 
Internetu stvari 
kompanija aktivno 
postavlja temelje za 
pametne i održive 
gradove.
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Naša Strategija održivosti i društveno odgovornog poslovanja 
ključni je dio naše poslovne strategije i provodi se u vodećem 
i povezanim društvima Grupe. Ciljevi održivog razvoja 
Ujedinjenih Naroda okvir su koji koristimo kako bismo 
definirali i mjerili naš utjecaj.

Naša Strategija održivosti i društveno odgovornog 
poslovanja podrazumijeva:

–– iskoristiti stvoreno povjerenje s našim dionicima kao 
poslovnu prednost

–– uspostaviti vodstvo u energetskoj učinkovitosti

–– uspostaviti kružnu ekonomiju u svim elementima našeg 
poslovanja

–– razvijati i isporučiti rješenja koja pozitivno utječu na 
klimatske promjene.  

Provedba i usklađivanje Strategije
ICT industrija može značajno pomoći u provedbi promjena 
potrebnih za implementaciju UN-ovih ciljeva održivog 
razvoja i ispunjenju obveza predviđenih Pariškim 
sporazumom o klimatskim promjenama. Kao odgovoran i 

relevantan pokretač pozitivnih promjena u društvu, UN-ove 
ciljeva održivog razvoja koristimo kako bismo postavili 
vlastitu viziju o tome kako mi možemo svojom tehnologijom, 
znanjem i kompetencijama ljudi doprinijeti pozitivnim 
promjenama u društvu.  

Odgovorno poslovanje
Biti pouzdan partner nalazi se u središtu naše Strategije. 
Utvrđena pravila i smjernice primjenjuju se na razini cijele 
Grupe, a svi naši zaposlenici aktivno i svakodnevno rade 
na provedbi istih. Izgrađujemo partnerstva i poslujemo s 
integritetom i transparentnošću na svim tržištima gdje radimo. 

Energija, okoliš i klima
Informacijsko-komunikacijske tehnologije imaju 
transformatorsku ulogu u pomaganju ostalim sektorima 
gospodarstva usklađujući poslovni rast i racionalno 
korištenje resursa te snažno mogu doprinijeti smanjenju 
emisije ugljikovog dioksida, kao i zaštiti čistog zraka, pitke 
vode i drugih prirodnih resursa.

internet za sve

Implementirati inovativna rješenja koja poboljšavaju 
dostupnost mobilnog širokopojasnog interneta za sve ljude.

Naš pristup društveno odgovornom 
poslovanju 

Temelji naše održivosti i strategije društvene 
odgovornosti

odgovorno poslovanje 

Biti predvodnik u provedbi pravne usklađenosti i proaktivnih 
projekata kako bi Grupa održala poziciju pouzdanog 
partnera.

energija, okoliš i utjecaj na klimu

Kroz kružno gospodarstvo osigurati rješenja i usluge koja 
će doprinijeti stvaranju nove vrijednosti u poslovanju i 
pozicioniranju Grupe na tržištu.

Vjerujemo da je komunikacija temeljna ljudska potreba i da je tehnologija 
ključni pokretač poboljšanja života ljudi. Ključna ambicija Grupe je biti 
odgovoran i relevantan pokretač pozitivnih promjena u društvu. Svrha i 
vizija Grupe „Omogućiti stvaranje naprednog, održivog i povezanog svijeta“, 
utjelovljuje širinu onoga što Grupa želi učiniti i kako želi pridonijeti Ciljevima 
održivog razvoja Ujedinjenih Naroda (SDGs).
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Posvećenost kružnom gospodarstvu
Da bismo povećali pozitivni učinak, posvećeni smo 
kružnom gospodarstvu s naglaskom na tri ključna 
područja: 

1.	 vodstvo u energetskoj učinkovitosti i okolišnim 
karakteristikama proizvoda 

2.	 ekološki odgovorna upotreba materijala, otpada i voda 
3.	 smanjenje ugljikovog otiska u vlastitim aktivnostima.

Ocjena učinka: Internet za sve
Ključni dio naše Strategije je omogućiti svakoj osobi 
korištenje interneta i mobilnih komunikacija bilo gdje 
i bilo kada. Uz globalno povezivanje, svakodnevno 
primjenjujemo našu tehnologiju, imamo vodeću ulogu i 
inovativni smo u području informacijsko-komunikacijskih 
tehnologija, ključnom području našeg djelovanja.

Postavljanje ciljeva 
Usklađivanje naših ciljeva s UN-ovim ciljevima održivog 
razvoja potrebnije je nego ikada prije jer je to sastavni 
dio kvalitetne transformacije društva. Koristimo okvir i 
metodologiju za procjenu i opisivanje pozitivnog učinka 
koje donosimo društvu, za postavljanje daljnjih ciljeva i 
praćenje napretka.

Procjena utjecaja i rizika 
U svrhu podrške održivosti poslovanja i strategije 
društvene odgovornosti, mjerimo godišnje i dugoročne 
ciljeve pozitivnih utjecaja i upravljanja rizicima. Naš 
pozitivan učinak mjerimo na dva glavna načina:

–– broj ljudi na koje je naša tehnologija i poslovanje 
pozitivno utjecalo 

–– smanjenje emisije stakleničkih plinova u društvu. 

Ublažavanje rizika mjerimo u sljedećim područjima:

–– odgovorno nabavljanje

–– antikorupcija

–– pridržavanje pravila odgovorne prodaje 

–– zdravlje i sigurnost na radu.

Način na koji ostvarujemo strategiju opisan je u tri 
odjeljka izvještaja: poslovna, okolišna i društvena 
odgovornost.

Poslovna integracija
Održivost i društvena odgovornost integrirani su u 
provedbu naše poslovne strategije, određivanje ciljeva 
i upravljanje poslovnim rizicima. Politika održivosti i 

društvene odgovornosti, kao i naš Kodeks poslovne etike 
i Kodeks ponašanja dio su našeg sustava upravljanja i 
primjenjuju se u cijeloj Grupi. 

Praćenje izvedbe  
Svake godine izvještavamo iz perspektive ostvarivanja 
napretka u ključnim aktivnostima poslovnog lanca te 
ostvarenju najvažnijih ciljeva i postignuća povezanih s 
ključnim materijalnim pitanjima u našem poslovanju. 
Nastavit ćemo i dalje biti predvodnik održivog razvoja u 
društvu, kao i na tržištima na kojima djelujemo, te snažiti 
utjecaj naše tehnologije u ubrzavanju aktivnosti za 
ostvarenje globalnih ciljeva održivog razvoja.



Nefinancijski izvještaj Godišnji izvještaj 2018.       Ericsson Nikola Tesla Grupa42

Dosadašnje generacije mobilnih mreža ispunjavale su potrebe korisnika vezane 
uz glasovne usluge i SMS u 2G, pretraživanje weba u 3G te veće brzine podataka 
i video streaming u 4G. Prelazak na petu generaciju mobilnih mreža (5G) donijet 
će nove komunikacijske mogućnosti korisnicima poput učitavanja 4K/8K video 
sadržaja, proširene i virtualne stvarnosti, ali također i brojne dobrobiti mnogobrojnim 
granama industrije iz temelja mijenjajući mnoge industrijske procese.

Predviđa se da će do 2023. godine broj korisnika 5G mreža 
doseći jednu milijardu, a globalni mobilni podatkovni promet će 
se povećati osam puta. Sve to zahtijeva učinkovitiju tehnologiju, 
veće podatkovne brzine i bolju iskoristivost spektra.

Riječ je suvremenoj tehnologiji koja radi u mikrovalnom 
području. Bitna karakteristika 5G tehnologije je nisko kašnjenje 
u mreži, što omogućuje nove primjene bežičnih tehnologija. 
Posebno je to važno u domeni interneta vještina (Internet of 
skills) pri upotrebi na daljinu te za smještaj aplikacija koje rade 
u realnom vremenu u oblak. Neki od primjera su komunikacija 
između vozila i transportne infrastrukture, razmjena poruka 
između vozila u konceptu pametnog prometa, operacije na 
daljinu u zdravstvu, industrijska proizvodnja u kojoj automatika 
i kontrola imaju veliki značaj te upravljanje na daljinu robotima 
ili nekom drugog vrstom uređaja.

5G tehnologija će većem broju korisnika, čak i u ruralnim 
sredinama ili npr. na otocima, istovremeno osigurati mobilne 
komunikacijske kapacitete kakve danas pruža samo optička 
infrastruktura u urbanim sredinama.

Prve 5G mreže i uređaji temeljeni na 3GPP standardima očekuju 
se već ove godine, a šira uporaba u Europi predviđa se iza 2020. 
godine, u drugom valu 5G implementacija.

Primjene u industriji
Glavne primjene 5G tehnologije u 10 najznačajnijih industrijskih 
grana prema mišljenju ključnih ljudi velikih kompanija:

–– U energetici se može koristiti za povezivanje i nadgledanje 
udaljenih postrojenja, distribuciju energije i pametno 
mjerenje. 

–– U području javne sigurnosti daleko se više visokokvalitetnih 
slika i video sadržaja može u realnom vremenu prenijeti 
i analizirati, a također je moguće i korištenje virtualne i 
proširene stvarnosti. 

–– U proizvodnji olakšava predviđanja kada treba održavati 
strojeve i robote u tvornicama, nudi upravljanje robotima 
u oblaku, identifikaciju i praćenje dobara u proizvodnom 
procesu, udaljeni nadzor kvalitete i naprednu dijagnostiku, 
3D video sadržaje s haptičkim odzivom, termalne i druge 
senzore.

–– U zdravstvenom sektoru, omogućuje isporuku i analizu velike 
količine medicinskih podataka, proširenu i virtualnu stvarnost 
koja se koristi za udaljene operacije te pametne uređaje poput 
medicinskih šprica, ormara ili kreveta.

–– U medijskoj i industriji zabave omogućit će iznimno brzi 
bežični internet do doma, visokokvalitetni streaming na 
mobilnim uređajima, odašiljanje osobnih 3D video sadržaja 
uživo mobilnim putem, učitavanje 4K video sadržaja na 
mobilne uređaje.

–– U maloprodaji će proširena i virtualna stvarnost omogućiti 
kupnju s bilo kojeg mjesta, vizualizaciju proizvoda uz 
željene preferencije, bolju brigu o kupcima i atraktivniji 
doživljaj proizvoda, a bit će moguća i automatizirana 
skladišta.

–– U javnom prijevozu će osigurati brzi pristup internetu u 
vožnji, povezani promet u oblaku – prikupljanje i analizu 
podataka prikupljenih od povezanih vozila, infrastrukture 
i uređaja u stvarnom vremenu kao podršku vožnji, video 
nadzor visoke rezolucije u stvarnom vremenu, navigacijske 
aplikacije koje koriste proširenu stvarnost.

–– U financijskim uslugama donosi novu generaciju 
osiguranja temeljenog na korisnicima (npr. senzori u 
povezanim vozilima), usluge visoke sigurnosti temeljene 
na oblaku, mobilno trgovanje u stvarnom vremenu, sigurne 
sastanke s financijskim savjetnicima putem mreže.

–– U automobilskoj industriji bit će omogućen bolji korisnički 
doživljaj tijekom prodajnog procesa, poput mobilne 
aplikacije s 4K fotografijama vozila u 360 stupnjeva, 
virtualna i proširena stvarnost kao pomoć ili za izobrazbu 
automehaničara, za područje zabave, kontrolnu ploču na 
temelju proširene stvarnosti.

–– U poljoprivredi će autonomna vozila moći raditi na poljima 
u aktivnostima poput žetve, bit će moguće predviđanje 
održavanja za opremu na farmama na temelju podataka 
dobivenih sa senzora, proširena stvarnost pomoći će u 
e-učenju i ekspertnim savjetima na udaljenim lokacijama, 
logistički lanac optimizirat će se senzorima, praćenjem i 
analitikom.

Ericsson surađuje s raznim sudionicima budućeg 5G 
ekosustava s ciljem kreiranja različitih usluga koje 
će omogućiti 5G tehnologija. Uz klasičnu suradnju s 
operatorima, surađuje i s predstavnicima industrija 
zainteresiranih za 5G tehnologiju te sveučilištima na razvoju 
novih usluga i aplikacija. Stručnjaci Ericssona Nikole Tesle 
imaju zapaženo mjesto u Ericssonovim 5G projektima u 
svijetu, a valja istaknuti i da na 5G razvoju najveći broj 
kompanijskih stručnjaka radi upravo u Hrvatskoj.

5G tehnologija spremna je za 
korištenje
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Lista korisničkih želja za 5G tehnologiju - 
plan aktivnosti za operatore
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Uključivanjem dionika i dijalogom s njima o temama od 
zajedničkog interesa gradimo međusobno povjerenje 
i dobivamo uvid u teme koje su ključne za naše 
poslovanje, potičemo inovativnost te gradimo odnose koji 
unaprjeđuju našu viziju digitalnog društva. 

Naši dionici podijeljeni su u četiri osnovne kategorije: 
kupci, dioničari, zaposlenici i društvo. Društvo uključuje 
dobavljače, javnu upravu, civilno društvo, nevladine 
organizacije (NGO), industrijske partnere, medije, 
akademsku zajednicu i javnost.

U neprestanom kontaktu s našim dionicima, na različite 
načine, kontinuirano raspravljamo i dogovaramo se o 
brojnim zajedničkim temama. Komunikacija uključuje 
brojne aktivnosti naših zaposlenika, zajedničke projekte i 
inicijative, sastanke s kupcima, sastanke s investitorima, 
ankete, sudjelovanje na granskim skupovima, aktivnosti u 
tijelima odlučivanja te akademska istraživanja. Također, 
stječemo uvid u mišljenje dionika i na druge načine, kao 
što su individualni sastanci, savjetovanja, istraživačka 
suradnja s akademskom zajednicom, institucijama, 
članovima grupacije i ostalima.

Tvrtka koristi društvene mreže kako bi proširila kontakte i 
dijalog s javnošću.

Naše dionike uključujemo u široki raspon tema, 
uključujući upravljanje nabavnim lancem, energetsku 
učinkovitost, procjenu utjecaja na ljudska prava, utjecaj 
naše tehnologije na kvalitetu života, dostup zdravstvenoj 
skrbi, obrazovanju, državnoj upravi i raspravu o drugim 
ciljevima održivog razvoja. Naš angažirani pristup 
pomaže nam odrediti dionike, teme i način uključivanja 
s ciljem dobivanja povratnih informacija koje su važne 
za sadašnji i budući razvoj kako nas samih, tako i cijelog 
društva.

Otvoreni dijalog
U konzultacije o ljudskim pravima uključujemo različite 
dionike kao što su nevladine organizacije i tijela državne 
uprave. Svjesni smo da bolje i kvalitetnije možemo 
odgovoriti na izazove i složena pitanja vezana uz ljudska 
prava ako na vrijeme detektiramo teme i započnemo 
konstruktivan i uključiv dijalog. 

Kao pridruženi član korporacije Ericsson poštujemo 
sva međunarodno priznata ljudska prava, uključujući 
Međunarodnu povelju ljudskih prava i Deklaraciju 
Međunarodne organizacije rada o temeljnim načelima i 
pravima na radu.

Uključenost svih naših dionika 

Naš pristup uključivanju dionika

Koga  
od dionika 

moramo uključiti?

O kojim  
temama moramo 
raspravljati?

Kako  
treba obaviti 
uključivanje?

Kada 
treba obaviti 
uključivanje?

Uključujemo naše dionike, pažljivo 

razmatramo sve teme važne za 

njih, na temelju informacija koje 

dobijemo tijekom svakog koraka u 

procesu nastojimo stvoriti pozitivan 

učinak i smanjiti potencijalni rizik.

Kroz stalnu dvosmjernu komunikaciju s našim dionicima želimo ostvariti smislen 
dijalog i izgraditi odnose koji mogu pomoći u postizanju zajedničkih ciljeva 
važnih za napredak društva.



Nefinancijski izvještajEricsson Nikola Tesla Grupa        Godišnji izvještaj 2018.  45

Naši ključni dionici

ključni dionici   naš način rada

kupci

–– profesionalnost

–– partnerstvo u pronalaženju najboljih rješenja

–– inovativnost u ponudi cjelovitih ICT rješenja, koja 
pozitivno utječu na poslovanje, život ljudi i okoliš, 
uključujući i klimatske promjene

–– mjerenje zadovoljstva kupaca

zaposlenici

–– stalni proces učenja i usavršavanja

–– atraktivni poslovi iz ICT područja

–– isti uvjeti razvoja i rada za sve zaposlenike

–– sustav plaća koji se temelji na rezultatima rada

–– poticajno radno okruženje

–– suvremeno opremljeno radno mjesto i briga za zdravlje 
i sigurnost na radu

dioničari i investitori

–– primjena načela korporativnog upravljanja

–– pravodobno i objektivno informiranje o najvažnijim 
aktivnostima i ostvarenim rezultatima poslovanja

dobavljači i partneri

–– zajedničko poboljšavanje i unaprjeđivanje  
dobavljačkog lanca

–– prijenos znanja 

–– redovita provjera sustava upravljanja kvalitetom i 
okolišem 

sindikati

–– partnerstvo

–– savjetovanje i uključivanje u proces donošenja odluka 

–– podržavanje sindikalnog rada koji uključuje brigu za 
interese članova

poslovna i stručna udruženja –– 	uključivanje u rad

tijela javne vlasti

–– sudjelovanje u donošenju propisa

–– razmjena mišljenja 

–– poticanje okruženja povoljnog za poslovanje 

obrazovne institucije

–– podrška obrazovnim inicijativama

–– prijenos znanja o najnovijim tehnologijama

–– financijska pomoć 

zajednica

–– razmjena znanja 

–– podrška i suradnja u lokalnim inicijativama

–– financijska pomoć
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Procjena se provodi na godišnjoj razini i ima zadatak:

–– odrediti utjecaj Grupe na ekonomske, ekološke i društvene 
teme 

–– razmotriti povratne informacije dionika koje značajno 
utječu na stavove i odluke.

U 2018. godini Ericsson Nikola Tesla Grupa je nastavila 
razvijati proces ocjenjivanja tako što smo se usredotočili na 
identificiranje važnih tema koje imaju dugoročno značenje 
za poslovanje. 

Postavljanje pravih prioriteta
Prilikom procjene materijalnosti nastojimo se usredotočiti 
na naše najznačajnije materijalne teme. Neke će teme, kao 
što su privatnost i sigurnost, imati dugoročno značenje u 
poslovanju, dok druge mogu biti relevantne u kratkom i 
srednjem roku.

Procjenjujemo životni ciklus naših proizvoda kako bismo 
identificirali i mjerili naš utjecaj na okoliš te definirali 
mogućnosti za povećanje pozitivnih utjecaja tijekom cijelog 
vrijednosnog lanca. Svaka materijalna tema i njene granice, 
odnosno gdje se u vrijednosnom lancu utjecaj pojavljuje, 
opisane su u ovom izvještaju.

Naš pristup 
Naša matrica materijalnih tema sastoji se od sljedećih 
kvadranata: 

–– prepoznali smo i aktivno sudjelujemo: To su teme koje su 
identificirane kao najznačajnije za Grupu i naše dionike pa 
u njima aktivno sudjelujemo. Gdje je potrebno istražujemo 
i prilagođavamo se i/ili provodimo nove postupke 
upravljanja kako bismo osigurali održivost poslovanja 
i odgovornost. Aktivno uključujemo dionike u ove teme 
kako bismo kroz dijalog raspravili i ublažili potencijalne 
rizike te poboljšali pozitivne društveno-ekonomske i 
ekološke učinke mobilnosti, širokopojasnog pristupa 
internetu i računarstva u oblaku.  

–– procijenili smo i uključeni smo: Ovo su teme gdje 
naši dionici imaju određeni interes. Pratimo teme, 
izvještavamo o našim rezultatima na ovim područjima i 
prema potrebi nastavljamo dijalog.

––  procijenili smo/prepoznali i sudjelujemo kada treba: 
Ovo su područja na kojima radima s odabranim dionicima 
kada je to potrebno, ali nije nužno da i izvještavamo. 
Imamo razrađene procedure kojima nastojimo osigurati 
da, vezano uz određene teme, radimo prema očekivanjima 
naših dionika.

Naše materijalne teme

Ericsson Nikola Tesla Grupa redovito procjenjuje svoje značajne 
ekonomske, ekološke i društvene teme kako bi osigurala čvrste temelje 
održivog društveno odgovornog poslovanja. To je središnja komponenta 
analize stanja neophodne za razvoj strategije, postavljanje ciljeva, 
upravljanje rizicima i izvještavanje. 

Ključna područja djelovanja 

Kodeks ponašanja
ekološko zbrinjavanje proizvoda

upravljanje rizicima

Komunikacija dostupna svima

klimatske promjene–– društveno-ekonomski doprinos/BDP

–– smanjiti digitalni jaz

–– učiniti dostupnim zdravstvenu zaštitu, 
obrazovanje i kvalitetne uvjete života

–– energetska učinkovitost:  
mreže i rješenja  

–– alternativni izvori energije

–– ICT u službi smanjenja CO2
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poslovna odgovornost* okolišna odgovornost* društvena odgovornost*  

broj uz materijalnu temu nije usklađen s važnošću teme * 

Matrica materijalnih tema
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važnost za Ericsson Nikola Tesla Grupu

Materijalne teme

visoko

prepoznali smo i sudjelujemo kada treba

prepoznali smo i aktivno sudjelujemo

prepoznali smo

1     antikorupcija

2     radio valovi i javno zdravlje

3     informatička sigurnost i pravo  
       na privatnost

4     poštivanje ljudskih prava

5     radni standardi

6     odgovorno nabavljanje

7     različitost i uključivost

8     briga o zdravlju i zaštita na radu

9     uključenost zaposlenika

10  porezna transparentnost

11  upravljanje rizicima

12     potrošnja energenata

13     utjecaj na okoliš i klimatske promjene

14     energetske karakteristike proizvoda

15     efikasnost u upotrebi materijala

16     upravljanje elektroničkim otpadom

17     potrošnja vode

18     doprinos ICT-a niskougljičnoj ekonomiji

19     odgovornost dobavljača za okoliš

20     partnerstva za društveno ekonomski razvoj

21     dostup zdravlju putem tehnologije

22     odgovornost prema zajednici
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16
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20
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21

22

prepoznali smo i uključili se

visoko

nisko





  
Poslovna 
odgovornost

Naglasci

–– odgovorno poslovanje je temelj naše strategije i 
organizacijske kulture

–– odgovoran smo i relevantan pokretač pozitivnih 
promjena u društvu 

–– imamo nultu toleranciju na ugrožavanje ljudskih 
prava bilo koje vrste

–– sustavno brinemo o zdravlju i radnim uvjetima 
svih zaposlenika
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Odgovorno poslovanje

Od svih zainteresiranih strana s kojima je Grupa u 
ugovorenom odnosu, kao i od svih zaposlenika, zahtijeva 
se da u svakodnevnom radu djeluju u skladu s odredbama 
Kodeksa ponašanja (Code of Conduct) i Kodeksom poslovne 
etike (Code of Business Ethics) www.ericsson.hr/odrzivost-i-
drustvena-odgovornost. 

Naš sustav upravljanja temelj je našeg načina rada. 
Odgovorno pristupamo poslovanju na najvišim razinama 
u kompaniji, počevši od Nadzornog odbora, Uprave te svih 
članova izvršnog poslovodstva. 

Naš Odbor za usklađenost (Compliance Board) odgovoran 
je za cjelokupno upravljanje usklađenosti unutar Grupe. 
Nadzorni odbor, Uprava kompanije i izvršno poslovodstvo 
redovito su informirani o pitanjima održivosti te društvene i 
korporativne odgovornosti. 

Naš način rada
Politike, direktive i procesi Ericsson Nikola Tesla Grupe 
obuhvaćaju teme: odgovorna nabava, briga o zdravlju i 
zaštita na radu (ZNR), upravljanje okolišem, antikorupcija, 
ljudska prava, trgovinska i prodajna usklađenost. Kodeks 
poslovne etike, Kodeks ponašanja, Politika prodajne 
usklađenosti, Politika ZNR-a i Politika održivosti dio su 
Sustava upravljanja Ericsson Nikola Tesla Grupe. Na taj 
način osiguravamo integraciju održivosti i korporativne 
odgovornosti u svaki aspekt našeg poslovanja, gdje god 
poslujemo. 

Vanjske certifikacijske kuće i tim za operativnu izvrsnost i 
kvalitetu Ericsson Nikola Tesla Grupe redovito  provjeravaju 
način na koji provodimo politike i direktive, upravljamo 
rizicima i postižemo naše ciljeve. 

Kodeks poslovne etike
Stvaranje transparentnog okruženja u vođenju poslova 
najviši je prioritet Grupe. Svojim Kodeksom poslovne etike 
iskazujemo predanost da u svojim poslovima i u komunikaciji 
s tržištem postupamo iskreno i istinoljubivo. Očekujemo da će 
se kompanijom upravljati u skladu s načelima navedenima u 
ovom Kodeksu. Za poštivanje tih normi odgovorni su svi, od 
članova Nadzornog odbora, Uprave i izvršnog rukovodstva do 
svakog pojedinca koji radi za Ericsson Nikola Tesla Grupu.

Kodeks poslovne etike odražava 
posvećenost kompanije odgovornom 
vođenju poslovanja, uključujući:

–– obveze koje imamo kao odgovorni 
građani

–– poštivanje ljudskih prava u svim 
segmentima našeg poslovanja

–– brigu za zdravlje i sigurnost na radu

–– poticanje održivog razvoja

–– podršku načelima Globalne inicijative Ujedinjenih 
naroda kako je navedeno u Kodeksu ponašanja.

Kodeks poslovne etike sadrži i pravila za sve pojedince 
koji obavljaju poslove u Ericssonu Nikoli Tesli i za  
Ericsson Nikolu Teslu, uključujući:

–– osiguravanje potpune usklađenosti s važećim 
zakonima, pravilima i propisima 

–– promicanje potpunog, poštenog, točnog, pravodobnog 
i razumljivog objavljivanja podataka u financijskim 
izvješćima i drugim javnim priopćenjima

–– prikladno rješavanje potencijalnog sukoba interesa

–– zaštitu i pravilno korištenje imovine. 

Kodeks naglašava našu nultu toleranciju prema svim 
oblicima korupcije. Svi zaposlenici dužni su pročitati i 
potpisati Kodeks u trenutku zapošljavanja i povremeno 
tijekom trajanja radnog odnosa. 

Kodeks ponašanja
Naš Kodeks ponašanja sastavljen 
je u svrhu zaštite ljudskih prava 
i promicanja pravednih uvjeta 
zaposlenja, sigurnih radnih uvjeta, 
odgovornog upravljanja pitanjima 
zaštite okoliša i visokih etičkih 

standarda. Kodeks ponašanja odnosi se na zaposlenike, 
izvođače i dobavljače. Od naših dobavljača i njihovih 
podugovaratelja također zahtijevamo da se pridržavaju 
Kodeksa ponašanja ili sličnih standarda te da potvrde 
takvo pridržavanje. 

Ericsson Nikola Tesla Grupa i svi njeni zaposlenici dijele s kolegicama 
i kolegama iz globalnog Ericssona zajedničku obvezu i opredjeljenje 
za najvišu razinu integriteta i etičnosti u vođenju poslovanja. Integritet 
i etičnost sastavni su dio kompanijske kulture i osnovno obilježje 
svakodnevnog načina rada i vođenja poslova. Poslovanje sa strogim 
osjećajem poštenja presudno je za zadržavanje vjerodostojnosti i 
povjerenja kupaca, partnera, zaposlenika, dioničara i svih drugih 
interesnih skupina. 
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Kodeks se temelji na deset načela navedenih u 
Globalnom sporazumu Ujedinjenih naroda o ljudskim 
pravima, radu, okolišu i borbi protiv korupcije. Također, 
ističe našu namjeru primjene Vodećih načela Ujedinjenih 
naroda u našem poslovanju.

Kodeks ponašanja ažuriran je prvenstveno kako bismo 
ojačali odgovornost u vezi s borbom protiv  korupcije, 
upotrebe konfliktnih minerala i prisilnog rada. 

Osoba zadužena za usklađenost (Compliance 
Officer)
Kako bismo ojačali praćenje usklađenosti na razini Grupe, 
posebno vezano uz antikorupciju i provedbu načela 
učinkovitog tržišnog natjecanja, uspostavili smo novu 
funkciju - Osobu zaduženu za usklađenost (Compliance 
Officer), koja izvještava i sudjeluje u radu Odbora za 
usklađenost. 

Prijava nepoštivanja usklađenosti
Zaposlenici, dobavljači, kupci i drugi partneri, povezani 
s Ericssonom Nikolom Teslom mogu prijaviti sumnju 
u povredu zakona ili Kodeksa ponašanja lokalnom 
izvršnom rukovoditelju. Formiran je zasebni ured za 
poštivanje usklađenosti kojem se direktno može prijaviti 
bilo koja nepravilnost na adresu elektoničke pošte: 
compliance.etk@ericsson.com ili anonimno preko linije za 
prijavu neusklađenosti na web stranici: www.ericsson.hr/
upravljanje-kompanijom.

Ovom linijom za prijavu neusklađenosti upravlja 
treća strana i dostupna je 24 sata u danu, 7 dana u 
tjednu, 365 dana u godini. Komunikacija je omogućena 
na hrvatskom, bosanskom, srpskom, crnogorskom, 
engleskom i ruskom jeziku. Prijavu je moguće podnijeti 
putem sustava za prijavu koji je jednostavan za 
korištenje. Nakon što se prijava podnese, treća će je 
strana predati Ericsson Nikola Tesla Grupi, koja neće 
imati pristup IP adresi pošiljatelja.

Osoba zadužena za usklađenost zaprima prijave i 
izvještava Odbor za usklađenost i Odbor za reviziju. 

U 2018. godine nije bilo potvrđenih incidenata korupcije.

Obuka za zaposlenike i dobavljače 
Kako bismo osigurali da su svi aspekti našeg 
Kodeksa poslovne etike i Kodeksa ponašanja 
poštovani od strane naših zaposlenika i poslovnih 
partnera, pružamo različite vrste obuke. 

–– Antikorupcija 
Tijekom 2018. godine svi aktivni zaposlenici 
Ericsson Nikola Tesla Grupe, putem aplikacije 
e-učenje, završili su novi antikorupcijski tečaj. 
Takvom kontinuiranom edukacijom želi se 
kod svih polaznika povećati svijest o rizicima, 
riješiti sve eventualne dileme i potaknuti 
ih na ispravno djelovanje. Također, proveli 
smo dodatne antikorupcijske tečajeve za 
ključno osoblje u prodaji i drugim relevantnim 
funkcijama s ciljem podizanja svijesti o rizicima, 
dilemama i odgovarajućim koracima djelovanja.

–– Ljudska prava 
Od prosinca 2015. godine provodimo edukaciju 
e-učenje o ljudskim pravima i poslovanju za sve 
naše zaposlenike.

–– Usklađenost 
Naš tečaj usklađenosti usredotočen je na 
antikorupciju, tržišno natjecanje i trgovinsku 
usklađenost.

–– Obuka za dobavljače  
Svim dobavljačima i ostalim dionicima redovito 
organiziramo besplatne online tečajeve u 
četiri ključna područja: kodeks ponašanja, 
antikorupcija, zaštita na radu i konfliktni 
minerali.
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Uprava i Nadzorni odbor Ericssona Nikole Tesle d.d. 
podupiru poštivanje osnovnih načela korporativnog 
upravljanja nastojeći osigurati transparentno poslovanje, 
zaštitu prava i jednak tretman svih dioničara te osnažiti 
odgovornost prema svim zainteresiranim stranama. 

Stručna služba Društva kontinuirano, pravodobno i 
objektivno informira javnost o svim važnim poslovnim 
aktivnostima te ostvarenim rezultatima, snažeći percepciju 
javnosti da se radi o Društvu koje u potpunosti primjenjuje 
Kodeks poslovne etike. 

Dobro upravljanje Društvom utječe na jačanje povjerenja 
svih zainteresiranih strana, kredibilitet prema kupcima, 
partnerima, zaposlenima, dioničarima i ostalima te 
predstavlja značajan čimbenik u privlačenju ulaganja u 
Društvo. 

Regulativa i usklađenost
Ericsson Nikola Tesla je dioničko društvo čije su dionice 
listane na Redovitom tržištu Zagrebačke burze, te je 
sukladno tome podložno različitim zakonima i pravilnicima 
koja utječu na upravljanje kompanijom. Najvažnija vanjska 
pravila koja se odnose na nas su:

–– Zakon o trgovačkim društvima

–– Zakon o tržištu kapitala

–– Pravila Zagrebačke burze 

–– Nacionalni Kodeks korporativnog upravljanja

–– pravilnici Hrvatske agencije za nadzor financijskih usluga 
(HANFA)

–– propisi Europske unije.

Unutarnja pravila

Osim toga, da bismo osigurali usklađenost s pravnim i 
regulatornim zahtjevima i visokim standardima koje smo 
postavili, Ericsson Nikola Tesla Grupa je usvojila interna 
pravila koja uključuju:

–– Kodeks poslovne etike

–– upravljačke dokumente Grupe, uključujući pravila i 
direktive Grupe, upute i poslovne procese za kontrolu i 
upravljanje rizicima

–– Kodeks ponašanja koji se odnosi na razvoj proizvoda, 
proizvodnju, opskrbu i podršku Ericssonovih proizvoda i 
usluga širom svijeta 

–– Kodeks korporativnog upravljanja Ericssona Nikole Tesle

–– Statut i procedure rada upravljačkih tijela. 

Kodeks poslovne etike

Naš Kodeks poslovne etike sažima temeljne politike i 
direktive Grupe i sadrži pravila koja osiguravaju poslovanje 
s jakim osjećajem integriteta. To je ključno za održavanje 
povjerenja i vjerodostojnosti prema našim kupcima, 
partnerima, zaposlenicima, dioničarima i ostalim dionicima. 
Svatko tko radi za Ericsson Nikolu Teslu ima individualnu 
odgovornost osigurati da se poslovne aktivnosti odvijaju u 
skladu s Kodeksom poslovne etike. 

Nakon zapošljavanja, zaposlenici potvrđuju da su svjesni 
načela Kodeksa poslovne etike. Taj se postupak ponavlja 
tijekom trajanja radnog odnosa.

Korporativno upravljanje

Korporativno upravljanje opisuje način na koji su prava i odgovornosti podijeljene 
između upravljačkih tijela sukladno primjenjivim zakonima, pravilima i internim 
procedurama. Korporativno upravljanje, također, opisuje sustav donošenja odluka i 
strukturu putem koje dioničari direktno ili indirektno kontroliraju upravljanje kompanijom. 
Dugoročni cilj mu je kontinuirano stvaranje ekonomske vrijednosti za dioničare.
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Osim navedenog, Ericson Nikola Tesla potpisnik je Kodeksa 
etike u poslovanju, čiji je inicijator Hrvatska gospodarska 
komora. Navedenim Kodeksom utvrđene su smjernice 
etičkog ponašanja poslovnih subjekata u okviru hrvatskog 
gospodarstva. 

Upravljačka struktura
Glavna skupština dioničkog društva je mjesto gdje dioničari 
ostvaruju svoja zakonom utvrđena prava.

Pored članova Nadzornog odbora koje biraju dioničari, 
Nadzorni odbor uključuje i predstavnika zaposlenika kojeg 
biraju zaposlenici Društva. Nadzorni odbor nadzire vođenje 
poslova Društva. Uprava Društva sastoji se od jednog 
člana kojeg bira Nadzorni odbor. Uprava vodi poslove 
Društva uz podršku izvršnog poslovodstva Ericssona Nikole 
Tesle. Vanjske revizore Ericssona Nikole Tesle bira Glavna 
skupština. 

Osoba zadužena za operativnu izvrsnost i kvalitetu te osoba 
zadužena za usklađenost redovito o svom radu izvješćuje 
Odbor za reviziju Nadzornog odbora. 

Glavna skupština dioničara
Glavna skupština dioničara odlučuje o izboru i opozivu 
članova Nadzornog odbora, upotrebi dobiti, davanju 
razrješnice Upravi i Nadzornom odboru, imenovanju 
neovisnog revizora godišnjih financijskih izvješća, 
izmjenama i dopuna Statuta Društva te o drugim pitanjima 
izričito određenim Zakonom o trgovačkim društvima i 
Statutom Društva.

Na Glavnoj skupštini odluke se donose većinom danih 
glasova (obična većina) ako se zakonom ili Statutom ne 
odredi drugačije. Tako npr. Zakon o trgovačkim društvima 
određuje da se odluke Glavne skupštine o izmjeni Statuta 

te povećanju ili smanjenjenju temeljnog kapitala donose 
glasovima koji predstavljaju najmanje tri četvrtine temeljnog 
kapitala zastupljenog na Glavnoj skupštini. 

Glavna skupština Ericssona Nikole Tesle održava se u 
Zagrebu, u sjedištu Društva. Datum održavanja skupštine, 
vrijeme i mjesto održavanja te pripadajući dnevni red 
objavljuje se na internetskoj stranici Ericssona Nikole Tesle 
najkasnije mjesec dana prije održavanja Glavne skupštine 
uz produljenje za dane određene za prijavu sudjelovanja. 

Dioničari koji ne mogu osobno sudjelovati svoje pravo glasa 
na Glavnoj skupštini mogu ostvariti putem punomoćnika. 
Sva dokumentacija vezana uz Glavnu skupštinu dostupna je 
na hrvatskom i engleskom jeziku.

Dioničari prisutni na Glavnoj skupštini imaju pravo 
postavljati pitanja koja se odnose na poslovanje Grupe.  
U pravilu, većina članova Nadzornog odbora, Uprave i 
izvršnog poslovodstva prisutna je na Glavnoj skupštini kako 
bi mogli odgovarati na moguća pitanja prisutnih dioničara.

Vanjski revizor pristutan je na Glavnoj skupštini. 

Glavna skupština Ericssona Nikole Tesle u 2018.  

Glavna skupština dioničkog društva Ericsson Nikola 
Tesla održana je 20. lipnja 2018. godine, uz prisutnost 
88.071.000,00 kuna dioničkog kapitala, što iznosi 66,15 
posto ukupnog temeljnog kapitala Društva. 

Skupštinu je vodila Snježana Bahtijari, direktorica 
Marketinga, komunikacija i društvene odgovornosti. 
Najvećeg pojedinačnog vlasnika, LM Ericsson, 
predstavljao je Mats Andrén.  

–– Na Glavnoj skupštini donesena je odluka da se dobit 
Društva za financijsku godinu 2017. u iznosu od 
64.283.337,59 kuna rasporedi u zadržanu dobit.  
Donesena je odluka da se dioničarima Društva isplati 
dividenda u iznosu od 32,5 kuna po dionici iz zadržane 

Revizorski odbor

Skupština Društva Nadzorni odbor

menadžment

Glavna skupština Društva

Upravljačka struktura

vanjski revizor

Uprava

sindikati
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dobiti iz 2016. i 2017. godine. Dividenda je isplaćena 
10. srpnja 2018. godine dioničarima Društva koji su 28. 
lipnja 2018. godine imali na računu vrijednosnih papira u 
Središnjem klirinškom depozitarnom društvu upisane dionice 
Društva.

–– Prihvaćeno je Izvješće Nadzornog odbora Društva o 
obavljenom nadzoru u 2017. godini. 

–– Dana je razrješnica Gordani Kovačević, direktorici Društva, 
kao i predsjedniku i članovima Nadzornog odbora Društva 
kako su vodili Društvo u 2017. godini. 

–– Donesena je odluka o izboru Francka Pierrea Rolanda 
Bouétarda za člana Nadzornog odbora umjesto dotadašnjeg 
člana i predsjednika Nadzornog odbora Aruna Bansala. 

–– Član Nadzornog odbora Dubravko Radošević ponovno je 
izabran na još jedno mandatno razdoblje.

–– Odlučeno je da se za revizora poslovanja Društva za 2018. 
ponovno imenuje revizorska kuća PricewaterhouseCoopers 
d.o.o.

Prema najavi, Glavna skupština Ericssona Nikole Tesle održat 
će se 13. lipnja 2019. godine u 16 sati u sjedištu Društva, 
Krapinska 45, Zagreb. Dodatne informacije dostupne su na 
internetskoj stranici Ericssona Nikole Tesle. 

Nadzorni odbor Društva
Glavni zadatak Nadzornog odbora je nadziranje Uprave 
u vođenju poslovanja. Nadzorni odbor Ericssona Nikole 
Tesle ima pet članova koji se imenuju na razdoblje od 
četiri godine s mogućnošću ponovnog izbora. U svom 
djelovanju Nadzorni odbor dužan je primjenjivati visoke 
etičke standarde i voditi računa o interesima Društva i 
njegovih dioničara. 

Uprava Društva redovito izvještava Nadzorni odbor o 
svim važnim poslovnim događajima i tijeku poslovanja. 

Nadzorni odbor podnosi Glavnoj skupštini izvještaj o 
obavljenom nadzoru vođenja poslovanja, daje mišljenje 
o prijedlogu Uprave glede uporabe dobiti te predlaže 
Glavnoj skupštini imenovanje revizora Društva. 

Sukladno odluci Glavne skupštine članovi Nadzornog 
odbora primaju mjesečnu naknadu u visini pola prosječne 
mjesečne bruto plaće zaposlenika Društva. Predstavnici 
najvećeg dioničara Ericssona ne primaju naknadu 
sukladno politici korporacije. Za više informacija o 
naknadama pogledajte Bilješku 28.b. „Naknade ključnom 
poslovodstvu“.

Glavna skupština Ericssona Nikole Tesle d.d.
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Rad Nadzornog odbora u 2018. godini

Nadzorni odbor Ericssona Nikole Tesle d.d. je, sukladno 
odredbama Zakona o trgovačkim društvima i Statuta 
Ericssona Nikole Tesle d.d., nadzirao vođenje poslovanja 
Društva donoseći odluke i zaključke na četiri redovne i 
dvije izvanredne sjednice koliko ih je održano tijekom 
2018. godine.

U 2018. godini Nadzorni odbor je djelovao u sljedećem 
sastavu: 

–– Franck Pierre Roland Bouétard (predsjednik od 20. lipnja 
2018. godine)

–– Arun Bansal (predsjednik do 20. lipnja 2018. godine)

–– Ignac Lovrek (zamjenik predsjednika)

–– Vidar Mohammar (član) 

–– Dubravko Radošević (član)

–– Vladimir Filipović (član i predstavnik zaposlenika od  
29. studenog 2018. godine)

–– Zvonimir Jelić (član i predstavnik zaposlenika do  
8. srpnja 2018. godine)

Na sjednicama se detaljno raspravljalo o financijskim 
rezultatima poslovanja, poslovnoj situaciji na domaćem 
i izvoznim tržištima i trendovima u ICT industriji. Osim 
toga, Nadzorni odbor kontinuirano je nadzirao razvoj 
poslovanja i odgovornosti Centra za istraživanje i razvoj, 
Centra za digitalne usluge i operacije s kupcima, Centra 
za mreže te Jedinice za informacijsku tehnologiju i 
usluge inženjeringa. Nadalje, raspravljao je o poslovnim 
planovima i strateškim projektima, rizicima poslovanja, 
investicijama, upravljanju inovacijama, pitanjima 
usklađenosti, kao i pitanjima vezanih uz ljudske resurse i 
dioničare. 

Nadzorni odbor razmotrio je poslovnu strategiju Ericsson 
Nikola Tesla Grupe za razdoblje 2018.-2023. godine kao i 
financijske planove uključujući prodajne ciljeve i strateške 
prioritete za svaki poslovni segment.

Također, Nadzorni odbor je posebnu pažnju posvetio 
pitanjima usklađenosti, kako bi osigurao kontinuirano 
uvođenje različitih mjera usmjerenih na jačanje etičnosti i 
usklađenosti u Ericsson Nikola Tesla Grupi.

Teme izvanrednih sastanaka Nadzornog odbora bile su 
utvrđivanje godišnjih financijskih izvještaja za 2017. 
godinu, isplata dividende za 2017. godinu i definiranje 
ciljeva za 2018. godinu.

Rad Revizorskog odbora 

Revizijski odbor specijalizirani je pododbor Nadzornog 
odbora. U 2018. godini Revizorski odbor djelovao u 
sastavu: Ignac Lovrek (predsjednik), Vidar Mohammar 
(član) i Vesna Vašiček (član).  

Revizorski odbor održao je tijekom 2018. godine 
četiri sastanka na kojima je raspravljao o financijskim 
rezultatima poslovanja tijekom godine, godišnjim 

financijskim izvještajima, planu revizije za 2018. godinu, 
nalazima revizije, sustavu kontrole kvalitete i upravljanja 
rizicima, pitanjima sigurnosti i usklađenosti. Revizorski 
odbor redovito se sastajao s vanjskim revizorima kako bi 
razmotrio plan revizije te revizorski izvještaj o godišnjim 
financijskim izvještajima. Nadalje, redovito se sastajao s 
članovima tima za operativnu izvrsnost i kvalitetu kako 
bi razmotrio plan i izvješća unutarnje kontrole te sustav 
upravljanja rizicima i sigurnošću. 

Revizorski odbor je pratio implementaciju procesa i alata 
za provjeru dobavljača Ericsson Nikola Tesla Grupe, kao i 
implementaciju linije za prijavu neusklađenosti te proces 
i postupanje s prijavljenim potencijalnim nepoštivanjem 
usklađenosti.  

Tijekom 2018. godine Revizorski odbor nadgledao je 
postupak odabira novog vanjskog revizora Ericssona 
Nikole Tesle.

Svoje zaključke i preporuke Revizorski odbor je redovito 
prezentirao Nadzornom odboru.

Uprava Društva
Uloga Uprave u vođenju poslova Društva uređena je 
Zakonom o trgovačkim društvima, Statutom i internim 
pravilnicima Ericsson Nikole Tesle. Uprava je dužna obnašati 
svoju funkciju s pozornošću savjesnog gospodarstvenika 
vodeći pritom računa o interesima Društva i njegovih 
dioničara. Upravu u Ericssonu Nikoli Tesli čini jedan član, 
a to je direktor Društva kojeg imenuje Nadzorni odbor na 
razdoblje od pet godina s mogućnošću ponovnog izbora. 
Gordana Kovačević direktorica je Društva od 1. siječnja 
2005. godine, a sada je u svom trećem mandatu na toj 
dužnosti. 

Uprava ima sljedeća neprenosiva prava i obveze:

–– razvijati, raspraviti, odobriti i osigurati primjenu strategije 
i plana poslovanja kompanije

–– redovito izvještavati Nadzorni odbor o ostvarenim 
financijskim i poslovnim rezultatima, provedbi strategije 
i planovima poslovanja te o drugim pitanjima koja su 
značajna za poslovanje i stanje Društva

–– osigurati osnove vođenja poslovanja Ericssona Nikole 
Tesle i u tu svrhu donositi odgovarajuće akte i standardne 
procedure poslovanja

–– organizirati dosljednu računovodstvenu i financijsku 
kontrolu u skladu s važećim propisima i financijskim 
planiranjem

–– utvrđivati poslovnu organizaciju, imenovati i opozivati 
menadžment radi uspostave djelotvorne organizacijske 
strukture te utvrđivati načela nagrađivanja menadžmenta

–– nadzirati je li rad menadžmenta u skladu s važećim 
zakonima, Statutom Ericssona Nikole Tesle, odlukama i 
općim aktima Uprave te planom poslovanja
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–– procjenjivati osobe u prvoj liniji menadžmenta i osigurati 
plan nasljeđivanja i razvoja

–– u skladu s hrvatskim Zakonom o trgovačkim društvima 
i ostalim važećim propisima pripremiti izvještaj o 
poslovanju, te upozoravati na odstupanja u stvarnom 
razvoju poslovanja od ranije definiranih planova i ciljeva, 
te navesti razloge odstupanja

–– pripremiti održavanje Glavne skupštine dioničkog društva 
Ericsson Nikola Tesla i provoditi donesene odluke.

Uprava je dužna voditi računa o najboljim interesima 
kompanije i ne može se u donošenju odluka rukovoditi 
osobnim interesima ili iskoristiti poslovne prilike kompanije 
za osobne interese. Uprava je obvezna odmah obavijestiti 
Nadzorni odbor o sukobu interesa.

Plaću i ostale naknade Uprave određuje Nadzorni odbor, 
a njihova visina usklađena je s rezultatima poslovanja 
Društva. Za više informacija o naknadama pogledajte 
Bilješke 28.b. „Naknade ključnom poslovodstvu“.  

Izvršno poslovodstvo
Izvršno poslovodstvo Ericssona Nikole Tesle čine 
direktorica Društva i direktori glavnih organizacijskih 
jedinica. 

Direktorica društva odgovorna je za upravljanje 
svakodnevnim poslovanjem i u svom radu ima podršku  
drugih članova izvršnog poslovodstva.

Uloga izvršnog poslovodstva je:

–– definirati strategiju i politiku Grupe te uspostaviti 
snažnu korporativnu kulturu

–– odrediti ciljeve za operativne jedinice, dodijeliti resurse i 
pratiti rad pojedinih jedinica

–– osigurati operativnu izvrsnost i ostvariti sinergije kroz 
učinkovitu organizaciju Grupe.

Za više informacija o članovima izvršnog poslovodstva 
i naknadama pogledajte Profil matičnog društva i 
ovisnih društava te Bilješku 28.b. „Naknade ključnom 
poslovodstvu“.

kupci

zahtjevi i očekivanja

organizacija i resursi 
kompanijska kultura

upravljanje i nadzor

vizija politike direktive

ključni polagatelji prava
poslovno okruženje

Ericssonovi poslovni procesi

poboljšanje učinka

ciljevi 
strategije rezultati

ocjena učinka

zadovoljstvo isporukama

Sustav upravljanja
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Sustav upravljanja Ericsson Nikola Tesla Grupom
Sustav upravljanja Ericsson Nikola Tesla Grupe potiče 
korporativnu kulturu i osigurava upravljanje poslovanjem:

–– kako bi se ispunili ciljevi glavnih dionika Ericssona Nikole 
Tesle (kupaca, dioničara, zaposlenika);

–– unutar utvrđenih granica rizika i uz pouzdanu unutarnju 
kontrolu;

–– sukladno relevantnim zakonima, Kodeksu korporativnog 
upravljanja te pravilima burze vrijednosnih papira.

Sustav upravljanja Ericsson Nikola Tesla Grupom je okvir 
koji se sastoji od pravila i zahtjeva za poslovanje Grupe, 
specificirano kroz opisane procese i organizaciju, politike, 
smjernice i upute. Sustav upravljanja temelji se na ISO 
9001:2015 (međunarodnom standardu za upravljanje 
kvalitetom), ISO 14001:2015 (međunarodnom standardu za 
upravljanje okolišem), OHSAS 18001:2007 (međunarodnom 
standardu za upravljanja zdravljem i sigurnošću na 
radu) te ISO 27001:2013 (međunarodnom standardu za 
upravljanje informacijskom sigurnošću), ali je dizajniran 
kao dinamičan sustav koji omogućuje Grupi da prilagodi 
sustav promjenjivim zahtjevima i očekivanjima, uključujući 
novo zakonodavstvo kao i zahtjeve kupaca i drugih 
zainteresiranih strana. 

Članovi tima za operativnu izvrsnost/razvoj i kvalitetu 
provode unutarnju kontrolu procesa i aktivnosti. Težište je 
na unaprjeđenju integriranog sustava upravljanja, provedbi 
strategije, upravljanju poslovnim procesima, izvještavanju te 
upravljanju učinkom. 

U provođenju strategije i ostvarivanju poslovnih ciljeva, 
kompanija se svakodnevno suočava s različitim tipovima 
rizika. Sustav upravljanja uzima u obzir te rizike i omogućuje 
njihovo pravodobno prepoznavanje, analizu i procjenu, te 
poduzimanje odgovarajućih preventivnih akcija za njihovo 
uklanjanje ili ublažavanje. Upravljanje rizicima ugrađeno 
je, kroz sustav upravljanja, u sve segmente poslovanja i sve 
operativne procese s ciljem osiguravanja:

–– odgovornosti

–– djelotvornosti

–– učinkovitosti

–– kontinuiteta poslovanja

–– usuglašenosti s korporativnim upravljanjem, pravnim i 
ostalim zahtjevima.

Rukovoditelji Grupe svih organizacijskih razina zajedno sa 
zaposlenicima aktivno su uključeni u proces upravljanja 
rizicima.

Ericsson Nikola Tesla d.d. redovno certificira svoj sustav 
upravljanja preko nezavisnih certifikacijskih kuća te 
posjeduje sljedeće certifikate:

–– certifikat ISO 9001:2015 - sustav upravljanja kvalitetom 
s opsegom koji uključuje marketing, prodaju i isporuku 

informacijsko-komunikacijskih rješenja, proizvoda i 
usluga (EY CertifyPoint, Nizozemska)

–– certifikat ISO 9001:2015 - sustav upravljanja kvalitetom 
s opsegom koji uključuje istraživanje i razvoj tehnologija 
informacijske i komunikacijske programske podrške (SIQ, 
Slovenija)

–– certifikat ISO 14001:2015 - sustav upravljanja 
okolišem koji uključuje marketing, prodaju i isporuku 
informacijsko-komunikacijskih rješenja, proizvoda i 
usluga, (EY CertifyPoint, Nizozemska)

–– certifikat OHSAS 18001:2007 - sustav upravljanja 
zdravljem i sigurnošću na radu koji uključuje marketing, 
prodaju i isporuku informacijsko-komunikacijskih 
rješenja, proizvoda i usluga, (EY CertifyPoint, 
Nizozemska)

–– certifikat ISO 27001:2013 - sustav upravljanja 
informacijskom sigurnošću koji pokriva marketing, 
prodaju, razvoj i isporuku informacijsko-komunikacijskih 
i telekomunikacijskih proizvoda, rješenja i usluga, (EY 
CertifyPoint, Nizozemska) 

Vanjski revizori
Vanjski neovisni revizori, koje imenuje Glavna skupština 
Društva, obavljaju godišnju reviziju financijskih i 
poslovnih izvješća kako bi osigurali neovisno, objektivno 
mišljenje o načinu pripreme i prezentiranja financijskih 
izvješća. Izvješće neovisnog revizora Glavnoj skupštini 
sastavni je dio Godišnjeg izvještaja.

PricewaterhouseCoopers d.o.o. izabran je za revizora 
društva za 2018. godinu. 

Nadzorni odbor Ericssona Nikole Tesle, uz preporuku 
Revizorskog odbora, predložio je Glavnoj skupštini 
imenovanje KPMG Hrvatska za revizora Društva za 2019. 
godinu. 
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Primjena Kodeksa poslovne etike obavezna je za sve koji 
obavljaju rad za Grupu, pod vodstvom rukovodećeg osoblja 
kompanije ili u njenim poslovnim prostorijama, bilo kao 
zaposlenik, kao podugovaratelj ili kao privatni ugovaratelj. 
Kodeks je svojevrsni okvir za postupanje kojim se svakom 
čovjeku žele osigurati ljudska prava i dostojanstven život. 

Svakih par godina provodi se postupak ponovnog 
prihvaćanja, pogotovo ukoliko je došlo do revidiranja nekih 
područja. Zaposlenicima je omogućena redovita izobrazba 
u području zaštite ljudskih prava putem aplikacije e-učenje 
dostupne na web stranicama Ericsson Academy. Također, 
sve predmetne politike i direktive dostupne su na intranet i 
internet stranicama kompanije.

Aktivnosti u 2018. godini
Djelujemo u zemlji koja spada u niskorizične po kriterijima 
teške povrede ljudskih prava no postoji potreba za 
praćenjem nepoštivanja tzv. tihih ljudskih prava. Riječ 
je o tri važna područja: sloboda izražavanja, pravo na 
privatnost i pravo na rad. Tijekom 2018. godine vršio se 
kontinuirani nadzor, no nije zabilježena niti jedna povreda 
ljudskih prava.

Respektiramo ljudska prava

Korporacija Ericsson potpisnica je UN Global Compact deklaracije od 2000. 
godine, a u 2012. godini se dodatno obvezala na predanost potpisom UN-ova 
Temeljnog načela o poslovanju i ljudskim pravima (UNGPs). Kao pridružena 
članica korporacije Ericsson, Ericsson Nikola Tesla Grupa također provodi 
spomenuta načela te je razvila kvalitetnu konkretnu praksu. 

Edukacijom do efikasnije zaštite
Zaposlenicima Ericssona Nikole Tesle dostupan je širok spektar on-line izobrazbe u području zaštite ljudskih prava. 
Različite vrste tečajeva pružaju aktualne informacije, bolje prepoznavanje različitih izazova te daju kvalitetne savjete 
i preporuke u postupanju u rizičnim situacijama jer, iako informacijsko-komunikacijske tehnologije omogućavaju 
pravo na slobodu izražavanja te pravo na sigurnost i privatnost ipak postoji i rizik zloupotrebe tehnologija koji 
treba smanjiti na najmanju moguću mjeru. 
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Privatnost nam je vrlo važna jer je ujedno i 
temelj za izgradnju povjerenja u umreženo 
društvo. ICT ima golemi potencijal 
transformacije svih aspekata života, rada 
i komunikacije među ljudima, ali samo 
ako mreže i usluge osiguravaju sigurnost 
informacija i štite prava na privatnost.

Priroda našeg poslovanja daje nam 
dodatnu odgovornost za učinkovit rad s 
privatnošću. Na primjer, analiza ogromne 
količine podataka koje generiraju današnje 
komunikacijske mreže može stvoriti trajne 
koristi za društvo. Najučinkovitiji način za 
ostvarenje tog potencijala je kombiniranje 
slobode inoviranja i stvaranja pozitivnih 
učinaka uz jaka načela privatnosti koja 
osiguravaju transparentnost, integritet 
i odgovarajuće razine anonimizacije podataka, a rezultat 
donosi dobit za sve dionike.

Naša poslovna etika usmjerena je na strogo poštovanje 
prava na privatnost svih pojedinaca s kojima komuniciramo 
na bilo koji način i po bilo kojoj osnovi. Osobni podaci u 
Ericssonu Nikolu Tesli dostupni su strogo ograničenom broju 
zaposlenika uključenih u prikupljanje, obradu i distribuciju 
namjenskih informacija za javnost, kupce i dioničare. Isto 
vrijedi i za osobne podatke čitatelja kompanijskog časopisa 
Komunikacije, kao i za potencijalne goste koje povremeno 
pozivamo na specifična poslovna događanja. Usprkos 
ovoj etabliranoj dugogodišnjoj praksi, do 25. svibnja 2018. 
godine, neposredno prije obveze izravne primjene Opće 
uredbe o zaštiti osobnih podataka (General Data Protection 
Regulation - GDPR), obrisani su svi prethodno prikupljeni 
osobni podaci pa od tada kompanija koristi novu bazu 
podataka u kojoj se nalaze isključivo podaci prikupljeni uz 
aktivnu privolu vlasnika. Dobiveni su uz jasnu napomenu 
da svaki pojedinac u svakom trenutku može povući svoju 
privolu te uz precizno i jednostavno objašnjenje kako je to 
moguće učiniti. Također, sve osobe čije podatke čuvamo i 
koristimo putem navedene baze primile su nedvosmislenu 
informaciju da će njihovi podaci biti pohranjeni u razdoblju 
tijekom kojeg je privola aktivna te da će nakon povlačenja 
privole svi osobni podaci biti trajno obrisani. Obavijest je 
sadržavala i uputu kako povući privolu.

Svi zaposlenici kompanije educirani su o potrebi i značaju 
poštivanje prava na privatnost koje je uključeno u naš 
Kodeks poslovne etike, osnovni dokument koji definira 
ponašanje koje očekujemo od svih naših zaposlenika. 

Zaposlenike potičemo da prijave bilo koje ponašanje za 
koje u dobroj vjeri smatraju da predstavlja kršenje Kodeksa 
poslovne etike, a svim potencijalnim prijaviteljima osigurana 
je također zaštita osobnih podataka, odnosno anonimnost i 
povjerljivost putem, za tu svrhu, posebno razvijene Linije za 
prijavu neusklađenosti.

K tome, poseban tim informatičara i pravnika analizirao 
je poslovne procese korištenjem PIA (Privacy impact 
assessment) obrazaca, a nakon čega je u više od 150 radnih 
procesa implementirano odgovarajuće rješenje, neki su 
procesi ugašeni, a neki zamijenjeni novima. Kontrola unosa 
i obrade osobnih podataka prema zahtjevima GDPR-a 
obvezni je dio operativne prakse, a provodi se kroz poseban 
sustav za nadzor koji uključuje i striktnu zaštitu podataka 
zaposlenika te namjenske audite ključnih procesa.

U Ericssonu Nikoli Tesli djeluje službenik za zaštitu osobnih 
podataka, a pitanje ili pritužbu vezanu uz postupanje s 
osobnim podacima, moguće mu je poslati konvencionalnom 
poštom ili e-mailom na adresu sluzbenik.za.zastitu.osobnih.
podataka@ericsson.com.

Budući da kompanija sa širom javnosti intenzivno 
komunicira i putem internetskih stranica, detaljnija 
informacija o primjeni prava na privatnost, u skladu s 
pozitivnom globalnom praksom, dostupna je putem 
poveznice na svakoj kompanijskoj stranici, neovisno o 
njenom sadržaju ili izravno na adresi www.ericsson.hr/
privatnost. 

Pravo na privatnost jedno je od temeljnih ljudskih prava o čemu svjedoči 
i članak 12. Opće deklaracije o ljudskim pravima Ujedinjenih naroda. 
Ericsson Nikola Tesla je stoga potpuno predan osiguravanju prava na 
privatnost, tim više jer sudjelujemo i/ili vodimo digitalnu transformaciju 
industrija i društva u najrazličitijim segmentima. 

Pravo na privatnost
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Ericsson Nikola Tesla je, kao veliki izvoznik koji posluje 
na gotovo svim tržištima, izložen različitim rizicima. 
Najbolja zaštita je dobra upućenost i primjena legislative 
svakog pojedinog tržišta te praćenje aktualnih situacija u 
referentnoj zemlji. 

U Grupi, odnosno među njenim zaposlenicima, duboko je 
razvijena svijest o obvezi da se, bilo da je riječ o izvozu i uvozu, 
transferu tehnologije, rješenja, pružanju usluga preko granica 
matične zemlje i dr., u svakom trenutku poštuju zakoni zemalja 
u kojima se posluje, a posebno se vodi računa o eventualnim 
sankcijama i/ili embargu. Kako su sankcije i embargo često 
posljedica kršenja ljudskih prava, ugroza sigurnosti ljudi i 
imovine, neetičnih praksi i sl., kršenje navedenih mjera u bilo 
kojem segmentu za Grupu je potpuno neprihvatljivo. 

Izazovi su veliki 
U zahtjevnim tržišnim prilikama i oštroj konkurenciji kakva 
je danas, poslovni su subjekti skloniji tolerirati povrede 
zakonodavnog okvira u korist ostvarenja ciljeva. Ovakvo 
postupanje opasno je iz više razloga i traži dodatni oprez. 
Zato je u Ericssonu Nikoli Tesli na snazi cjelovit pristup 
provođenja Prodajne usklađenosti: sagledavaju se svi 
aspekti i odnosi kako bi se zaštitio brand, interesi dionika i 
osiguralo odgovorno ponašanje, a osobito zaštitila ljudska 
prava u zemljama u kojima posluje. Pristup se temelji na 
politici i procesu Prodajne usklađenosti (Sales Compliance) 
koji regulira postupanje u svim načinima prodaje (direktno ili 
indirektno) i poslovnog povezivanja. 

Proces Prodajne usklađenosti omogućuje kvalitetnu procjenu, 
prevenciju i mitigiranje odnosno neutraliziranje potencijalnih 
negativnih utjecaja u području ljudskih prava i branda čime 
se sprječava bilo kakva štetna, neprimjerena ili neovlaštena 
uporaba naših proizvoda, rješenja i slično od strane trećih osoba.  

Sama procjena provodi se po sljedećim kriterijima: portfelju 
(radi li se o osjetljivim proizvodima, uslugama ili znanju), 
svrsi korištenja proizvoda i zemlji (spada li u red rizičnih 
država po pitanju ograničenja ljudskih prava, korupcije, 
slobode izražavanja, prava na privatnost na osnovi 
globalnih analiza).

Korak više u zaštiti
Složeni geopolitički odnosi dodatno pojačavaju rizike te 
zahtijevaju dodatnu mjeru i instrumente zaštite protiv 
zlouporabe. Radi se o Trgovinskoj usklađenosti (Trade 
Compliance) sastavljenoj od specifičnih zakona, pravila i 
propisa, kako na nacionalnoj, tako i na međunarodnoj razini. 
Uz to što smo, kao pravni subjekt u Hrvatskoj i Europskoj 
uniji, obvezni primjenjivati svu zakonsku regulativu, dužni 
smo ju primjenjivati i kao dio multinacionalne korporacije 
u međunarodnom poslovnom okruženju, osobito prilikom 
izvoza i uvoza proizvoda i usluga u zemlje pod trgovinskim 
embargom. 

Zaposlenici Ericssona Nikole Tesle moraju biti upoznati sa 
svim primjenjivim domaćim i stranim zakonima, pravilima 
i propisima, primjerice izvoznim i uvoznim propisima, 
odredbama protiv bojkota, trgovinskim embargom i 
sankcijama na snazi, te su ih se dužni pridržavati. Za sva 
pitanja zaposlenici se mogu obratiti stručnjacima koji su 
zaduženi za procese i njihovo provođenje.

Aktivnosti u 2018. godini
Tijekom godine pokrenuto je 14 zahtjeva za postupak 
provjere prodajne usklađenosti za naše kupce i partnere, od 
kojih je svih 14 zadovoljilo sve potrebne kriterije. 

Prodajna usklađenost garantira 
etičnost u međunarodnom poslovanju

Metodologija za utvrđivanje usklađenosti s rizicima u prodaji

klasifikacija zemalja

–– Tim odgovoran za utvrđivanje 
usklađenosti u prodaji 
razvrstava svaku zemlju u 
skladu s razinom rizika: niska; 
srednja; visoka.

tehnološki rizik

–– Tim odgovoran za utvrđivanje 
usklađenosti u prodaji klasificira 
razinu rizika proizvoda i usluga 
kao: nisku; srednju; visoku.

svrha uporabe

–– Odbor za usklađenost u prodaji 
ocijenit će svrhu kupca s 
projektom i odlučiti: odobreno, 
uvjetno odobreno ili odbijeno.

klasifikacija kupaca

–– Kupci se klasificiraju kao: civilni 
kupci ili kupci iz državnog sektora i 
sektora obrane.

–– Civilni kupci povezani su s 
klasifikacijom zemalja prema riziku.

tehnologija                                               svrha                                            
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Jačanje kulture nulte tolerancije
Ericsson Nikola Tesla Grupa ima nultu toleranciju za 
podmićivanje i korupciju. 

Korupcija nosi ozbiljne zakonske i reputacijske rizike; otežava 
rast poslovanja; šteti odnosima sa zaposlenicima, kupcima, 
dioničarima, dobavljačima i društvom u cjelini; te predstavlja 
značajnu prepreku gospodarskom i društvenom razvoju u 
zemljama širom svijeta. 

Na najvišim razinama u kompaniji, kao vodeće načelo, ugradili 
smo nultu toleranciju na korupciju i implementirali ga na svim 
razinama organizacije uz sveobuhvatan skup pravila i procesa 
kojih se svi zaposlenici moraju obavezno pridržavati. Naš 
Odbor za usklađenost odgovoran je za sveukupno upravljanje 
aspektima usklađenosti unutar Grupe. 

Naš pristup
Iako smo tijekom posljednjih godina postigli značajan 
napredak u području usklađenosti i antikorupcije, nastavljamo 
jačati pravila i procese kojima postavljamo visoka vlastita 
očekivanja i osiguravamo sposobnost zadovoljavanja strogih 
antikorupcijskih propisa na svim našim tržištima. Kodeks 
poslovne etike i Kodeks ponašanja su dvije glavne politike koje 
opisuju naše antikorupcijsko opredjeljenje.

Kontinuirano potičemo naš pristup antikorupcijskom radu 
te je to važna tema na sastancima zaposlenika i izvršnog 
poslovodstva. Osoba zaduženja za usklađenost također 
kontinuirano provodi procjenu rizika korupcije.

Svi zaposlenici Grupe redovito se educiraju i prolaze provjeru 
znanja iz područja antikorupcije, a novozaposleni, nakon 
edukacije i provjere znanja, svojim potpisom potvrđuju da su 
suglasni pridržavati se Antikorupcijske politike kompanije.

Antikorupcija je jedna od bitnih sastavnica internih revizija. 

Ericsson Nikola Tesla Grupa posluje na odgovoran i zakonit 
način, i to zahtijevamo od naših podizvođača i dobavljača. 
Smanjujemo rizike korupcije tako da izričito komuniciramo 
našu antikorupcijsko opredjeljenje dobavljačima i drugim 
poslovnim partnerima putem našeg Kodeksa ponašanja i 
antikorupcijskog e-učenja.

Dobavljači i poslovni partneri
S dobavljačima i poslovnim partnerima grade se dugoročni 
odnosi koji podrazumijevaju dijalog i razmjenu znanja te 
primjenu suvremenih modela rada. Od dobavljača i njihovih 
podugovarača zahtijeva se poštivanje visokih standarda 
kvalitete te pridržavanje Kodeksa ponašanja i Kodeksa 
poslovne etike. Tijekom 2018. godine nastavili smo uvoditi 
alate za zaštitu od korupcije kako bismo proveli dubinsku 
analizu dobavljača i poslovnih partnera. Svake godine 
kompanijski procjenitelji, koristeći upitnik koji je pripremljen u 
skladu s normama, provode vanjsku prosudbu kvalitete važnijih 
domaćih dobavljača.

Početkom prosinca prošle godine, započeli smo s korištenjem 
Alata za provjeru dobavljača (Suppliers screening tool - SST) 
po kriteriju njihove moguće povezanosti i uključenosti u 
korupcijske afere ili bilo kakve neetične postupke, operacije ili 
slično. 

Kroz kontinuirano praćenje relevantnih baza podataka te kroz 
tjedna izvješća o pronađenim informacijama o dobavljačima 
prema zadanim negativnim rizicima, alat ukazuje na 
eventualnu povezanost pojedinog poslovnog subjekta ili osoba 
povezanih s poslovnim subjektom s nekim rizikom. Sam rizik 
može biti financijske prirode, može se odnositi na političku 
izloženost članova uprave, direktora i vlasnika povezanih 
s poslovnim subjektom, te nalazi li se subjekt na bilo kojoj 
sankcijskoj ili sličnoj negativnoj listi.

Naši alati protiv korupcije  

–– Kodeks poslovne etike

–– Kodeks ponašanja

–– linija za prijavu neusklađenosti 

–– antikorupcijski program

–– alati za provjeru dobavljača i 
partnera

–– izobrazba

–– podizanje svijesti.

Ključni elementi 
antikorupcijskog programa   

–– vodstvo i kultura

–– politike i postupci

–– organizacija usklađenosti

–– procjena rizika

–– obuka i komunikacija

–– nagrade i sankcioniranje

–– upravljanje trećim stranama

–– optužbe i istrage

–– praćenje i ispitivanje

–– dubinska analiza kod 
preuzimanja i spajanja tvrtki.

Ključni podaci za 2018. 
godinu    

–– svi aktivni zaposlenici prošli 
su novi antikorupcijski tečaj 
putem e-učenja 

–– antikorupcija je istaknuta na 
glavnim sastancima izvršnog 
poslovodstva Grupe 

–– uvedena linija za prijavu 
neusklađenosti

–– uveden alat za provjeru 
poslovnih partnera

–– osnovan Odbor za donošenje 
odluka o poslovnim 
partnerima.

Antikorupcija
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U programu se koristi pristup temeljen na procjeni rizika 
kako bi se osiguralo djelotvorno upravljanje okolišnim 
i društvenim utjecajima provođenjem analize rizika 
za dobavljače, redovitih revizija dobavljača, procjena, 
uspoređivanja izvedbi i drugih aktivnosti koje osiguravaju 
usklađenost s Kodeksom ponašanja i Kodeksom poslovne 
etike. Sam Kodeks ponašanja temelji se na načelima 
Globalne inicijative Ujedinjenih naroda.

Jasno definiran proces osigurava dobru praksu
Dobavljači Grupe upoznati su s propozicijama suradnje s 
Grupom te prihvaćaju redovite provjere. 

Važno je napomenuti da su zahtjevi iz područja Kodeksa 
ponašanja za dobavljače integralni dio svih Općih 
nabavnih ugovora Ericssona Nikole Tesle te ga svojim 
potpisom dobavljači u potpunosti prihvaćaju. 

Na početku suradnje, ali i kasnije prema potrebi, Ericsson 
Nikola Tesla svojim dobavljačima dostavlja Upitnik 
samoprocjene koji uključuje specifična pitanja iz područja 
Kodeksa ponašanja za dobavljače, nakon čega slijede 
postupci procjene rizika. Na snazi je opće pravilo kojim je 
regulirano da Ericsson Nikola Tesla Grupa tijekom čitave 
poslovne suradnje prati učinkovitost ključnih dobavljača 
putem kriterija sadržanih u Obrascu za praćenje 
učinkovitosti dobavljača.

Odgovorna nabava

Program odgovorne nabave osigurava visoke standarde u opskrbnom lancu u 
pogledu zahtjeva Ericsson Nikola Tesla Grupe u područjima rada, okoliša, zaštite 
ljudskih prava, borbe protiv korupcije, koji se primjenjuju na sve dobavljače.

Početkom prosinca 2018. godine, čitava Grupa 
započela je koristiti Alat za provjeru dobavljača 
(Suppliers screening tool - SST) po kriteriju njihove 
moguće povezanosti i uključenosti u korupcijske afere 
ili bilo kakve neetične postupke, operacije ili slično. 

Kroz kontinuirano praćenje relevantnih baza 
podataka te kroz tjedna izvješća o pronađenim 
informacijama o dobavljačima prema zadanim 
potencijalnim rizicima, alat ukazuje na eventualnu 
povezanost pojedinog poslovnog subjekta ili osoba 
s nekim potencijalnim rizikom. Sam rizik može biti 
financijske prirode, može se odnositi na političku 
izloženost članova uprave, direktora i vlasnika 
povezanih s poslovnim subjektom, te nalazi li se 
subjekt na bilo kojoj sankcijskoj listi, crnoj ili sličnoj 
negativnoj listi.

U 2018. godini lista provjerenih dobavljača 
sadržavala je 1065 dobavljača s kojima je ostvarena 
aktivna poslovna suradnja u referentom razdoblju. Uz 
njih, dodatno su provjeravane i sve povezane osobe 
s tim pravnim subjektima (vlasnici, direktori i članovi 
uprava) pa se ukupan broj realiziranih provjera popeo 
na 3508. 

Alat koristi informacije iz različitih javno dostupnih 
izvora (objave u medijima, izvješća, službene stranice 

tijela javne uprave i dr.), uspoređuje ih s listom naših 
dobavljača koja se nalazi u bazi alata i povezuje s 
nađenim informacijama koje pokazuju potencijalne 
rizike.  Stručnjaci Ericssona Nikole Tesle zaduženi za 
provjeru vjerodostojnosti informacija utvrđuju potom 
je li pojedina od tih informacija važna za realizaciju 
ili nastavak poslovne suradnje i određuju daljnje 
postupke sukladno važećim procedurama.  

Već prvi ostvareni rezultati pokazali su opravdanost 
uvođenja ovakvog načina provjere i praćenja 
dobavljača. Naime, ovaj alat Strateškoj nabavi, kao 
korisniku, omogućuje da na jednom mjestu i u vrlo 
kratkom roku prepozna postoji li u poslovnoj suradnji 
s dobavljačima neki potencijalni rizik.

Rad s ovim alatom zahtijeva donošenje različitih 
odluka, te je formiran tim pod nazivom SSST 
procjenjitelji rizika (Sourcing Supplier Screenig Tool 
Risk Evaluators) čiji su članovi direktor financija, 
menadžer za stratešku nabavu i stručnjak za 
predmetno područje te menadžer za praćenje 
usklađenosti (compliance officer) u ulozi savjetnika.  
Ovaj stručni tim ima zadatak odlučiti treba li 
poduzimati dodatne akcije na Odboru za procjenu 
poslovnog partnera Grupe što u konačnici može 
rezultirati i prekidom suradnje s dobavljačem. 

Novi softverski alat vrijedna pomoć stručnjacima
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Dobavljač je dužan:

–– osigurati da su njegovi zaposlenici i podugovaratelji 
obaviješteni o Kodeksu ponašanja te da ga se 
pridržavaju

–– na zahtjev, davanjem informacija Ericssonu Nikoli Tesli 
ili njegovom predstavniku i/ili omogućavanjem pristupa 
svojim prostorijama, potvrditi da se on i njegovi 
podugovaratelji pridržavaju Kodeksa ponašanja

–– ako otkrije narušavanje Kodeksa ponašanja u vlastitom 
poslovanju o tome obavijestiti Ericsson Nikola Tesla 
Grupu.

Kodeks ponašanja obuhvaća, prema potrebi, specifične 
zahtjeve prema dobavljačima u pogledu zaštite zdravlja 
i sigurnosti na radu kao i zaštite okoliša, a dostupni su u 
sljedećim dokumentima:

–– Ericssonovi opći standardi o zaštiti zdravlja i sigurnosti 
na radu za dobavljače

–– Ericssonovi posebni standardi o zaštiti zdravlja i 
sigurnosti na radu za dobavljače

–– Zahtjevi za dobavljače u pogledu zaštite okoliša.

Aktivnosti u 2018. godini
Velik broj novih poslovnih odgovornosti i zahtjevnih 
projekata u 2018. godini odrazio se i na opseg odrađenih 
procjena rizika: 

–– na prijedlog stručnog tima, postupak procjene rizika 
obavljen je za 45 dobavljača (17 u 2017. godini)

–– temeljem napravljene procjene, pripremljen je plan 
procjene dobavljača na njihovim lokacijama. Rezultat 
je 14 obavljenih procjena tijekom godine (10 u 2017. 
godini) 

–– Rezultat procjena su 23 nalaza i 3 opažanja (3 nalaza 
i 10 opažanja u 2017. godini), o kojima su dobavljači 
informirani kroz izvještaje, a većina je i riješena. 

Strateška nabava sudjelovala je i u realizaciji edukativne 
radionice u području zaštite na radu za poslovne partnere 
uključene u projekt modernizacije mreže Hrvatskog 
Telekoma, jedan od najvećih projekata u protekloj godini.

Prijava nepoštivanja usklađenosti
Zaposlenici, dobavljači, kupci i drugi partneri, povezani 
s Ericssonom Nikolom Teslom mogu prijaviti sumnju u 
povredu zakona ili Kodeksa ponašanja lokalnom izvršnom 
rukovoditelju ili na način uobičajen prema lokalno 
određenoj proceduri. 

Novitet u ovom području je formiranje zasebnog ureda 
za poštivanje usklađenosti kojem se direktno može 
prijaviti bilo koja nepravilnost na adresu elektoničke 
pošte: compliance.etk@ericsson.com ili anonimno preko 

linije za prijavu neusklađenosti na web stranici: www.
ericsson.hr/upravljanje-kompanijom. Ovom linijom za 
prijavu neusklađenosti upravlja treća strana i dostupna 
je 24 sata u danu, 7 dana u tjednu, 365 dana u godini, 
a prijava je omogućena na hrvatskom, bosanskom, 
srpskom, crnogorskom, engleskom i ruskom jeziku. Prijavu 
je moguće podnijeti putem sustava za prijavu koji je 
jednostavan za korištenje. Nakon što se prijava podnese, 
treća će je strana predati Ericsson Nikola Tesla Grupi, koja 
neće imati pristup IP adresi pošiljatelja.

Utjecaj na razvoj struke
Ericsson Nikola Tesla je već dugi niz godina član 
Hrvatske udruge nabavne djelatnosti (HUND). 
Udruga proaktivno promiče nabavnu struku na 
hrvatskom tržištu te, kroz razmjenu najbolje 
etičke prakse u nabavnom poslovanju, djeluje na 
njen daljnji razvoj. U posljednje vrijeme, posebno 
se zalaže za usvajanje standarda društvene 
odgovornosti i održivosti u ovoj profesiji, naročito 
kroz edukativna  predavanja na strukovnim 
konferencijama.  
Nabavni stručnjaci Ericssona Nikole Tesle – 
članovi HUND-a daju najveći doprinos upravo u 
širenju znanja te su česti predavači, naročito na 
teme vezane za Kodeks ponašanja dobavljača 
i raznih drugih standarda vezanih uz društvenu 
odgovornost, održivost i antikorupciju.  
Zapaženo sudjelovanje ostvareno je i u 2018. 
godini na već tradicionalnoj godišnjoj Konferenciji 
o nabavi, ovaj put na temu „Razvoj nabave uz 
primjenu tehnologije”. Zoran Zorić, rukovoditelj 
Strateške nabave u Ericssonu Nikoli Tesli, 
pozitivno je ocjenio ovaj skup: 
- Preko 250 nabavnih profesionalaca iz Hrvatske 
i zemalja naše regije, te relevantnih inozemnih 
i domaćih predavača, stručnjaka iz područja 
nabave upoznali su konkretne dobrobiti uporabe 
suvremenih tehnoloških rješenja, što je na 
tragu svrhe Ericssona Nikole Tesle: “Inovirati za 
dobrobit ljudi”.
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Od mnogobrojnih aktivnosti tijekom 2018. godine 
izdvajamo najvažnije.

Primjena sustava upravljanja zdravljem i 
sigurnosti na radnom mjestu – norma OHSAS 
18001
Kao pridružena članica korporacije Ericsson, Ericsson 
Nikola Tesla Grupa posjeduje certifikat OHSAS 18001. 
Provedba Politike zaštite zdravlja i sigurnosti na radu 
zaposlenika naš je prioritet te smo sukladno tome i u 
2018. godini nastavili s provođenjem aktivnosti vezanih 
uz zaštitu zdravlja i sigurnost na radu. 

Poštujući Zakon o zaštiti na radu, u 2018. godini proveli 
smo vježbu evakuacije na lokaciji u Zagrebu. Rezultati 
vježbe potvrdili su dobru organizaciju i visoki stupanj 
uvježbanosti zaposlenika za slučaj izvanrednih situacija. 

U Splitu je krajem ožujka održana interna procjena prema 
normama OHSAS 18001 i ISO 14001. Vanjska procjena 
tvrtke Ernst & Young (EY), prema odredbama istih normi, 
održana je u svibnju 2018. za splitski dio Centra za 
istraživanje i razvoj. Rezultati procjene bili su dobri, uz 
jednu nesukladnost i jednu primjedbu koje su naknadno 
uspješno riješene.

Tim naših stručnjaka za procjenu iz područja zaštite na 
radu i ove godine provodio je procjene dobavljača, a 
osobita pažnja bila je usmjerena na poštivanje pravila iz 
zaštite na radu na projektima visoke rizičnosti. Stanje na 
terenu pokazalo je da dobavljači obavljaju radne zadatke 
u skladu s pravilima.

Provedba sustava upravljanja zdravljem i 
sigurnosti na radnom mjestu
Procjena rizika najvažniji je dokument iz područja zaštite 
na radu. Sadrži opće podatke o poslodavcu, prikaz 
postojećeg stanja, analizu i procjenu postojećih podataka, 
plan mjera za smanjivanje razine opasnosti. Procjena 
se stalno mijenja i dorađuje u skladu s izmjenama u 
tehnološkom procesu. Zadnja izmjena procjene rizika 
napravljena je u svibnju 2018. godine.

U skladu sa zakonskim propisima, u 2018. godini proveli 
smo osposobljavanje svih ovlaštenika poslodavaca 
za zaštitu na radu u kompaniji. Spajajući zakonske 
obveze i tehnologiju, naš tim stručnjaka osmislio je za 
potrebe ovlaštenika sustav učenja na daljinu koji je u 
potpunosti prilagođen našim zaposlenicima. Pristup 
obrazovnim sadržajima i stručnim savjetima putem web 
aplikacije dostupan je ukupnoj upravljačkoj strukturi u 
Grupi. Sam sustav sastoji se od lekcija i materijala koje 
je potrebno proučiti te testa provjere znanja. Ovakva 

vrsta učenja ovlaštenicima omogućava da sudjeluju u 
edukaciji u vrijeme i na način koji njima najviše odgovara.  
Ovaj fleksibilan alat za učenje ne zahtijeva izostanak  
zaposlenika s radnog mjesta, a omogućava istodobnu 
edukaciju velikog broja polaznika čime se ostvaruju 
značajne vremenske i financijske uštede. Stručnjaci 
zaštite na radu zaduženi su pratiti napredak i rezultate 
edukacije. Popunjavanjem zapisnika o osposobljavanju 
nakon uspješno završene edukacije, cijeli se proces odvija 
na jednostavan način za sve sudionike, a opet u skladu sa 
svim zakonskim propisima.

Intranet stranice iz područja zaštite na radu redovno 
se osvježavaju novim sadržajima. Na taj su način svim 
zaposlenicima, u bilo kojem trenutku, dostupne sve 
potrebne informacije iz područja zaštite na radu. 

Sjednice Odbora zaštite na radu u Zagrebu i Splitu u 
2018. godini održale su se, sukladno zakonu, četiri puta 
tijekom godine. Ericsson Nikola Tesla d.d., Ericsson Nikola 
Tesla Servisi d.o.o., Ericsson Services d.o.o. i Libratel d.o.o.  
u skladu sa Zakonom o zaštiti na radu, 12. travnja  2018. 

Zaštita zdravlja i sigurnost na radu

Ericsson Nikola Tesla Grupa sustavno brine o zdravlju i radnim 
uvjetima svojih zaposlenika. 



Nefinancijski izvještajEricsson Nikola Tesla Grupa        Godišnji izvještaj 2018.  65

godine, potpisali su novi Ugovor o utemeljenju zajedničke 
službe za ZNR. Nove promjene Zakona o radu, propisuju 
obvezu da se ubuduće organiziraju dva sastanka Odbora 
za zaštitu na radu godišnje.

Povjerenik radnika za zaštitu na radu je radnik koji je u 
skladu s Zakonom o zaštiti na radu izabran da zastupa 
interese radnika na području zaštite na radu. U tvrtki 
Ericsson Nikola Tesla d.d. radnici su u 2018. godini 
izabrali 13 novih povjerenika radnika za zaštitu na radu 
i 13 njihovih zamjenika. Jedan predstavnik povjerenika 
radnika član je i sudjeluje u radu Odbora zaštite na radu. 

Ispitivanje radnog okoliša
Tijekom 2018. godine započelo je redovno periodičko 
ispitivanje parametara radnog okoliša u radnim 
prostorijama Ericsson Nikola Tesla Grupe na lokacijama 
u Zagrebu, Splitu i Osijeku. Ispitivanje je organizirano u 
suradnji s tvrtkom Institut za sigurnost d.d. iz Zagreba. 

Redovni sistematski liječnički pregledi
Od travnja 2018. svi zaposlenici u Zagrebu sistematske 
zdravstvene preglede obavljaju u Poliklinici Sveti Rok. 
Poliklinika raspolaže najmodernijim uređajima za 
analizu i laboratorijske pretrage, kompletnu ultrazvučnu 
dijagnostiku te druge medicinsko-dijagnostičke 
mogućnosti. Svi zaposlenici mlađi od 35 godina imaju 
mogućnost obaviti sistematski pregled jednom u tri 
godine, zaposlenici u dobnoj skupini od 35 do 50 godina 
sistematski pregled obavljaju jednom u dvije godine, a 
svi stariji od 50 godina sistematski pregled mogu obaviti 
svake godine. Za zaposlenike koji putuju u rizične zemlje, 
pregledi se obavljaju prema potrebi. Zakonom propisana 
kontrola vida za zaposlenike koji koriste korekcijska 
pomagala vida obavlja se u našoj ordinaciji medicine 
rada. Rezultati pregleda se redovito prikazuju, analiziraju 
i donose korektivne akcije na sjednicama Odbora zaštite 
na radu. 

Medicina rada
Kao i do sada, suradnja između Službe zaštite zdravlja 
i sigurnosti na radu i odabranog liječnika medicine rada 
je kontinuirana i na visokoj razini. Cilj suradnje je stalno 
unaprjeđenje radnih uvjeta što pozitivno utječe na 
zdravlje i sigurnost na radu naših zaposlenika što utječe 
na motiviranost i veće zadovoljstvo zaposlenika.

Rekreativne aktivnosti
Naša kompanija već dugi niz godina sudjeluje u brojnim 
aktivnostima koje promoviraju zdrave navike i potiču 
svakog pojedinca na brigu o vlastitom zdravlju. Tako 

je u sklopu Europskog tjedna sporta u rujnu, u prostoru 
kompanije, održan jedan modul tog važnog projekta 
pod nazivom „Vježbanje na radnom mjestu”. Bila je to 
odlična prilika da svi naši zaposlenici koji uglavnom radni 
dan provedu u sjedećem položaju, uz stručnu pomoć i 
nadzor, prepoznaju korist i različite mogućnosti vlastitog 
uključivanja u sportske aktivnosti prema osobnim 
sklonostima i mogućnostima. 

Ova je radionica bila kvalitetan dodatak potpori 
kompanije za brojne sportske sekcije i programe koji 
dugi niz godina uspješno djelujuju. U za to predviđenim 
prostorijama u prostoru kompanije, organizirane su razne 
sportsko-rekreativne djelatnosti prema programima koji 
su prilagođeni potrebama naših zaposlenika.
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Uređivanje radnog okoliša za osobe s invaliditetom
U okviru brige za naše zaposlenike, nastavili smo s uređivanjem i prilagodbom radnog okoliša za osobe s tjelesnim 
oštećenjem donjih ekstremiteta te za slijepe i slabovidne osobe. Postavljene su taktilne trake u prostoru restorana 
i u dvorišnom prostoru na lokaciji Krapinska 45 u Zagrebu, a u obiteljskoj kući našeg zaposlenika koji ima tjelesno 
oštećenje donjih ekstremiteta postavljena je podizna platforma. Bespovratna sredstva za postavljanje taktilnih 
traka i za arhitektonsku prilagodbu prostora potrebama osoba s invaliditetom dobili smo od Zavoda za vještačenje 
i profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom.

Izobrazba i osposobljavanje
I u protekloj godini zaposlen je značajan broj novih 
zaposlenika. Svi novozaposleni djelatnici pohađali su 
uvodni seminar i položili test provjere znanja iz područja 
zaštite na radu, te na taj način savladali teoretski i 
praktični dio osposobljavanja za rad na siguran način. 
Za rad na siguran način također se osposobljavaju i svi 
studenti koji rade na različitim projektima za potrebe 
Grupe. 

Inicirano je i održavanje radionica iz područja zaštite 
na radu za dobavljače i članove projektnog tima koji 
sudjeluju na projektu HT RAN. Naš stručni tim educirao je 
sudionike te radio na podizanju svijesti o važnosti primjene 
odgovarajućih pravila iz područja zaštite na radu. Poseban 
naglasak je stavljen na obavljanje radnih zadataka 
s posebnom pažnjom i na sigurno izvođenje radnih 
postupaka. Na radionici za dobavljače bili su prisutni brojni 
predstavnici dobavljača iz 11 tvrtki s kojima surađujemo.

Izobrazba dobavljača uključenih u 
HT RAN projekt
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Temeljne vrijednosti
Usmjereni smo na privlačenje najboljih talenata, podršku 
njihovom profesionalnom i stručnom razvoju, stvaranje 
radne kulture koja uključuje i potiče različitosti te 
omogućuje ostvarivanje visokih radnih učinaka. 

Naše temeljne vrijednosti - poštovanje, profesionalnost i 
ustrajnost - definiraju organizacijsku kulturu i rukovode 
nas u svakodnevnom radu i načinu na koji poslujemo. 
Potiču našu predanost prema našim kupcima i njihovom 
uspjehu. U svom svakodnevnom radu naši zaposlenici teže 
biti inovativni, učinkoviti te ostvariti odnos pun povjerenja 
sa svim sudionicima s kojima dolaze u kontakt. 

Naša poslovna filozofija
Kako bismo izgradili veću transparentnost i unaprijedili 
provedbu strategije vezanu uz ljudske potencijale 
definirali smo našu poslovnu filozofiju upravljanja ljudskim 
potencijalima.

Mi u Ericssonu Nikoli Tesli vjerujemo da:

–– svaki pojedinac je talentiran

–– u radu dajemo najbolje od sebe kada znamo što treba 
raditi i zašto je to važno za poslovni uspjeh kompanije

–– najbolje učimo kada smo motivirani i dobivamo stalnu 
povratnu informaciju o našem doprinosu uspjehu tima

–– različiti, uključivi timovi pokreću inovacije, stvarajući veću 
poslovnu vrijednost

–– snažnije smo angažirani kada se smatramo 
uključenima, cijenjenima te kada vidimo da naš rad 
pozitivno utječe na poslovni rezultat   

–– naši lideri su pokretačka snaga poslovanja i ukupne 
organizacijske kulture

–– naši ljudi trebaju biti plaćeni na pravedan način te biti 
priznati i nagrađeni za rezultate koje ostvaruju.

Strategija upravljanja ljudima 
Našu snagu temeljimo na sinergiji mladosti i iskustva 
četiriju generacija koje rade zajedno. Naša strategija 
upravljanja ljudima ima tri glavna elementa:

–– kultura: visoki rezultati koji osiguravaju uspjeh na 
tržištu; uključivo okruženje, poštivanje različitosti 
i naše osnovne vrijednosti koje su temelj kulture: 
profesionalizam, poštovanje i ustrajnost  

–– suradnja: digitalno poslovanje; dijeljenje znanja s ciljem 
jačanja inovativnosti i promocije Ericssonova branda

–– mogućnosti: izgrađivati organizacijske prilike; vrhunske 
kompetencije za izradu i isporuku najboljih rješenja i 
kreiranje promjena koje potiču rast. 

Ljudi su ključ našeg uspjeha

Ericsson Nikola Tesla Grupa, kao pridružena članica korporacije Ericsson, 
uspješno posluje u Hrvatskoj te na brojnim inozemnim tržištima. Poslovni uspjeh 
i rast Grupa temelji na inovativnosti, znanju i vještinama svih svojih zaposlenika. 

Ključne točke naše kompanijske kulture

proces izvršavanja zahtijeva:

–– odgovornost 
–– suradnju
–– povjerenje
–– transparentnost

za pobjedu treba:

–– usredotočenost na kupca
–– kreativnost
–– eksperimentiranje 
–– timski rad

za ubrzavanje procesa treba:

–– agilnost
–– jednostavnost
–– brzo prepoznavanje pogrešaka i učenje na njima
–– odlučnost

izvršiti pobijediti

ubrzati
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Mentorstvo 
Velik broj novozaposlenih mladih obrazovanih ljudi bez 
radnog iskustva karakterizira strukturu zaposlenika 
Ericssona Nikole Tesle zadnjih nekoliko godina. Kako bismo 
mlade zaposlenike što prije i kvalitetnije uključili u radne 
procese i pripremili ih za samostalni rad tijekom godina 
osposobljen je veći broj mentora koji pružaju stručnu pomoć 
i podršku novim zaposlenicima. Dobar mentorski odnos 
ima svoju pravu vrijednost ako je temeljen na kvalitetnom 
povezivanju, povjerenju i usmjerenosti na razvoj novih znanja 
i kompetencija. Dobro osmišljen proces mentoru omogućava 
kvalitetnu procjenu pripravnika tijekom pripravničkog staža, 
primjerice njihov napredak, razvoj, potrebna znanja i vještine 
te dodatne preporuke. Redovito, jednom godišnje, provodi se 
ispitivanje zadovoljstva zaposlenika koji su tek počeli raditi 
u kompaniji. Cilj je saznati njihovo mišljenje o organizaciji, 
uvjetima rada i radnoj okolini, stupnju informiranosti o 
strateškim ciljevima i zadacima, mogućnostima edukacije 
i napredovanja u struci, mentorstvu i slično. Rezultati 
ispitivanje koriste se kod osmišljavanja korektivnih mjera s 
ciljem unaprjeđenja ovog važnog procesa.

Radno okruženje
Ericsson Nikola Tesla Grupa kontinuirano radi na izgradnji i 
unaprjeđivanju motivirajućeg radnog okruženja zaposlenika, 
i to kroz:

–– atraktivne poslove i davanje jasnih uloga u ostvarivanju 
zajedničkih ciljeva svakom zaposleniku

–– mogućnost neprestanog učenja i usavršavanja te razvoja 
karijere

–– jednake uvjete rada i razvoja za sve zaposlenike

–– poticanje inovativnosti u svim segmentima rada

–– mogućnost rada u globalnim timovima

–– prepoznavanje i vizualizaciju pojedinaca i timova koji 
ostvaruju najbolje rezultate

–– sustav nagrađivanja temeljen na principu jednakog 
nagrađivanja za ostvarene jednake rezultate rada, a 
sastoji se od ugovorene plaće, varijabilnog dijela plaće, 
dodatka na plaću te beneficija

–– suvremeno opremljeno radno mjesto koje uključuje sve 
potrebne alate za rad

–– motivirajuću kompanijsku kulturu

–– fleksibilno radno vrijeme

–– brigu o zdravlju zaposlenika te visok standard 
zdravstvene zaštite

–– visok stupanj sigurnosti na radu

–– mogućnost štednje u Zatvorenom dobrovoljnom 
mirovinskom fondu Ericssona Nikole Tesle

–– mogućnost rekreacije i druženja u sportskim i kulturnim 
sekcijama

–– korištenje pogodnosti Bonus kluba.

Organizacijske promjene 
Kontinuirano radimo na usklađivanju naše organizacije 
sukladno zahtjevima i potrebama tržišta, a sve s ciljem 
osiguravanja i jačanja konkurentnosti. Program troškovne 
učinkovitosti nastavljen je i tijekom 2018. godine. Razmjena 
informacija i konzultacije sa Sindikatom o svim važnim 
temama provedene su u skladu sa zakonom i onda kada je 
to predviđao Kolektivni ugovor. Sve odredbe Kolektivnog 
ugovora primjenjuju se na sve zaposlenike Grupe.



Nefinancijski izvještajEricsson Nikola Tesla Grupa        Godišnji izvještaj 2018.  69

Ericsson Nikola Tesla d.d. povezana društva  
(EHR, TBA, Libratel, TXK, TBY)

18 %

20 %

44 %

18 %

1 %

39 %

34 %

14 %

7 % 6 %

Dobna struktura zaposlenika  
(na dan 31. prosinca 2018. godine)

Kretanje broja zaposlenika

Ericsson Nikola Tesla d.d.Ericsson Nikola Tesla Grupa

2014.

2014.

2015.

2015.

2016.

2016.

2017.

2017.

2018.

2018.

2017.

2017.

2018.

2018.

2.491

2.789
2.949

316

182

434

2014.

2014.

2015.

2015.

2016.

2016.

1.807

1.933
2.148

300

172

209

3.060

3.173

304

338

2.268

2.402

282
310

ukupan broj 
zaposlenika

broj novih 
zaposlenika 
u godini

do 25 godina

26 - 35 godina

36 - 45 godina

46 - 55 godina

preko 55 godina
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Naš način rada podrazumijeva primjenu Politike 
različitosti i uključenosti u svim segmentima našeg 
rada i djelovanja te je ta politika inkorporirana u ostale 
kompanijske politike kao što su politika zapošljavanja, 
upravljanja ljudskim potencijalima i slično. Provedbu 
različitosti i uključenosti potiču i nadziru najviši organi 
upravljanja u organizaciji. Izgradili smo i stalo ulažemo 
u kompanijsku kulturu u kojoj rukovoditelji svojim 
ponašanjem predstavljaju uzor te imaju aktivnu ulogu 
u kreiranju timova te stvaranju poticajnog radnog 
okruženja gdje se svaki pojedinac osjećaja uključeno, 
cijenjeno i spreman je dati u svom radu najbolje od sebe. 
Takva kompanijska kultura implementirana je kroz cijelu 
organizaciju i u nju je uključen svaki naš zaposlenik koji 
svakodnevno u svom radu pokazuje poštovanje prema 
kolegama s kojima radi, kupcima, partnerima i svim 
drugim ljudima s kojima dolazi u kontakt. Imamo široku 
bazu kupaca i gdje god poslujemo, predani smo razvoju 
uzajamnih i dugoročnih odnosa s različitim skupinama 
dionika.

Niti jedan pojedinac u organizaciji ne smije biti 
diskriminiran zbog svoje rase, boje kože, spola, spolne 
orijentacije, rodnog identiteta, bračnog stanja, trudnoće, 
roditeljskog statusa, vjeroispovijesti, političkog nazora, 
nacionalnosti, etničkog podrijetla, socijalnog i društvenog 
statusa, invalidnosti, dobi, članstva u sindikatu ili bilo 
kojeg drugog obilježja zaštićenog zakonom. 

Strateški smo usmjereni na ostvarivanje pet ključnih ciljeva:

–– kreiranje uključive radne sredine koja je interno i eksterno 
prepoznata kao najbolji primjer iz prakse 

–– omogućavanje zastupljenosti različitih sudionika na svim 
razinama i u cijeloj organizaciji 

–– osnaživanje branda Ericssona s percepcijom poslodavca 
izbora (privlačenje najboljih talenata)

–– stvaranje kulture visokih rezultata privlačenjem i 
zadržavanjem najboljih talenata

–– integriranje načela različitosti i uključivosti u sve procese i 
aktivnosti i prema svim dionicima. 

Ericsson Nikola Tesla Grupa potiče sve svoje zaposlenike 
da ukažu i prijave svako ponašanje koje nije u skladu s 
našim vrijednostima i kompanijskom kulturom.

Organizacija koja integrira 
Naš cilj je poticati rodno integriranu organizaciju koja 
prepoznaje i vrednuje doprinos ljudi različitih osobina i 
karakteristika. Do 2020. godine želimo postići cilj da žene 
sudjeluju s 30 posto u ukupnom broju zaposlenih. Još 
uvijek nismo tamo gdje bismo željeli biti, ali smo zadovoljni 
jer idemo u pravom smjeru. Jedna od najvećih prepreka 
na našem putu postizanja rodne ravnoteže jest činjenica 
da trenutno na tržištu radne snage nema dovoljno 
obrazovanih žena zainteresiranih za rad u ICT industriji.

Različitost i uključivost

Mi u Ericsson Nikola Tesla Grupi smatramo da različitost predstavlja prednost koju stalno 
treba njegovati i unaprjeđivati u cijeloj organizaciji jer donosi novu vrijednost i čini nas 
prepoznatljivima na tržištu. Iskustvo nas uči da povezujući ljude različitih osobina i karakteristika 
i dajući svakoj osobi priliku da pridonose poslovnom rezultatu svojim znanjem, vještinama, 
iskustvom i perspektivama, možemo osigurati najbolja rješenja za naše kupce i sve ostale 
dionike u poslovanju. 

rodna  
različitost

Nudimo iste 
mogućnosti 
napredovanja na 
poslu te na vodećim 
pozicijama bez 
obzira na spol. 

generacijska 
različitost 

Potičemo 
međugeneracijsko 
razumijevanje i 
nadopunjavanje.

kulturna 
različitost

Osnažujemo multi-
kulturalno okruženje 
u kojemu se ljudi 
osjećaju uključenima 
i mogu uspješno  
raditi. 

LGBT 

Osigurali smo 
uključivo radno 
okruženje u kojem se 
svaki čovjek osjeća 
cijenjen i dobrodošao.

osobe s 
invaliditetom

Nudimo jednake 
mogućnosti 
napredovanja za 
sve zaposlenike, a 
kod nas se osobe 
s invaliditetom 
osjećaju ravnopravno 
i cijenjeno.

Poštujemo različitosti
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Naglašavamo da naši zaposlenici razvoj kompetencija 
i svoje karijere dogovaraju u partnerstvu sa svojim 
rukovoditeljima. Uz ostale oblike i mogućnosti učenja, 
zaposlenici mogu svakodnevno koristiti pogodnost web 
edukacije putem Ericsson Academy, koja svim zaposlenicima 
u korporaciji Ericsson daje iste mogućnosti za osobni rast i 
razvoj nudeći širok spektar izobrazbe tijekom cijele godine. 
Uz to, naši zaposlenici svoje kompetencije razvijaju putem 
e-tečajeva, primjenom internog korporacijskog softerskog 
alata za razmjenu specijalističkih znanja, na seminarima, 
konferencijama, poslijediplomskim studijima te tijekom rada 
na regionalnim i globalnim projektima. Ujedno, Grupa je 
uključena u globalne projekte korporacije Ericsson kao što su 
Program upravljanja talentima i Inovacijski program.

Cjeloživotno učenje 
Plan razvoja poslovnih i tehničkih znanja i kompetencija  
te socijalnih vještina naših zaposlenika dogovara se s 
rukovoditeljima tijekom ustaljenog procesa koji je dio 
godišnjeg planiranja (Individual Performance Management 
- IPM), a sukladno potrebama dogovorene poslovne 
strategije i postavljenih ciljeva. Naši strukturirani formalni 
programi i programi osposobljavanja na poslu u ključnim 
područjima prodaje, usluga i razvoja proizvoda doprinose 
kompetentnosti naših zaposlenika u području informacijsko-
komunikacijskih tehnologija. Svaki zaposlenik ima jasno 
definirane razvojne ciljeve, a njihovo ostvarenje se 
kontinuirano prati tijekom cijele godine. Tijekom 2018. 
godine realizirali smo preko 97 posto planiranih edukacija 
za koje se smatralo da su potrebne da bi naši zaposlenici 
mogli kvalitetno obavljati svakodnevne poslove i zadatke. 
Kontinuirano zapošljavamo mlade stručnjake, ulažemo u 
znanje i vještine svih svojih zaposlenika te ih potičemo na 
cjeloživotno učenje, što im omogućuje da budu konkurentni 
na tržištu rada tijekom cijelog svog radnog vijeka. Za 
zaposlenike koji su tijekom godine napustili kompaniju 
nismo organizirali edukaciju za lakše pronalaženje novog 
posla jer za to nije bilo potrebe. Naime, najveći dio tih 
zaposlenika otišao je u mirovinu, a ostali su nastavili raditi 
kod drugih poslodavaca.

Stalno ulaganje u znanje i vještine zaposlenika
U znanje i vještine naših stručnjaka ulažemo da bismo 
mogli pratiti trendove te ravnopravno sudjelovati u njihovu 
kreiranju. Zaposlenici imaju mogućnost izbora formalne i 
neformalne izobrazbe kao što su primjerice različiti forumi, 
razmjena video materijala i slično. Edukacijski centar, u 
okviru Ericssona Nikole Tesle d.d., djeluje kao fleksibilna 

organizacija usmjerena na isporuku širokog spektra usluga 
na području izobrazbe za potrebe zaposlenika, kupaca i 
partnera. Edukacijski centar koordinira rad mreže internih 
trenera te surađuje s renomiranim obrazovnim institucijama 
u zemlji i inozemstvu.

Zaposlenici se sve češće koriste Ericsson Play kanalom 
koji nudi učenje putem videozapisa koji su dostupni na 
zaslonu mobilnog telefona. Virtualni oblici učenja, ne samo 
da štede novac i vrijeme, već su i ekološki prihvatljivi što 
mi kao predvodnik pozitivnih promjena u društvu snažno 
podupiremo. 

Naš pristup učenju

Mi u Ericsson Nikola Tesla Grupi smatramo da u našem poslovanju naši 
zaposlenici čine ključnu vrijednost jer upravo o njima ovisi koliko ćemo uspjeti 
ispuniti očekivanja naših kupaca i ostalih dionika. 

Ericsson Nikola Tesla Grupa -  
organizacija koja uči

postotak zaposlenika 
uključenih u neki oblik 
edukacije

prosječan broj sati  
provedenih na izobrazbi po 
zaposleniku

ukupan broj 
sati provedenih 
na izobrazbi

broj dostupnih 
tečajeva 5.422

80.476 

44

97 %
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Činjenice i podaci

Broj zaposlenih u Ericsson Nikola Tesla Grupi

Broj novo zaposlenih u Ericsson Nikola Tesla Grupi

Kretanje broja zaposlenika u Ericsson Nikola Tesla Grupi

Broj zaposlenika u Ericsson Nikoli Tesli po lokacijama 
rada*

* na dan 31. prosinca 2018. godine

2014. 2015. 2016. 2017. 2018.

Ericsson Nikola Tesla (ETK) 1.807 1.933 2.148 2.268 2.402

Libratel 25 26 25 25 33

Ericsson Nikola Tesla BH (TBA) 18 17 17 16 18

Ericsson Nikola Tesla Servisi (EHR) 641 812 758 743 711

Ericsson Nikola Tesla - podružnica Kosovo (TXK) - 1 1 1 1

Ericsson Nikola Tesla - Bjelorusija (TBY) - - - 7 9

ukupno Ericsson Nikola Tesla Grupa 2.491 2.789 2.949 3.060 3.174

2014. 2015. 2016. 2017. 2018.

Ericsson Nikola Tesla (ETK) 172 209 300 282 310

Libratel 3 2 1 1 10

Ericsson Nikola Tesla BH (TBA) 2 0 0 0 4

Ericsson Nikola Tesla Servisi (EHR) 5 222 15 20 12

Ericsson Nikola Tesla - podružnica Kosovo (TXK) - 1 0 0 0

Ericsson Nikola Tesla - Bjelorusija (TBY) - - - 1 2

ukupno Ericsson Nikola Tesla Grupa 182 434 316 304 338

2014. 2015. 2016. 2017. 2018.

ukupan broj zaposlenika 2.491 2.789 2.949 3.060 3.173

broj novih zaposlenika u godini 182 434 316 304 338

ukupni % povećanja broja zaposlenih 43,2 % 12,0 % 5,7 % 3,7 % 3,6 %

Kretanje broja zaposlenika - ETK

ukupan broj zaposlenika 1.807 1.933 2.148 2.268 2.402

broj novih zaposlenika u godini 172 209 300 282 310

ukupni % povećanja broja zaposlenih 6,5 % 7,0 % 11,1 % 5,5 % 5,9 %

Zagreb 1.825

Split 545

Osijek 32
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Zaposlenici Ericsson Nikola Tesla Grupe - distribucija prema spolu i godinama života*

Menadžeri*

* na dan 31. prosinca 2018. godine

Kvalifikacijska struktura Ericsson Nikola Tesla Grupe*

zaposlenici

vodeće društvo povezana društva
Ericsson Nikola Tesla 

Grupa

ETK udio (u %) Libratel TBA EHR TXK TBY ukupno udio (u %) ukupno udio (u %)

do 25 godina 147 6 % 1 3 4 - - 8 1  % 155 5  %

26-35 godina 931 39 % 11 5 118 1 1 136 18 % 1.067 34 %

36-45 godina 822 34 % 7 5 137 - 4 153 20 % 975 31 %

46-55 godina 327 14 % 4 4 328 - 3 339 44 % 666 21 %

preko 55 godina 175 7 % 10 1 124 - 1 136 18 % 311 10 %

ukupno 2.402 100 % 33 18 711 1 9 772 100 % 3.174 100 %

- muškarci 1.747 73 % 29 9 632 1 5 676 88 % 2.423 76 %

- žene 655 27 % 4 9 79 - 4 96 12 % 751 24 %

prosječna dob 38 - 44 38 47 33 45 41 - 40 -

32 god. života ili 
mlađi od 32 god.

831 35 % 10 5 92 - 1 108 14 % 939 30 %

prosječna dužina 
staža

10 - 15 9 21 3 12 12 - 11 -

do 2 godine 
radnog staža

764 32 % 12 4 34 - 2 52 7 % 816 26 %

vodeće društvo povezana društva
Ericsson Nikola Tesla 

Grupa

ETK udio (u %) Libratel TBA EHR TXK TBY ukupno udio (u %) ukupno udio (u %)

broj menadžera 164 - 3 1 39 0 1 44 - 208 -

menadžeri 
- muškarci

131 - 1 1 33 - 1 36 - 167 -

menadžeri 
- žene

33 20 % 2 - 6 - - 8 18 % 41 20 %

prosječna dob 
manadžera

45 - 55 55 48 33 45 47 - 46 -

vodeće društvo povezana društva
Ericsson Nikola Tesla 

Grupa

kvalifikacija ETK udio (u %) Libratel TBA EHR TXK TBY ukupno udio (u %) ukupno udio (u %)

VSS 2.101 87,5 % 4 15 213 1 9 242 31,3 % 2.343 73,8 %

VS i univ. bacc. 201 8,4 % 5 1 142 - - 148 19,2 % 349 11,0 %

SSS 95 4,0 % 18 2 293 - - 313 40,5 % 408 12,9 %

VKV 3 0,1 % - - 53 - - 53 6,9 % 56 1,8 %

KV 1 0,0 % 6 - 7 - - 13 1,7 % 14 0,4 %

ostali 1 0,0 % - - 3 - - 3 0,4 % 4 0,1 %

ukupno 2.402 100,0 % 33 18 711 1 9 772 100,0 % 3.174 100,0 %

dr. sc. 33 - - 0 2 - - 2 - 35 -

mr. sc. 143 - - 9 14 - 1 24 - 167 -

ukupno 176 7,3 % - 9 16 - 1 26 3,4 % 202 6,4 %
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Broj zaposlenika prema vrsti ugovora o radu

Zaposlenici koji su napustili organizaciju u izvještajnom razdobolju

vodeće društvo povezana društva
Ericsson Nikola Tesla 

Grupazaposlenici ETK EHR Libratel TBA TXK TBY ukupno

ugovor o radu na 
neodređeno vrijeme

2.230 705 29 18 1 - 753 2.983

- muškaraci 1.613 628 27 9 1 - 665 2.278

- žene 617 77 2 9 - - 88 705

ugovor o radu na 
određeno vrijeme

172 6 4 - - 9 19 191

- muškaraci 134 4 2 - - 5 11 145

- žene 38 2 2 - - 4 8 46

zaposleni na puno radno 
vrijeme

2.383 703 31 18 1 13 766 3.149

- muškarci 1.744 627 29 9 1 4 670 2.414

- žene 639 76 2 9 - 9 96 735

zaposleni na skraćeno 
radno vrijeme 

19 2 2 - - - 4 23

- muškarci 3 1 2 - - - 3 6

- žene 16 1 - - - - 1 17

zaposlenici
vodeće društvo povezana društva

Ericsson Nikola Tesla 
GrupaETK EHR Libratel TBA TXK TBY ukupno

do 25 godina 17 2 - - - - 2 19

- muškarci 17 2 - - - - 2 19

- žene - - - - - - 0 0

od 26 do 35 godina 89 17 - - - - 17 106

- muškarci 72 13 - - - - 13 85

- žene 17 4 - - - - 4 21

od 36 do 45 godina 34 12 - - - - 12 46

- muškarci 27 11 - - - - 11 38

- žene 7 1 - - - - 1 8

od 46 do 55 godina 6 9 - - - - 9 15

- muškarci 6 9 - - - - 9 15

- žene - - - - - - 0 0

preko 55 godina 22 7 - - - - 7 29

- muškarci 12 7 - - - - 7 19

- žene 10 - - - - - 0 10

ukupno 168 47 - - - - 47 215

- muškarci 134 42 - - - - 42 176

- žene 34 5 - - - - 5 39

stopa fluktuacije 
zaposlenika

7 % 7 % - - - - 6 % 7 %

napomena: Svi zaposlenici bez obzira na vrstu ugovora o radu ostvaruju ista prava i povlastice za vrijeme trajanja ugovora.
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Ozljede na radu i izgubljeno radno vrijeme

Ericsson Nikola Tesla d.d. Ericsson Nikola Tesla Servisi

2017. 2018.1) 2017.2) 2018.3)

Zagreb Split Zagreb Split

M Ž M Ž M Ž M Ž M Ž M Ž

ukupan broj ozljeda 3 - 1 1 3 2 1 - 6 - 6 -

- ozljede u procesu rada - - - - - - - - 4 - 6 -

- ozljede u prometu (na putu na i s 
posla)

3 - 1 1 3 2 1 - 2 - - -

teške ozljede 1 - 1 - 1 - - - - - - -

lakše ozljede 2 - - 1 2 2 1 - 6 - 6 -

ukupno izgubljenih radnih sati 547 - 64 328 1.186 172 - - 926 - 1.136 -

napomene: M - muškarci; Ž - žene

1) 2018.: šest ozljeda se dogodilo na putu na posao ili pri povratku s posla.
2) 2017.: 4 ozljede u procesu rada na terenu kod izgradnje TK infrastrukture (Makarska, Bilje, Našice, Žrnovnica), 2 ozljede na putu  
               od kuće do posla (Dicmo, Split).
3) 2018.: 6 ozljeda u procesu rada na terenu kod izgradnje TK infrastrukture (Dicmo, Zagreb, Split), 1 ozljeda u vožnji na terenu (Badrena).





  
Odgovornost  
za okoliš

Naglasci

–– potičemo „zeleno gospodarstvo“ temeljeno na 
učinkovitom korištenju resursa

–– ICT industrija odgovorna je za 2 posto globalne 
emisije ugljikova dioksida, a primjena ICT rješenja 
u ostalim industrijskim sektorima emisiju ugljikova 
dioksida može smanjiti do 20 posto 

–– sve naše aktivnosti i procesi u skladu su s 
međunarodnim standardima te važećim 
nacionalnim zakonskim odredbama i u potpunosti 
pozitivno djeluju na okoliš
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Prepoznato je to i na Međunarodnom Bledskom festivalu vode 
gdje je Ericsson Nikola Tesla d.d. nagrađen za projekt WaterQ 
koji promiče dostupnost pitke vode i zaštitu prirodnih resursa 
te njihov održivi razvoj. Projekt je pripremljen u suradnji s 
Nastavnim zavodom za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar”, 
Fakultetom elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, 
tvrtkom Telemetris te start-up tvrtkom Freewa, a zasnovan 
je na aktivnom uključivanju znanosti i sudjelovanju javnosti 
koja koristi suvremene tehnologije masovnog mapiranja te 
dvosmjernog komuniciranja na jedinstven način u cilju zaštite 
okoliša i vodnih resursa.  

Budući da je bitan preduvjet za korištenje bilo koje e-usluge 
kvalitetna infrastruktura, ovdje posebno ističemo projekt 
osiguravanja infrastrukture za širokopojasni pristup internetu u 
fiksnoj mreži, čime je korisnicima omogućena bolja dostupnost 
već raspoloživih usluga. Stručnjaci Ericsson Nikola Tesla 
Servisa sudjelovali su u realizaciji ovog projekta koji je dovršen 
čak pet mjeseci prije ugovorenog roka. Korištene su raznovrsne 
tehnologije i/ili modeli, uključujući različite kombinacije 
izgradnje kućnih instalacija, svjetlovodne mreže, postojeće 
bakrene i svjetlovodne instalacije na mrežama različitih 
operatora uz odgovarajuće razine aktivne opreme smještene 
na lokacijama poput zgrada korisnika, u uličnim kabinetima ili 
prostorima kupca. 

Istodobno Ericsson Nikola Tesla d.d. i dalje radi na razvoju 
rješenja iz područja e-zdravstva, među kojima izdvajamo 
projekt informatizacije zdravstvenog sustava u Kazahstanu 
gdje je isporučeno najnovije eHealth rješenje za modernizaciju 
zdravstvenog sektora. 

Kompanija je nastavila uspješnu suradnju i s Ministarstvom 
zdravstva Republike Hrvatske, ovoga puta na nizu rješenja za 
efikasnije upravljanje zdravstvenim sustavom.

Poslovi su vezani uz centralni upravljački sustav za upravljanje 
organizacijskom strukturom zdravstvenog sustava, centralni 

sustav komunikacije s bolnicama, sustav za automatsko 
dnevno prikupljanje svih zdravstvenih indikatora, analizu 
podataka, strukturirane objave na webu iz svih bolnica u 
Republici Hrvatskoj te nadogradnju sustava fakturiranja iz 
bolnica.

Tijekom prošle godine, zajedno s tvrtkom IGEA d.o.o. nastavili 
smo suradnju i s Državnom geodetskom upravom (DGU) 
na razvoju aplikativnog rješenja i implementacije sustava 
katastra infrastrukture i jedinstvene informacijske točke. To 
će omogućiti učinkovitije raspolaganje podacima o postojećoj 
fizičkoj infrastrukturi upravitelja i tako, zajedno s prethodno 
navedenim rješenjima, smanjiti potrebu za promjenom 
lokacije isključivo radi obavljanja neke usluge. Sve ovo 
smanjit će količinu stakleničkih plinova koji bi, bez korištenja 
spomenutih sustava i usluga, bili emitirani u atmosferu. 

Budući da u suvremenom urbanom svijetu ciljevima održivog 
razvoja i zaštiti okoliša bitno pridonose rješenja za pametne 
gradove, stručnjaci kompanije razvili su i posebnu Smart 
City maketu s mnoštvom potpuno funkcionalnih sustava, 
uključujući mrežu adaptivnih i daljinski podesivih semafora 
i izmjenjivih prometnih znakova, pametnu rasvjetu, sustav 
za video nadzor, sustav za praćenje atmosferskih prilika 
na cestama koji može detektirati i predvidjeti nepovoljne 
situacije, a omogućeno je i komuniciranje s ostalim 
„pametnim“ sudionicima u prometu. Maketa sadrži i 
pametni parking, s automatskom detekcijom zauzetosti 
parkirnih mjesta te naplatom parkiranja, sličan onome 
koji smo, zajedno s partnerima, već uspješno komercijalno 
implementirali u Splitu. Zahvaljujući inovacijama maketa je 
proširena i sustavom za naplatu gradskih usluga baziranom 
na NFC tehnologiji, a dodana je i željeznička infrastruktura 
te sustavi koji adresiraju probleme automatskog upravljanja 
željeznicom u slučaju incidentnih situacija, utemeljeni na 
senzorskoj mreži i strojnom učenju.

„Zelena“ ICT rješenja

Prema globalnim istraživanjima kvalitetna primjena rješenja koje suvremena ICT industrija 
nudi u različitim sektorima može smanjiti emisiju CO

2
 za čak 20 posto, dok je sama 

odgovorna za tek 2 posto svjetske emisije ugljikovog dioksida. Stoga su rješenja, proizvodi i 
usluge koje nudi Ericsson Nikola Tesla Grupa s pravom vrednovani kao „zelene tehnologije“ 
koje pozitivno utječu na poslovanje, život ljudi i okoliš. 
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Povećanje energetske 
učinkovitosti
Ericsson Nikola Tesla nizom aktivnosti, vlastitim 
primjerom, pridonosi inicijativi društveno odgovornih 
kompanija sa zajedničkim ciljem smanjenja emisije 
stakleničkih plinova i očuvanja okoliša. Postavljanjem 
godišnjih i višegodišnjih ciljeva povećanja energetske 
učinkovitosti želimo smanjiti potrošnju resursa i 
energenata, a time i negativne utjecaje vlastitih 
operacija na okoliš. Mnoga poslovna putovanja već 
su zamijenjena e-alternativama, a uz to što predano 
radimo na poboljšanjima u ovom segmentu, ujedno smo 
i prva komercijalna kompanija u Hrvatskoj s europskim 
certifikatom „Prijatelj bicikliranja“. Sastavni dio našeg 
kampusa su parkirališta i hvatišta za bicikle unutar i na 
njegovim rubnim dijelovima, na kojima tijekom sezone 
parkira više od 300 djelatnika. Ovim aktivnostima izravno 
utječemo na cjelokupni prometni sustav, povećavamo 
kvalitetu života zaposlenika te smanjujemo emisiju 
ugljikovog dioksida nastalog u prometu. 

Budući da je smanjenje utjecaja na okoliš važan dio 
poslovne strategije Ericssona Nikole Tesle, kompanija 
i brojnim komunikacijskim aktivnostima, od članaka u 
vlastitom časopisu Komunikacije, objava na internetu i na 
društvenim mrežama pa sve do opsežnih nefinancijskih 
dijelova godišnjih izvještaja o svome poslovanju, nastoji 
ukazati na vlastite prakse odgovornog poduzetnika 
te primjerom stimulirati i druge gospodarstvenike te 
pojedince u očuvanju planeta kojeg smo „posudili od 
budućih generacija“.

Na tom području najznačajniji je velik i vrlo složen, ukupno 
preko 73 milijuna kuna vrijedan projekt koji će u konačnici 
omogućiti godišnje uštede od preko 4,6 milijuna kWh 
električne energije uz istodobno smanjenje emisije CO

2 za 
gotovo 1400 tona. Prema ugovoru o dodjeli bespovratnih 
sredstava, projekt Ericssona Nikole Tesle s maksimalnih 
dvadeset milijuna kuna sufinancira Europska unija iz 
Europskih strukturnih i investicijskih fondova u sklopu 
Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“ 2014.- 
2020. Ugovor su u lipnju 2018. godine, s predsjednicom 
Ericssona Nikole Tesle, mr. sc. Gordanom Kovačević, potpisali 
ministar zaštite okoliša i energetike dr. sc. Tomislav Ćorić te 
direktor Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost 
Dubravko Ponoš čime je službeno potvrđena odluka o 
sufinanciranju kompanijskog projektnog prijedloga po pozivu 
„Povećanje energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora 
energije u proizvodnim industrijama”.

Nakon opsežnih priprema tijekom 2018. godine i provedenog 
natječaja za izbor dobavljača, u svibnju 2019. počeli su 
radovi tijekom kojih će, do kraja 2020. godine, biti provedena 
energetska konsolidacija proizvodnog pogona, izgrađena 
glavna toplinsko izmjenjivačka stanica i pripadajuće 
podstanice te glavna rashladna stanica i vanjski spojni 
cjevovodi, obnovljene vanjske ovojnice dvije najveće zgrade, 
ugrađeni novi sustavi za grijanje, ventilaciju i klimatizaciju te 
postavljena znatno učinkovitija rasvjeta. Premda veliki dio 
opisanog zahvata izvana uopće neće biti vidljiv, u konačnici 
će dodatno uljepšati i vizuru ovog dijela grada. 



Nefinancijski izvještaj Godišnji izvještaj 2018.       Ericsson Nikola Tesla Grupa80

LIFE Clim’Foot projekt, u kojem su 
sudjelovale institucije Francuske, Hrvatske, 
Grčke, Mađarske i Italije, uz koordinaciju 
francuske agencije ADEME (Agence de 
l’Environnement et de la Maitrise de 
l’energie), bio je sufinanciran kroz program 
LIFE i usmjeren na izračun te posljedično 
smanjenje emisije stakleničkih plinova 
poslovnih subjekata. 

Program LIFE, koji je započeo 1992. 
godine, instrument je Europske unije 
namijenjen financiranju aktivnosti na 
području zaštite okoliša, prirode i klime. 
Ovim programom  Europska unija želi 
doprinijeti zaštiti i poboljšanju kvalitete 
okoliša i smanjiti utjecaj klimatskih 
promjena financiranjem inovativnih 
projekata koji će doprinijeti prelasku na 
niskougljično gospodarstvo koje učinkovito 
iskorištava resurse kao i financiranjem 
projekata zaustavljanja i smanjenja gubitka bioraznolikosti 
te borbe protiv narušavanja ekosustava. Nositelj projekta 
u Republici Hrvatskoj je Energetski institut Hrvoje Požar 
(EIHP), a kompanija Ericsson Nikola Tesla pridružila se 
projektu, kao jedan od malobrojnih poslovnih subjekata koji 
su dobrovoljno odlučili do jeseni 2018. godine izračunati svoj 
ugljikov otisak, pripremiti strategiju za njegovo smanjenje 
te tako poduprijeti izradu plana za replikaciju i prenosivost 
na druge poslovne subjekte. Izračun se temelji na modelu 
Bilan Carbone® koji je pripremila agencija ADEME, a zasniva 
se na primjeni pristupa procjene životnog ciklusa (Life-cycle 
assessment - LCA) kojeg u svojem poslovanju već godinama 
primjenjuju sve članice korporacije Ericsson.

Poznavanje kompanijskih procesa
Opsežan i vrlo složen izračun prema modelu Bilan Carbone® 
uključuje precizno prikupljanje podataka o brojnim 
aktivnostima i utjecajima na okoliš. Kao polazna točka u 
2018. godini odabrana je prethodna, 2017. godina. Radilo 
se o parametrima kao što su potrošnja električne energije 
u svim segmentima proizvodnog procesa ili kvantifikacija 
utrošene energije za grijanje posredstvom pare iz toplane. 
Tu su također i utjecaj na okoliš zbog upotrebe različitih 
uredskih materijala, emisije od IT opreme i klima uređaja ili 
službena putovanja najrazličitijim prijevoznim sredstvima 
korištenima za sve destinacije tijekom perioda uključenog 
u analizu. Analiza sadrži i podatke o ambalaži, izravnom 

otpadu, putovanju djelatnika na posao i s posla, kao i 
procjene vezane uz npr. utjecaj obroka pripremljenih na 
lokaciji ili proračun otiska koji svojim posjetom kompaniji 
ostavljaju kupci, poslovni partneri i gosti. Opisani postupak 
za sagledavanje svih opsega ugljikovog otiska bio je moguć 
samo uz dobro poznavanje kompanijskih procesa i portfelja 
te uz značajan dodatni angažman i kvalitetnu suradnju 
između različitih organizacijskih jedinica.

Ekološki prihvatljiva rješenja
Nakon višemjesečnog rada izračunali smo da u ukupnoj 
kompanijskoj godišnjoj emisiji CO2 čak 47 posto otpada 
na energetske izvore, a tek 4 posto manje na sve oblike 
putničkog transporta. Stoga smo za učinkovito smanjenje 
emisije ugljikovog dioksida primarni fokus usmjerili na 
poboljšanje fizičkih svojstava zgrada i termo tehničkih 
postrojenja s pripadajućom infrastrukturom te na 
optimizaciju službenih putovanja i povećanje ekološke 
svijesti zaposlenih upućivanjem na korištenje ekološki 
prihvatljivijih načina za putovanje na posao poput javnog 
prijevoza, korištenja bicikla, pješačenja, zajedničkog 
korištenja istog automobila i slične prakse.

Rukovodstvo kompanije odlučno je u svakodnevnom radu, 
konkretnim doprinosom i vlastitim primjerom pokazati da 
je sudjelovanje u kreiranju, a potom dosljedna provedba 
javnih politika za izračun i smanjenje ugljikovog otiska jedini 
racionalan odgovor na izazov održivog života i poslovanja.

Smanjenje ugljikovog otiska - dio 
poslovne strategije
Ericsson Nikola Tesla prva je, a prema hrvatskom nacionalnom izvještaju 
s europskog projekta LIFE Clim’Foot, ujedno i jedina privatna kompanija 
u Hrvatskoj koja je izračunala svoj ugljikov otisak te na temelju te analize 
napravila i odgovarajući akcijski plan za smanjenje vlastitog utjecaja na okoliš.
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Veliki dio naših usluga isporučujemo „na daljinu“, ponajprije 
u području dizajna i optimizacije mreža te integracije 
i programske nadogradnje mreža. Također, koristimo 
inteligentne alate za suradnju i time osiguravamo 
zadovoljstvo kupaca pruženom uslugom, neovisno o 
činjenici da su one isporučene na daljinu. Budući da je znanje 
temelj našeg portfelja svakodnevno i sustavno ga koristimo 
u racionalizaciji potrošnje električne energije, jer je upravo 
ono jedan od ključnih resursa. Kontinuirano primjenjujemo 
inovativne mjere energetske učinkovitosti, upravo zato što je 
visoka potrošnja energije nužan preduvjet naše proizvodnje 
u pogonu centra za komunikacijsku opremu i mreže kojem 
rastu tržišne odgovornosti. Posebno naglašavamo uštede 
električne energije koje u uvjetima dobivanja novih poslova, 
zahvaljujući inovacijama naših stručnjaka, postižemo na 
našim ispitnim sustavima, odnosno u testnoj okolini koja 
je i naš najveći potrošač električne energije. Proizvodni 
proces kojeg primarno karakterizira intelektualni rad velikog 
broja stručnjaka i nova zapošljavanja kao posljedicu ima i 
značajnu potrošnju vode i pare. 

Stoga kompanija sustavno radi na optimiziranju potrošnje 
svih vrsta energenata i prirodnih resursa o čemu redovito 
informira javnost. Korištenje centralnog nadzora potrošnje 
svih energenata omogućuje nam kvalitetnije upravljanje i 
održavanje energetskih sustava. Također, već petu godinu 
zaredom u svom poslovanju koristimo ZelEn energiju iz 
obnovljivih izvora energije. Ovime dodatno pridonosimo 
ostvarenju naših strateških ciljeva vezanih uz „zeleno 
poslovanje“ i održivi razvoj. Praćenje cjelokupnog sustava 
cjevovoda radi što bržeg uočavanja i otklanjanja kvarova 
značajno je unaprjeđeno pa nakon gubitaka koji su bili 
uzrokovani višestrukim puknućima vodovodne instalacije, 
potrošnja vode značajno pada, usprkos povećanju broja 
zaposlenih. Pozornost koju posvećujemo održivom razvoju 
ogleda se i u blagom smanjenju potrošnje pare, usprkos 
povećanom broju radnih mjesta i opremanju novih radnih 
prostora.

Sustavni rad na optimiziranju potrošnje 
Kvantitativni pokazatelji trogodišnje potrošnje, za lokaciju 
Grupe u Krapinskoj 45, dani priloženom tablicom dokazuju 
kako korištenje sustava centralnog nadzora potrošnje 

energenata stvara preduvjete za kvalitetnije upravljanje i 
održavanje energetskih sustava i instalacija što je rezultiralo 
optimizacijom potrošnje pare za grijanje. Stoga, unatoč 
proširenju kapaciteta, protekle tri godine smanjujemo 
potrošnju pare za grijanje i vode, dok je porast potrošnje 
električne energije uzrokovan proširenjem poslovanja u 
pogonu centra za komunikacijsku opremu i mreže, uz već 
spomenute novozaposlene stručnjake. 

Potrošnja energenata i vode

godina
voda
(m3)

para
(tona)

el. energija
(MWh)

2016. 33.904 9.137 19.098

2017. 51.881 8.808 19.617

2018. 42.847 8.613 21.132

Ericsson Nikola Tesla Grupa odgovorno upravlja utjecajima vlastitog poslovanja 
na okoliš, uključujući energetski učinkovito opremanje novih radnih prostora te 
izbjegavanje svih poslovnih putovanja kod kojih je moguće postići zacrtane ciljeve 
korištenjem rješenja poput videokonferencija, sustava e-učenja, e-sastanaka... 
Upotrebom rješenja kao što je Skype za poslovne korisnike reducirali smo broj 
poslovnih putovanja te implementirali poslovne procese koji svakodnevno, uz 
činjenicu da štede novac, drastično smanjuju emisiju stakleničkih plinova. Isto 
postižemo i unaprjeđenjima procesa vezanih uz logistiku gdje optimiziramo 
servisne usluge te otpremu i distribuciju proizvoda, i slično.  

Testna okolina je najveći 
potrošač električne energije
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Tako smo prošle godine sakupili, sortirali i poslali na 
reciklažu, odnosno obnavljanje te samo iznimno, u slučaju 
mulja na odlaganje, oko 290 tona otpada. Uz komunalni 
otpad, ekološki je zbrinuto još 14 vrsta otpada: papir, staklo, 
elektronički, plastični i drveni otpad, baterije, fluo cijevi, 
toneri, aluminij, željezo i čelik, neopasni izolacijski materijali 
te mulj iz kanalizacijskih šahtova. 

Također, posebno izdvajamo i povećane količine ambalaže 
od plastike, drveta te papira i kartona, što je u najvećoj 
mjeri posljedica povećanja aktivnosti na lokaciji, a posebno 
onih koje, zbog prirode ugovorenih operacija i usluga 
prema kupcu, zahtijevaju sortiranje te prepakiravanje 
opreme prije isporuke i ugradnje na konačnu lokaciju. 
Budući da kontinuirano ulažemo napore na podizanju 
svijesti o važnosti odgovornog odnosa prema okolišu te 
unaprjeđujemo znanje o održivosti među zaposlenicima i 
dobavljačima usluga, smatramo da je dio povećane količine 
prikupljenog otpada iz grupe 15 01 02, između ostalog, 
posljedica i upravo takve poslovne prakse i edukacije. 

Povećanje količine elektroničkog otpada i odbačene opreme, 
baš kao i tonera, uzrokovano je rješavanjem nepotrebnog 
skladištenja neupotrebljive i zastarjele opreme, dok se 
mineralna vuna te željezo i čelik pojavljuju u povećanoj 
količini zbog čišćenja skladišnog prostora i preuređenja 
jednog njegovog dijela u energetski učinkovit novi radni 
prostor te zbog zamjene klima komore na jednoj od zgrada.

S otpadom dosljedno postupamo u skladu sa Zakonom 
o održivom gospodarenju otpadom, Pravilnikom o 
gospodarenju otpadom te odgovarajućim propisima za 
posebne kategorije otpada, što znači da vodimo cjelovitu 
i sustavnu brigu o svim vrstama otpada koji nastaju na 
lokaciji. Imamo potpisane pravovaljane ugovore s vanjskim 

dobavljačima usluga vezanih uz prijevoz i zbrinjavanje /
reciklažu otpada te vodimo svu propisanu dokumentaciju o 
nastanku i tijeku otpada. Kompanija također ispunjava sve 
obveze propisane Pravilnikom o gospodarenju otpadnim 
električnim i elektroničkim uređajima i opremom te na 
propisan način zbrinjavamo elektronički otpad sa svojih 
lokacija pa u skladu sa zahtjevima pojedinih kupaca i/ili 
Ericssonovom direktivom Ecology Management and Product 
Take-Back, vodimo računa o zbrinjavanju njihove električne 
i elektroničke opreme.

Usmjereni na kružnu 
ekonomiju

ključni broj  
otpada

naziv otpada
količina 

(u kg)

08 03 17* otpadni tiskarski toneri 1 655

15 01 01 ambalaža od papira i kartona 88 260

20 01 01 papir i karton (arhiva) 2 290

15 01 02 ambalaža od plastike 82 295

15 01 03 ambalaža od drveta 60 960

15 01 07 staklena ambalaža 550

16 02 13*
odbačena oprema - 
elektronički  
otpad

28 480

20 01 02 staklo 860

20 03 06 mulj iz kanalizacije 4 985

17 04 05 željezo i čelik 16 730

17 06 04 mineralna vuna 2 880

20 01 21* fluorescentne cijevi 494

17 04 02 aluminij 100

16 06 05 baterije - male 390
 Ukupno 290 929

Ambalaža izvan sustava povratne 
naknade, papir, karton, ostalo 170 695 kg

Ambalaža izvan sustava povratne 
naknade, drvo, ostalo 150 595 kg

Ambalaža izvan sustava povratne 
naknade, metal Fe, ostalo 22 591 kg

Ambalaža izvan sustava povratne 
naknade, plastika, ostali polimeri 17 070 kg

Otpad nastao u Ericssonu Nikoli Tesli tijekom 
2018. godine

O razlozima povećanja količina otpada jasno svjedoči 
godišnji izvještaj za očevidnik ambalaže u 2018. 
godini:

Zalažemo 
se za kružnu 
ekonomiju

materijali

dizajn upotreba

ponovna upotreba, 
ponovni ciklus

ponovno upotrijebiti

opskrba

Glavna karakteristika vezana uz činjenice i podatke o otpadu prikupljenom 
u Ericssonu Nikoli Tesli tijekom 2018. je izrazito povećanje njegove količine i 
to za čak 2,3 puta u odnosu na 2017. godinu.

Činjenice i podaci
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Zahtjevi odnosa prema okolišu za dobavljače uključuju: 
sustav upravljanja okolišem, dizajn proizvoda koji 
je prihvatljiv za okoliš i proizvodnju, informacije o 
proizvodu i transport. Dobavljači su, također, prije 
potpisivanja poslovnih ugovora s članicama Grupe, 
upoznati s popisima štetnih tvari i tvari ograničene 
ili zabranjene upotrebe te takvih tvari ne smije biti 
u njihovim proizvodima. Posebnu pažnju pridajemo 
ciljanim procjenama (auditima) dobavljača u skladu 
s odgovarajućim godišnjim kompanijskim planovima. 
Time aktivno provjeravamo i vrednujemo učinak našeg 
dobavljačkog lanca na okoliš čime doprinosimo ukupnoj 
kvaliteti svih sudionika. U skladu s nalazima, kad god je 
to potrebno educiramo i/ili predlažemo poboljšanja, a 
kada je to potrebno poduzimamo i ekstremnije korektivne 
mjere, uključujući promjenu dobavljača. 

Svi naši dobavljači moraju poznavati relevantno 
zakonodavstvo i striktno ga se pridržavati, imati sve 
potrebne dozvole i dokumente koji se odnose na okoliš, a 
posebno inzistiramo na programima poboljšanja utjecaja 
na okoliš, kojima su obuhvaćeni planovi i konkretni 
ciljevi. Svoja znanja i iskustvo nastojimo prenijeti i na 
naše dobavljače/izvođače, poslovne partnere te na širu 
zajednicu.

Obrazovanje za odgovornost prema okolišu
Svjesni smo da je obrazovanje važan sastavni dio naše 
odgovornosti prema okolišu i na razini Grupe, kao i 
na razini pojedinca. Stoga kontinuirano ulažemo u tu 
vrstu obrazovanja kod naših zaposlenika i motiviramo 
ih na svakodnevno pozitivno djelovanje na okoliš, na 
racionalno korištenje prirodnih resursa i tako sudjeluju u 
očuvaju bioraznolikosti. 

S obzirom da su zdrav okoliš i zdravlje ljudi izravno 
povezane teme, pažljivo pratimo smjernice o izloženosti 
neionizirajućem elektromagnetskom zračenju koje su 
postavile zdravstvene organizacije i vladina tijela. U svom 
poslovanju koristimo Ericssonove proizvode i rješenja čija 
je zajednička karakteristika razina zračenja daleko ispod 
utvrđenih sigurnosnih ograničenja. Također pružamo 
javne informacije o radiovalovima i zdravlju te aktivno 
podupiremo neovisna istraživanja kako bi se dodatno 
povećalo znanje u ovom području.

Putem različitih internih sustavnih procesa u kompaniji, 
razvijamo kod naših zaposlenika svijest o potrebi 

odgovornog ponašanja i sudjelovanja u različitim 
aktivnostima u cilju zaštite okoliša. Njegujemo kvalitetnu 
suradnju s državnim tijelima, specijaliziranim tvrtkama i 
ustanovama s kojima kroz konzultacije, dijalog i razmjenu 
mišljenja pridonosimo oblikovanju pozitivnih promjena. 
Putem članaka objavljenih na intranetu, društvenim 
mrežama i u časopisu Komunikacije edukacijski djelujemo 
i na širu javnost te iniciramo i podržavamo objave na 
temu očuvanja okoliša te racionalnog gospodarenja 
resursima i energijom. Čvrsto vjerujemo da umreženo 
društvo i povezani svijet stvaraju nove mogućnosti za 
rješenja zasnovana na informacijsko-komunikacijskim 
tehnologijama kako bi se ubrzao put prema 
niskougljičnom gospodarstvu.

Odgovornost dobavljača 
prema okolišu
Na sve naše dobavljače primjenjujemo odgovarajući Ericssonov kodeks 
ponašanja koji, uz zahtjeve na području osnovnih ljudskih prava, 
radnih standarda te borbe protiv korupcije na radnom mjestu, sadrži i 
temeljne postavke odgovornog upravljanja okolišem, jer smo svjesni da 
utjecaj na okoliš možemo uspješno kontrolirati samo ako pratimo i cijeli 
dobavljački lanac. 

Prepoznatljiva vizura  
vodenog ekosustava u Hrvatskoj





  
Društvena 
odgovornost 

Naglasci

–– uz financijsku, imamo snažno osviještenu 
odgovornost prema zajednici u kojoj djelujemo

–– želimo doprinijeti stvaranju takve Hrvatske u kojoj 
dominiraju znanje, demokratski odnosi, kultura 
poduzetništva, inovativnost i otvorenost prema 
novim idejama 
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Za Ericsson Nikola Tesla Grupu društvena 
odgovornost (DOP) dio je njenog DNK, 
temelj i strateška odrednica. Društvena 
odgovornost čvrsto korelira s našim 
strateškim opredjeljenjem „Inovirati za 
dobrobit ljudi“ iz čega je jasno vidljivo 
da su tehnološko liderstvo i održivost u 
funkciji unaprjeđenja života ljudi, društva i 
gospodarstva. 

Naša društvena odgovornost usmjerena je na sve 
zainteresirane skupine i počiva na vlastitoj ekonomskoj 
odgovornosti. Za Grupu je neprihvatljiva njena selektivna 
primjena što je praksa nekih kompanija, u kojoj se vrlo često 
zanemaruju pojedine sastavnice društvene odgovornosti 
poput odgovornosti prema vlastitim zaposlenicima, 
fiskalne odgovornosti i slično jer se kosi s našim temeljenim 
vrijednostima.  

Poznato je da je samo ekonomija koja počiva na zdravim 
gospodarskim subjektima sposobna poticati sve ostale dionike 
u društvu na održivi rast i razvoj. Kroz razvoj inovativnih 
tehnoloških rješenja konkurentnih na globalnom tržištu snažno 
pridonosimo nacionalnoj ekonomiji, ostvarujemo vlastitu 
ekonomsku održivost i imamo snage investirati u razvoj te širiti 
pozitivne prakse u svim sferama poslovanja.

Pozitivni utjecaj naprednih tehnologija tako je vidljiv i u našim 
aktivnostima s društvenom zajednicom. Ericsson Nikola Tesla 
Grupa daje svoj maksimalni doprinos društvu kroz društveno 
korisne projekte i praksu vezanu uz ulaganja u nova znanja, 
kompetencije, proizvode i rješenja čime se ostvaruju preduvjeti 
za jačanje zajednice. Tako na primjer kroz zajedničke projekte 
s akademskom zajednicom stvaramo nova radna mjesta i 
omogućujemo dvosmjerni transfer znanja i tehnologija, kroz 
programe za učenike potičemo usvajanje konkurentnijih 
vještina mladih stručnjaka u STEM području, zalažemo se za 
kvalitetniji život građana, osobito onih u osjetljivim skupinama 
poput osoba s invaliditetom i slično.

Društvena odgovornost

Shodno navedenom, svoje smo djelovanje 
usmjerili u tri glavna pravca:

–– obrazovanje 

–– partnerstva za društveno-ekonomski 
razvoj

–– pomoć zajednici.
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U cilju promjene ovog stanja, Ericsson Nikola Tesla redovito sudjeluje u edukativnim i motivacijskim 
programima za mlade, a realiziran je i velik broj vlastitih projekata od kojih izdvajamo:  

Mlade pripremamo za digitalno 
društvo
Iako sva istraživanja i analize korištenja naprednih ICT tehnologija govore 
da su upravo mlade generacije generatori najvećeg dijela prometa i korisnici 
raznovrsnih aplikacija i servisa, interes mladih za profesionalni odabir zanimanja 
u znanosti, tehnologiji, inženjerstvu i matematici (STEM) ne prati ovaj trend u 
jednakoj mjeri. Hrvatska ne dostiže potrebni broj kadrova unatoč činjenici da 
navedena zanimanja pružaju odlične mogućnosti zapošljavanja, što se, naravno, 
negativno odražava i na samu industriju.

Program otvorenih vrata 
Već nekoliko godina uspješno provodimo program 
organiziranih učeničkih posjeta kompaniji kako bismo 
ih motivirali za zanimanja u STEM području. Vođeni 
premisom da upoznavanje s atraktivnim tehnologijama, 
kvalitetnim profesionalnim prilikama i uvjetima koje 
nudi hrvatski tehnološki lider može biti prevaga u korist 
odabira fakulteta tehnološkog, matematičkog i sličnih 
profila, redovito ugošćujemo školarce iz škola diljem 
Hrvatske, ali i iz drugih zemalja poput učenika uključenih 
u različite Erasmus+ projekte. Otvoreni smo i za studente 
željne uvida u život velike kompanije i zainteresirane za 
naše poslovanje. 

Brojka je davno premašila 1500 mladih posjetitelja 
na godišnjoj razini, a u 2018. godini posjetili su nas 
učenici Srednje škole Jelkovec, Tehničke škole iz 
Požege, Elektrotehničkog fakulteta iz Tuzle, Studija 
elektrotehničkih i komunikacijskih tehnologija u 
pomorstvu Sveučilišta u Dubrovniku, Studentskog 
udruženja AV Agricola iz njemačkog Aachena, Davidson 
Management Honors Programa Sveučilišta Texas iz 
Dallasa i mnogi drugi.

Girls in ICT Day 2018
Ponovno smo podržali inicijativu „Girls in ICT Day“, ovaj 
put naši predstavnici održali su motivacijsko predavanje 
na Fakultetu elektrotehnike, računarstva i informacijskih 
tehnologija (FERIT) u Osijeku.  

Dodatno smo se predstavili učenicima i studentima u 
sklopu promocije smjera Komunikacije i informatika 
te promocije Zavoda za komunikacije pri FERIT-u na 
kojem su sudionici dobili informacije o programu smjera 
te mogućnostima zapošljavanja po završetku studija. 
Studentima su predstavljena područja unutar kojih naša 
kompanija djeluje te načini na koje se mogu uključiti u rad 
na projektima i studentsku praksu već za vrijeme studija.
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Radionice „Djevojke inovatorice“
Posebno se zalažemo za povećanje broja žena u 
ICT industriji te svake godine sudjelujemo u ciljanim 
inicijativama kao što je obilježavanje međunarodnog 
Dana djevojaka u ICT industriji, ali i osmišljavamo i 
provodimo vlastite inicijative i programe. 

Tako je tim u kojem je sudjelovao niz stručnjaka iz 
različitih dijelova kompanije, nastavljajući naše pozitivno 
iskustvo radionica u srednjim školama, ovim povodom 
u tri zagrebačke srednje škole – IX., XV. i XVI. gimnaziji 
održao seriju radionica pod nazivom Djevojke inovatorice 
(Girls Who Innovate) koje su bile svojevrstan uvod za 
sudjelovanje zainteresiranih učenica u istoimenom 
Ericssonovom globalnom natjecanju. Tema natjecanja 
u 2018. godini bila je budućnost obrazovanja, a koliko 
je ta tema bliska učenicima vidjelo se i iz inovativnih 
ideja koje su kao rezultat grupnog rada prezentirane na 
radionicama.

Vikend radionice za djecu u Staroj Sušici
Volonterski mentorski tim iz Ericssona Nikole Tesle održao 
je u travnju radionice za djecu osnovnoškolskog uzrasta 
u sklopu projekta kreativno-edukativne škole za mlade 
poduzetnike u organizaciji Grada Rijeke. 

Radionice na temu umjetne inteligencije i pametnih gradova 
održane su u dvorcu Stara Sušica u Gorskom kotaru. Osim 
upoznavanja s tehnologijom i praktičnog rada na njenoj 
primjeni naši su volonteri naglasili i važnost timskog rada te 
suradnje između različitih timova. Polaznici radionica imali 
su prilike saznati više o pojedinim komponentama pametnog 
grada (npr. senzorima) te kako njihovim spajanjem nastaju 
funkcionalne cjeline. Stručnjaci su kroz proces treniranja 
neuronskih mreža demonstrirali u praksi kako funkcionira 
sustav za prepoznavanje lica, a djecu je posebno oduševilo 
kako neuronska mreža uči voziti u simulatoru. Pokazali 
su i kako model vozila samostalno uz pomoć računalnog 
vida prepoznaje znakove i zaustavlja se na znak stop ili 
semafor te logiku rada automatiziranog parkirališta koje 
prima informacije kroz senzore, odnosno automatiziranog 
parkirališta koje prepoznaje registarske pločice vozila uz 
pomoć umjetne inteligencije. 

Djeca su na radionici izgradila model grada i programirala 
rad semafora te samostalno i u grupama predlagala ideje 
vezane za problematiku pametnog grada u kontekstu 
građana, prometa i ekologije. Radionice su završile 
prezentacijom finalnih ideja i njihovim objedinjavanjem 
u funkcionalnu cjelinu pametnog grada na konkretnom 
primjeru riječkog lukobrana čime je ispunjen glavni cilj – 
ukazati na značaj suradnje multidisciplinarnih timova kao 
metode stvaranja inovativnih i održivih rješenja. 
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Let’s Talk Program - za studente u potrazi za 
dobrim radnim mjestom ili praksom
Grupa posljednjih godina intenzivno zapošljava, ali i nudi 
razne vidove suradnje sa studentima tehničkog profila kao 
što su praksa, honorarni posao, pisanje diplomskih radova i 
sl. Izvrsna prilika da se zainteresirani studenti i predstavnici 
timova koji nude poslove međusobno upoznaju je program 
pod nazivom LET’S TALK. Svakog petka organiziran je 
obilazak kompanije otvoren za studente zadnje godine, 
nakon čega slijedi testiranje samih kandidata. Zainteresirani 
studenti mogu poslati i svoje otvorene prijave za suradnju, 
nevezano za termine susreta.

Nezaobilazni na studentskim događanjima 
Dobra spona između studenata i poslodavaca se ostvaruje 
i na raznorodnim studentskim manifestacijama na 
fakultetima. Naša kompanija redovito koristi tu mogućnost. 
Bilo da je riječ o studentskim sajmovima poslova poput Job 
Faira Fakulteta elektrotehnike i računarstva (FER), Danu 
otvorenih vrata i danu karijera Fakulteta elektrotehnike, 
računarstva i informacijskih tehnologija Osijek (FERIT), 
Danu karijera Prirodno-matematičkog fakulteta u Zagrebu 
(PMF) i dr., ili tematskih tehnoloških događanja za studente, 
Ericsson Nikola Tesla nastoji pružiti dodatnu vrijednost 
mladim stručnjacima koji u njima sudjeluju. 

Tu je u prvom redu riječ o specijaliziranim radionicama s 
kojih studenti odlaze s novim praktičnim znanjima, ali i 
jasnijim poznavanjem poslovanja i portfolija kompanije. 
Tako su, na primjer, na radionici Ericssona Nikole Tesla na 
FER-u pod nazivom „Smart Home“, nakon uvida u rješenja 
kompanije, studenti timski smišljali vlastita rješenja u tom 
području, a najbolju ideju smo i nagradili.

Također, iskustvo je pokazalo da studenti posebno 
cijene mogućnost testiranja tehnologije. Stoga smo na 
konferencijama Dump Days na Fakultetu elektrotehnike, 
strojarstva i brodogradnje (FESB) i Shift u Splitu težište 
stavili na demonstracije zanimljivih projekata počevši od 
rješenja u području telekom infrastrukture s naglaskom na 
5G do IoT rješenja. 
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Aplikacija i priručnik za bolji život osoba s 
invaliditetom
Krajem prošle godine, uz obilježavanje Međunarodnog 
dana osoba s invaliditetom, u prostoru naše kompanije 
javnosti su predstavljena dva nova konkretna alata 
kojima se unaprjeđuju dosadašnje mogućnosti integracije 
osoba s invaliditetom u suvremeno društvo. Radi se 
o Priručniku s preporukama za razumnu prilagodbu 
radnog mjesta i aplikaciji EVA (Ericsson Nikola Tesla 
Voice Assistant). Alati su rezultat zajedničkog rada 
stručnjaka Ericssona Nikole Tesle i Zavoda za vještačenje, 
profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s 
invaliditetom (ZOSI).

Uvažavajući kvalitete, potencijal i vrijednosti osoba 
s invaliditetom, u kompaniji je osmišljeno i razvijeno 
glasovno-kontrolirano sučelje namijenjeno osobama s 
oštećenjem vida, s dodatnim motoričkim teškoćama ili 
teškoćama u korištenju modernih tehnologija - EVA. 

Cilj ovog projekta bio je omogućiti slijepim osobama s 
dodatnim motoričkim teškoćama glasovno upravljanje 
uređajima koji posjeduju zaslon osjetljiv na dodir. U 
takve osobe uključujemo osobe bez jedne ili obje ruke, 
nepokretne osobe te starije osobe koje nisu u mogućnosti 
upravljati zaslonom osjetljivim na dodir. Aplikacija je 
namijenjena i osobama koje zbog težeg prilagođavanja 
novim tehnologijama još uvijek ne koriste pametne 
uređaje sa zaslonom osjetljivim na dodir. Pod takvim 
uređajima podrazumijevamo pametne telefone, tablet 
računala, pametne satove i slično. Namjera stručnjaka 
uključenih u projekt bila je približiti nove tehnologije 
osobama koje se njome nikad prije nisu mogle služiti ili 
im je uporaba novih tehnologija bila vrlo ograničena. 
Također, aplikacija je korisna i za vozače, jer im 
omogućuje uspostavu telefonskih poziva, diktiranje i 
čitanje SMS poruka bez gledanja u zaslon telefona i 
skretanja pogleda s ceste tokom vožnje.

Iako danas u svijetu postoje mnoge tehnologije za 
prepoznavanje govora, glasovno naređivanje i diktiranje 
teksta, te tehnologije nažalost podržavaju ograničen broj 
stranih jezika, pa su stoga nedostupne mnogima koji ne 
govore jezike poput engleskog, njemačkog, talijanskog, 
španjolskog ili francuskog. EVA je prva takva aplikacija 
namijenjena korisnicima s hrvatskog govornog područja, 
a besplatno je dostupna svim građanima putem servisa 
Google Play Store.

Partnerstvo za  
društveno-ekonomski razvoj
Ericsson Nikola Tesla je u svoju strategiju poslovanja ugradila snažnu 
odgovornost za rast i razvoj svih dionika, uključujući i širu društvenu zajednicu. 
Proaktivnim stavom u uočavanju potreba, podrškom i razvijanjem partnerstva 
sa zajednicom nastojimo uskladiti lokalne i nacionalne programe s najboljom 
međunarodnom praksom. Koristimo alate i metode za prepoznavanje i 
realizaciju najkvalitetnijih društveno korisnih projekata.

Predsjednica Ericssona Nikole Tesle 
Gordana Kovačević:
„Ovaj projekt je realiziran u okviru 
inovativnog zapošljavanja osoba 
s invaliditetom Ministarstva rada i 
mirovinskog sustava. Zapošljavajući 
osobe s invaliditetom koje imaju potrebna 
znanja i kompetencije u ICT području, 
nudimo im jednake mogućnosti razvoja 
i napredovanja kao i svim drugim 
zaposlenicima. Razvijajući takvu kulturu 
ponašanja stvaramo preduvjete da se 
osobe s invaliditetom u našoj radnoj 
sredini osjećaju ravnopravno i cijenjeno.“
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U realizaciji bilo koje aktivnosti Grupe usmjereni nekom 
opće korisnom projektu ili zadatku zaposlenici nude svoju 
nesebičnu podršku te sudjeluju u provedbi.

Za građane u potrebi 
U kompaniji postoji visoka razina svijesti o teškim životnim 
uvjetima socijalno ugroženih skupina naših sugrađana. 
Stoga se redovito provode aktivnosti kojima se pomaže 
zanemarenim i napuštenim ljudima u našem okruženju koji 
žive u oskudici. 

Slijedom takvih okolnosti Ericsson Nikola Tesla je donirao 
financijska sredstva za potrebe štićenika pučkih kuhinja u 
Zagrebu, Splitu, Osijeku i Vukovaru, a akciji su se priključili 
i zaposlenici Ericsson Nikola Tesla Grupe u Zagrebu koji su 
osobnim prilozima prikupili hranu i prigodne blagdanske 
poklone za potrebe štićenika pučke kuhinje Svetog Josipa.

Kvalitetniji uvjeti boravka i rada
Kao i prethodnih godina nastavili smo s praksom doniranja 
kvalitetnog polovnog uredskog namještaja institucijama 
poput škola, vrtića, knjižnica i domova za nezbrinutu djecu 
jer se pokazala vrlo korisnom. Njime smo opremili učionice, 
tehničke laboratorije, različite strukovne praktikume, 
prostorije za boravak predškolske djece i dr. te na najbolji 
mogući način pokazali princip kružne ekonomije na djelu. 
Do sada je suradnja ostvarena s preko 30 ustanova diljem 
Hrvatske.

Podržali smo UNICEF-ovu Mliječnu stazu
Humanitarna utrka Mliječna staza nastala je iz želje 
UNICEF-a da se poboljšaju uvjeti života brojnoj djeci bez 
odgovarajuće roditeljske skrbi. Život u dječjem domu, 
koliko god se odgajatelji trudili, ne može zamijeniti toplu i 
brižnu obitelj. Stoga je UNICEF u suradnji s Ministarstvom 
za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku 
pokrenuo nacionalnu akciju za promicanje udomiteljstva.

Kako bi udomiteljima financijski pomogli u njihovoj 
vrijednoj zadaći, od sredstava prikupljenih na 
humanitarnoj utrci Mliječna staza 2018 u Zagrebu 
nabavljena je oprema za najmlađu djecu (kolica, sjedalice 
za auto, krevetići i dr.). Među velikim brojem trkača bili 
su i trkači Ericsson Nikola Tesla Grupe, koji su ovu utrku 
otrčali s posebnim zadovoljstvom.

Pomoć zajednici

Postoje situacije kada svatko od nas, kao pojedinac ili kao zaposlenik kompanije, 
osjeti potrebu učiniti nešto više za ljude kojima treba pomoć, stradalnike u 
prirodnim katastrofama, da pomogne u očuvanju okoliša ili jednostavno potreba 
da pozitivno djeluje na zajednicu. Ericsson Nikola Tesla godinama njeguje praksu 
pravovremenog i konkretnog djelovanja u slučaju nepogoda velikih razmjera 
kao što su npr. poplave, odroni, požari i sl., ali i niza aktivnosti manjeg opsega s 
jednako pozitivnim krajnjim ciljem: boljim životom ljudi. 





  
Ciljevi, 
dostignuća i 
indikatori 

Naglasci

–– briga o vlastitom poslovnom razvoju te 
potrebama i interesima naših ključnih dionika 
predstavlja temelj naše poslovne prakse, a ujedno 
je i pokazatelj naše društvene odgovornosti

–– svoju konkurentnost temeljimo na kontinuiranom 
unaprjeđenju poslovanja i upravljanju 
promjenama, prvenstveno kroz razvoj ljudskih 
potencijala, inovativnu kulturu, te nove načine 
rada i rukovođenja

–– dobitnici smo brojnih nagrada i priznanja 
za postignuća i pozitivnu praksu u području 
društveno odgovornog poslovanja
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Ovaj izvještaj kao i sve važne informacije o Ericssonu Nikoli Tesli možete pronaći na adresi www.ericsson.hr.  
Želite li saznati više, dati svoje komentare ili mišljenje, komunicirajte s nama:

Ericsson Nikola Tesla d.d.

Marketing, komunikacije i društvena odgovornost

Krapinska 45

10000 Zagreb

Hrvatska

Telefon: +385 1 36 54 556

Fax: +385 1 36 53 156

E-pošta: etk.company@ericsson.com

Surađujte s nama   
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U 25 projekata koji najviše obećavaju vezano uz 
postignuti učinak i tri strateška cilja Europske 
komisije u ovom području (veća kvaliteta života, veća 
efikasnost zdravstvene i dugoročne skrbi, rast tržišta 
i ekspanzija EU industrije) nalaze se tri projekta u 
kojima važnu ulogu igraju stručnjaci Ericssona Nikole 
Tesle. Carewell omogućuje višeslojnu integraciju za 
pacijente sa složenim potrebama, eWALL donosi 
inovativno kućno okruženje, a UNIVERSAAL podupire  
otvorenu platformu za tzv. Ambient Assisted Living.

Nagrade i priznanja

Hrvatska gospodarska 
komora i Hrvatski 
poslovni savjet 
za održivi razvoj 
dodijelili su Ericssonu 
Nikoli Tesli nagradu 
Indeks društveno 
odgovornog 
poslovanja za 
odgovorne politike 
i prakse u radnoj 
okolini.

Na Međunarodnom  festivalu vode na Bledu 
Ericsson Nikola Tesla nagrađen je za WaterQ 
projekt koji promiče dostupnost pitke vode 
i zaštitu prirodnih resursa te njihov održivi 
razvoj.

Ministarstvo za 
demografiju, obitelj, 
mlade i socijalnu 
politiku dodijelilo 
je Ericssonu Nikoli 
Tesli priznanje 
„Poslodavac prijatelj 
obitelji“, u kategoriji 
velikih poduzeća.

Hrvatska udruga poslodavaca dodijelila 
je Ericssonu Nikoli Tesli Nagradu za brigu o 
zaposlenicima u kategoriji velikih tvrtki.

2018. godina

Gordana Kovačević, 
predsjednica 
Ericssona Nikole 
Tesle, već četvrtu 
godinu zaredom, 
proglašena je 
vodećom ženom 
hrvatskog biznisa.
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Ciljevi i dostignuća

Sukladno našoj željenoj poziciji da budemo relevantan i odgovoran 
pokretač pozitivnih promjena, naši ciljevi i postignuća odražavaju 
naše napore da ublažimo rizike i povećamo pozitivne učinke.

Ciljevi pozitivnog učinka

dugoročni cilj do 2022. ostvarenje 2018.

Povećati zastupljenost žena do 30 posto izvršnog poslovodstva, 
linijskih rukovoditelja i radne snage do 2020.

Ostvarenje: 100 posto uprava, izvršno poslovodstvo  
27 posto, linijski rukovoditelji 20 posto, radna snaga 24 posto

Smanjiti emisiju CO2 u okoliš kroz ponudu i implementaciju novih 
rješenja u portfenju

Razvili smo ICT platformu eOkoliš. Započeli smo razvoj 
aplikativnog rješenja i implementacije sustava katastra 
infrastrukture. Radimo na osiguravanju funkcionalnosti Državne 
geodetske uprave kao jedinstvene informacijske točke                                                                          

Smanjiti utjecaj na ekologiju smanjenjem potrošnje energije po 
zaposleniku za 10 posto u odnosu na 2016. godinu

U tijeku

Ciljevi za smanjivanje rizika

dugoročni cilj ostvarenje

Osnažiti program etike i usklađenosti s naglaskom na 
antikorupciju 

100 posto aktivnih zaposlenika Ericssona Nikole Tesle završilo je 
novu verziju tečaja za borbu protiv korupcije (Anti-corruption 3.0)

U poslovnim jedinicama osigurati poslovanje prema definiranim 
prodajnim procesima (Sales compliance process)

Ostvareno 100 postotno poslovanje prema definiranim prodajnim 
procesima.

Postotak uspješne implementacije korektivnih akcija vezanih za 
nalaze audita, praćen mjesečno (dva mjeseca nakon provedbe 
audita) u trajanju od godinu dana. 

78,6 posto 

U području zaštite zdravlja i sigurnosti na radu smanjiti broj 
teških ozljeda na radu i pratiti otklanjanje rizika od nastajnja 
teških ozljeda na radu 

Realizirano 100 postotno osposobljavanje ovlaštenika 
poslodavca putem interno razvijene aplikacije e-znr.

Poticati smanjenje utjecaja na klimu kroz smanjenje emisije CO2  
u aktivnostima vezanim uz poslovanje

U tijeku je provedba projekta povećanja energetske učinkovitosti, 
a izrađen je i izračun ugljikovog otiska te akcijski plan za njegovo 
smanjenje
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Izjava o primjeni  
Kodeksa korporativnog upravljanja 
Ericsson Nikola Tesla d.d., među prvima u Hrvatskoj, 
u travnju 2005. godine, usvojio je vlastita Načela 
korporativnog upravljanja, temeljena na zakonodavstvu 
Republike Hrvatske te preporukama objavljenim u OECD 
načelima za korporacijsko upravljanje. Ta načela jasno 
opisuju i određuju prava i obveze Uprave, Nadzornog 
odbora i dioničara (http://www.ericsson.hr/investitori/
korporacijsko_upravljanje.shtml).

Društvo također primjenjuje Kodeks korporativnog 
upravljanja Zagrebačke burze d.d te ispunjava obveze 
koje iz njega proizlaze uz iznimku onih odredbi čija 
primjena u datom trenutku nije praktična. 

Izjava o primjeni Kodeksa korporativnog upravljanja 
objavljena je na internetskoj stranici Društva (www.
ericsson.hr) te na internet stranicama Zagrebačke burze 
(www.zse.hr) i HANFE (www.hanfa.hr).

Odstupanja od Kodeksa korporativnog upravljanja 
Zagrebačke burze d.d. su sljedeća:

–– 2.6. Korištenje suvremene komunikacijske tehnologije
Dioničarima i njihovim opunomoćenicima na Glavnoj 
skupštini omogućeno je glasovanje uporabom sredstava 
moderne komunikacijske tehnologije, međutim za sada 
nije moguće sudjelovati na Glavnoj skupštini s udaljene 
lokacije uporabom sredstava moderne komunikacijske 
tehnologije.

–– 4.2. Sastav Nadzornog odbora
Nadzorni odbor Društva nije sastavljen većinom od 
neovisnih članova. Od ukupno pet članova dva su 
izabrana na prijedlog najvećeg dioničara, jedna član 
je predstavnik zaposlenika, a preostala dva člana su 
neovisna. 

–– 4.7. Nagrade/naknade članovima Nadzornog odbora 
Članovi Nadzornog odbora primaju mjesečnu naknadu u 
visini pola prosječne mjesečne bruto plaće zaposlenika 
Društva. Predstavnici najvećeg dioničara Ericssona ne 
primaju naknadu sukladno politici korporacije. 

Podaci o naknadama i drugim primanjima od društva ili s 
društvom povezanih osoba članovima Nadzornog odbora 
nisu objavljeni pojedinačno za svakog člana, već su 
objavljeni u Godišnjem izvještaju u ukupnom iznosu. 

–– 4.12. Komisije (odbori)
Nadzorni odbor nema ustrojenu komisiju za imenovanje i 
komisiju za nagrađivanje. 

Predsjedniku Nadzornog odbora ostali članovi Nadzornog 
odbora dali su suglasnost da određuje način nagrađivanja 
Uprave Društva te da vodi računa o imenovanju novih 
članova i praćenju rada Nadzornog odbora i Uprave 
Društva.

–– 6.3. Nagrade
Nagrađivanje Uprave uređeno je pojedinačnim ugovorom 
o radu, kojeg s Upravom sklapa Nadzorni odbor, dok je 

naknada za rad Nadzornog odbora određena odlukom 
Skupštine Društva.  
Izjava o politici nagrađivanja Uprave i Nadzornog odbora 
Društva nije javno objavljena.

–– 6.3.3. Objavljivanje 
Podaci o primanjima i ostalim oblicima nagrađivanja 
izvršnog poslovodstva Društva objavljeni su u Godišnjem 
izvješću u ukupnom iznosu za sve članove. 
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Ericsson Nikola Tesla Grupa opredijelila se za promicanje i 
potporu 10 načela Global Compacta

10 načela Global Compacta 

UN Global Compact je inicijativa Ujedinjenih naroda za uvođenje društveno 
odgovornog poslovanja. Pokrenuta je 2000. godine i danas je najveća takva 
inicijativa koja predstavlja jedinstveni primjer suradnje poslovnog svijeta i 
međunarodne zajednice. 

načelo stranica

Ljudska prava

1. Kompanija treba poštovati i podržavati zaštitu međunarodno priznatih ljudskih prava 52, 58, 60, 62

2. Osigurati da sama ne sudjeluje u kršenju ljudskih prava 52, 58, 60, 62

Radno pravo

3. Kompanije trebaju primjenjivati slobodu udruživanja i stvarno priznavati pravo na kolektivno pregovaranje 58, 62

4. Iskorijeniti sve oblike prisilnog i neslobodnog rada 52, 58, 60, 62

5. Ukinuti dječji rad 52, 58, 60, 62

6. Uklanjati diskriminaciju pri zapošljavanju i na poslu 52, 58, 60, 62

Okoliš

7. Kompanije trebaju pažljivo i obzirno pristupiti pitanjima okoliša 78-83

8. Pokrenuti inicijative kojima je cilj promicanje veće odgovornosti prema okolišu 79, 80

9. Poticati razvoj i usvajanje tehnologija koje su prihvatljive za okoliš 78, 80

Suzbijanje korupcije

10. Kompanije se trebaju boriti protiv svih oblika korupcije, uključujući iznudu i potkupljivanje 50, 61, 62
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GRI index

GRI tematski specifične objave lokacija u tekstu

Opće objave (GRI 102)

102-1 Naziv organizacije 8

102-2 Aktivnosti, tržišne marke, proizvodi i usluge 16, 17

102-3 Lokacija sjedišta organizacije 8, 9

102-4 Lokacija poslovnih aktivnosti 8, 9

102-5 Vlasništvo i pravni oblik 8, 31

102-6 Tržišta na kojima organizacija djeluje 18, 142

102-7 Veličina organizacije 8, 9

102-8 Informacije o zaposlenicima i drugim radnicima 67, 73

102-9 Dobavljački lanac 10, 62

102-10 Značajne promjene u organizaciji i njenom dobavljačkom lancu 62

102-11 Pristup predostrožnosti 51

102-12 Vanjske inicijative 24

102-13 Članstvo u udruženjima 24

Strategija

102-14 Izjava najviše rangirane osobe za donošenje odluka 13, 36, 37

Etika i integritet

102-16 Vrijednosti, načela, standardi i norme ponašanja 10

102-17 Mehanizmi traženja savjeta i izražavanja zabrinutosti vezanih uz etičnost 50

Upravljanje

102-18 Upravljačka struktura 52

Uključivanje dionika

102-40 Popis uključenih dionika 43, 44

102-41 Kolektivni ugovori 67

102-42 Prepoznavanje i odabir uključenih dionika 45

102-43 Pristup uključivanju dionika 44

102-44 Ključne teme i otvorena pitanja 46

Praksa izvještavanja

102-45 Subjekti uključeni u konsolidirane financijske izvještaje 8, 107

102-46 Definiranje sadržaja izvještaja i granica tema 34

102-47 Popis materijalnih tema 47

102-48 Izmjene u informacijama 34

102-49 Promjene u izvještavanju 34

102-50 Izvještajno razdoblje 34

102-51 Datum posljednjeg izvještaja 34

102-52 Izvještajni ciklus 34

102-53 Kontakt za pitanja vezana uz izvještaj 94

102-54 Tvrdnja za izvještavanje sukladno GRI Standardima 34

102-55 Kazalo sadržaja GRI-a 99

102-56 Vanjska verifikacija 34

Ekonomske teme 

Ekonomski učinak (GRI 201)

201-1 Izravna stvorena i distribuirana ekonomske vrijednost 116

201-2 Financijske posljedice i drugi rizici i prilike vezane uz klimatske promjene n. p.

201-3 Definirani plan beneficija i drugi mirovinski planovi 143

201-4 Financijska pomoć primljena od vlade 130

oznaka: n. p. -  nije primjenjivo; online -  na web stranici



Nefinancijski izvještaj Godišnji izvještaj 2018.       Ericsson Nikola Tesla Grupa100

GRI tematski specifične objave lokacija u tekstu

Prisutnost na tržištu (GRI 202)

202-1 Omjer standardne početne plaće po spolu i lokalne plaće 73

202-2 Udio višeg menadžmenta zaposlenog iz lokalne zajednice 73, 107, 108

Neizravni ekonomski utjecaji (GRI 203)

203-1 Potpomognuta ulaganja u infrastrukturu i usluge 86

203-2 Značajni neizravni ekonomski utjecaji 86-91

Praksa nabave (GRI 204)

204-1 Udio izdataka na lokalne dobavljače 158

Antikorupcija

205-1 Poslovne djelatnosti za koje je izvršena procjena izloženosti riziku od korupcije 61

205-2 Komunikacija i obuka o antikorupcijskim politikama i postupcima 61

205-3 Potvrđeni slučajevi korupcije i poduzete mjere 61

Ponašanje protivno načelu slobodnog tržišnog natjecanja (GRI 206)

206
Ukupan broj pravnih postupaka pokrenutih zbog ponašanja u suprotnosti s načelom slobode tržišnog 
natjecanja, antitrustovske i monopolističke prakse n. p.

Okolišne teme

Materijali (GRI 301)

301-1 Upotrijebljeni materijali prema težini i obujmu n. p.

301-2 Reciklirani materijali koji spadaju u reciklirane ulazne materijale 82

301-3 Preuzeti prodani proizvodi i njihovi ambalažni materijali 82

Energija (GRI 302)

302-1 Potrošena energija unutar organizacije 81

302-2 Potrošena energija izvan organizacije n. p.

302-3 Energetski intenzitet n. p.

302-4 Smanjenje potrošnje energije 81

302-5 Smanjenje energetskih zahtjeva proizvoda i usluga 78, 80

Voda (GRI 303)

303-1 Crpljenje vode po izvoru

303-2 Izvori vode znatno pogođeni crpljenjem vode n. p.

303-3 Reciklirana voda n. p.

Biološka raznolikost (GRI 304)

304-1
Lokacije poslovanja u vlasništvu, zakupu, pod upravom ili u neposrednoj blizini zaštićenih područja te 
područja visoke vrijednosti u pogledu biološke raznolikosti izvan zaštićenih područja 

n. p.

304-2 Znatan utjecaj djelatnosti, proizvoda i usluga na biološku raznolikost 78, 83

304-3 Zaštićena ili obnovljena staništa n. p.

304-4
Ukupan broj vrsta uvrštenih na Crveni popis IUCN-a i nacionalni popis ugroženih vrsta koje imaju staništa u 
područjima pogođenim poslovnim djelatnostima

n. p.

Emisije (GRI 305)

305-1 Izravne emisije stakleničkih plinova (GHG) (Područje 1) online

305-2 Neizravne energetske emisije stakleničkih plinova (GHG) (Područje 2) online

305-3 Ostale neizravne emisije stakleničkih plinova (GHG) (Područje 3) online

305-4 Intenzitet emisija stakleničkih plinova (GHG) 80

305-5 Smanjenje emisija stakleničkih plinova (GHG) 80

305-6 Emisije tvari koje oštećuju ozon (ODS) n. p.

305-7 Dušikovi oksidi (NOX), sulfatni oksidi (SOX) i ostale značajne emisije u zrak n. p.

Otpadne vode i otpad

306-1 Ispuštanje vode prema kvaliteti i odredištu 81

oznaka: n. p. -  nije primjenjivo; online -  na web stranici
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GRI tematski specifične objave lokacija u tekstu

306-2 Otpad prema vrsti i metodi odlaganja 82

306-3 Značajni izljevi 82

306-4 Prijevoz opasnog otpada n. p.

306-5 Vodni prijamnici pogođeni ispuštanjem i/ili istjecanjem vode n. p.

Pridržavanje propisa zaštite okoliša 

307-1 Nepridržavanje zakona i propisa iz područja zaštite okoliša 80

Procjena dobavljača u pogledu utjecaja na okoliš

308-1 Novi dobavljači koji su provjereni pomoću kriterija utjecaja na okoliš 83

308-2 Negativni utjecaj dobavljačkog lanca na okoliš i poduzete mjere 83

Društvene teme

Zapošljavanje (GRI 401)

401-1 Stope novog zapošljavanja i fluktuacije zaposlenika 72

401-2
Povlastice osigurane zaposlenicima koji rade na puno radno vrijeme, a koje nisu osigurane  
zaposlenicima zaposlenima privremeno ili na nepuno radno vrijeme

74

401-3 Roditeljski dopust 72

Odnosi zaposlenika i menadžmenta (GRI 402)

402-1 Najkraće razdoblje u kojem se unaprijed obavještava o značajnim promjenama u radu 67

Zdravlje i sigurnost na radnom mjestu

403-1
Zastupljenost radne snage u formalnim zajedničkim odborima za zdravstvena i sigurnosna pitanja,  
koji se sastoje od predstavnika uprave i radnika

64

403-2
Vrste i stope ozljeda, profesionalnih bolesti, izgubljenih dana i izostanaka te ukupan broj  
smrtnih slučajeva povezanih s nesrećama na radu

75

403-3 Radnici s visokom učestalosti ili velikim rizikom od bolesti povezanih s njihovim zanimanjem 64

403-4 Zdravstvena i sigurnosna pitanja obuhvaćena formalnim sporazumima sa sindikatima 64

Obuka i obrazovanje (GRI 404)

404-1 Prosječan godišnji broj sati obuke po zaposleniku 71

404-2 Programi za stjecanje vještina i programi koji podupiru stalnu mogućnost zapošljavanja zaposlenika 71

404-3 Postotak zaposlenika koji dobivaju redovitu ocjenu radnog učinka i individualnog razvoja 71

Raznoličitost i jednake mogućnosti

405-1 Različitost upravnih tijela i zaposlenika 70

405-2 Omjer osnovne plaće i naknade za žene i muškarce 73

Nediskriminacija

406-1 Slučajevi diskriminacije i poduzete korektivne mjere n. p.

Sloboda udruživanja i kolektivnog pregovaranja

407-1
Djelatnosti i dobavljači prepoznati kao oni kod kojih bi ostvarivanje prava na slobodu udruživanja  
i kolektivnog pregovaranja moglo biti ugroženo

62

Dječji rad

408-1
Djelatnosti i dobavljači prepoznati kao oni kod kojih u značajnoj mjeri postoji opasnost  
od slučajeva dječjeg rada

62

Prisilni ili obvezni rad

409-1
Djelatnosti i dobavljači prepoznati kao oni kod kojih u značajnoj mjeri postoji opasnost  
od slučajeva prisilnog ili obveznog rada

62

Sigurnosne prakse

410-1 Zaštitarsko osoblje obuhvaćeno obukom o politikama ili postupcima zaštite ljudskih prava 51, 58

Prava domicilnog stanovništva

411-1 Slučajevi kršenja prava domicilnog stanovništva 58

Procjena ljudskih prava

412-1 Djelatnosti nad kojima je izvršena provjera poštivanja ljudskih prava ili procjene utjecaja 58

oznaka: n. p. -  nije primjenjivo; online -  na web stranici
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GRI tematski specifične objave lokacija u tekstu

412-2 Obuka zaposlenika o politikama ili postupcima zaštite ljudskih prava 51

412-3
Značajni sporazumi o ulaganju i ugovori koji sadrže klauzule o ljudskim pravima ili koji su podvrgnuti 
analitičkom pregledu s obzirom na ljudska prava

50

Lokalne zajednice

413-1 Djelatnosti u kojima su provedeni uključivanje lokalne zajednice, procjene utjecaja i razvojni programi 86 - 91

Procjena dobavljača u pogledu utjecaja na društvo

414-1 Novi dobavljači koji su provjereni pomoću kriterija utjecaja na društvo 62

414-2 Negativni utjecaji dobavljačkog lanca na društvo i poduzete mjere 62

Javne politike

415-1 Politički prilozi n. p.

Zdravlje i sigurnost kupaca

416-1 Procjena utjecaja na zdravlje i sigurnost značajnih kategorija proizvoda i usluga 78

416-2 Slučajevi nepridržavanja propisa u vezi s utjecajima proizvoda i usluga na zdravlje i sigurnost 78

Marketing i označavanje

417-1 Vrsta podataka o proizvodu i usluzi i označavanje n. p.

417-2
Slučajevi nepridržavanja propisa i dobrovoljnih kodeksa u vezi s podacima o proizvodu i usluzi te 
označavanju

n. p.

417-3 Slučajevi nepridržavanja propisa i dobrovoljnih kodeksa u vezi s marketinškim komunikacijama n. p.

Privatnost kupaca

418-1 Opravdane pritužbe u vezi s povredama privatnosti kupaca i gubicima osobnih podataka o kupcu 60

Pridržavanje socioekonomskih propisa

419-1 Nepridržavanje propisa i zakona koji se tiču socijalnog i ekonomskog područja n. p.

oznaka: n. p. -  nije primjenjivo; online -  na web stranici
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